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Umfrage ZR1202.0701.P2.F 
Erhebungszeitraum: 10. Jänner bis 22. Februar 2007 
 
Persönliche face-to-face Interviews, repräsentativ für die 
oberösterreichischen Kinder von 6 bis 10 Jahren 
 
(n = 495 Befragte) Ergebnisse in Prozent                   Seite 1 
 
FREIZEITBESCHÄFTIGUNGEN SPONTAN 
  
Frage 1: Ich möchte mich mit dir ein bisschen über deine Freizeit unterhalten. Gleich zu 

Beginn: Welche Freizeitbeschäftigung machst du gerne? 
 

 
Total
Sample

Basteln, 
malen, 

zeichnen
Fußball 
spielen Fernsehen Spielen 

 
 Kinder insgesamt.....         495        17        19        32        36 
  
 Junge................         256         9        34        33        38 
 Mädchen..............         239        25         2        32        34 
  
 6 Jahre..............          92        27        16        40        54 
 7 Jahre..............          70        35         9        34        48 
 8 Jahre..............         111        12        16        29        33 
 9 Jahre..............         113        12        22        27        35 
 10 Jahre.............         109         5        27        33        16 
  
 Berufstätig:nur Vater         132        13        13        24        46 
 -nur Mutter..........          25        19        19        30        42 
 -beide...............         335        18        21        36        32 
  
 Geschwister: ja......         388        18        19        33        38 
 -nein................         106        10        20        27        29 
  
 Land.................         224        18        20        33        35 
 Klein-,Mittelstadt...         175        15        15        37        39 
 Landeshauptstadt.....          74        18        27        26        34 
  
 Linz.................          74        18        27        26        34 
 Mühlviertel..........          94        22        18        34        33 
 Innviertel...........          99        12        17        32        43 
 Traunviertel.........         134        21        17        38        36 
 Hausruckviertel......          94         9        18        27        32 
  
 Eigene elekt.Geräte..         353        15        20        31        34 
  
 Liest gerne..........         311        21        17        30        38 
 Liest weniger gerne..         148         5        24        31        27 
  
 Zugang zu Computer...         360        13        21        30        32 
  
 Zugang zum Internet..         225        13        24        31        31 
  
 Handy zur Verfügung..          59         5        29        28        26 



Umfrage ZR1202.0701.P2.F 
Erhebungszeitraum: 10. Jänner bis 22. Februar 2007 
 
Persönliche face-to-face Interviews, repräsentativ für die 
oberösterreichischen Kinder von 6 bis 10 Jahren 
 
(n = 495 Befragte) Ergebnisse in Prozent                   Seite 2 
 
FREIZEITBESCHÄFTIGUNGEN SPONTAN 
  
1. Fortsetzung 
 

 
Total
Sample

Mit 
Freunden, 
Nachbarn, 
Geschwis-

tern 
spielen / 

sich 
treffen

Gameboy, 
Computer 
spielen, 

Play-
station, 
Nintendo

Lesen, 
Bücher 
lesen 

Musik 
hören, 
CD´s, 
Radio 
hören

 
 Kinder insgesamt.....         495        24        27        15         9 
  
 Junge................         256        19        31        10         6 
 Mädchen..............         239        29        22        20        13 
  
 6 Jahre..............          92        21         7        11         8 
 7 Jahre..............          70        17        17        24         7 
 8 Jahre..............         111        33        35        13         5 
 9 Jahre..............         113        20        33        17         8 
 10 Jahre.............         109        26        34        13        18 
  
 Berufstätig:nur Vater         132        22        19        14         7 
 -nur Mutter..........          25        19        30        16         - 
 -beide...............         335        25        29        16        11 
  
 Geschwister: ja......         388        20        27        16         8 
 -nein................         106        35        24        12        13 
  
 Land.................         224        20        25        12         7 
 Klein-,Mittelstadt...         175        27        31        14         9 
 Landeshauptstadt.....          74        26        26        24        13 
  
 Linz.................          74        26        26        24        13 
 Mühlviertel..........          94        18        28        20         8 
 Innviertel...........          99        13        28        12         3 
 Traunviertel.........         134        35        25        19        16 
 Hausruckviertel......          94        23        27         -         5 
  
 Eigene elekt.Geräte..         353        24        30        16         9 
  
 Liest gerne..........         311        28        25        22         9 
 Liest weniger gerne..         148        13        33         2         8 
  
 Zugang zu Computer...         360        23        31        13         8 
  
 Zugang zum Internet..         225        22        27        15        10 
  
 Handy zur Verfügung..          59        23        30        15        17 



Umfrage ZR1202.0701.P2.F 
Erhebungszeitraum: 10. Jänner bis 22. Februar 2007 
 
Persönliche face-to-face Interviews, repräsentativ für die 
oberösterreichischen Kinder von 6 bis 10 Jahren 
 
(n = 495 Befragte) Ergebnisse in Prozent                   Seite 3 
 
FREIZEITBESCHÄFTIGUNGEN SPONTAN 
  
2. Fortsetzung 
 

 
Total
Sample

Rad 
fahren Schwimmen 

Andere 
Sport-
arten 
(Judo, 
Basket-
ball, 

Tennis, 
Handball) 

Snow-
boarden, 
Skifahren

  
 Kinder insgesamt.....         495        29        12        31         7 
  
 Junge................         256        30        10        34         6 
 Mädchen..............         239        29        15        29         7 
  
 6 Jahre..............          92        31         6        25         7 
 7 Jahre..............          70        35        10        23         2 
 8 Jahre..............         111        30        14        19         6 
 9 Jahre..............         113        36        20        48         9 
 10 Jahre.............         109        17        10        37         8 
  
 Berufstätig:nur Vater         132        31        13        30         5 
 -nur Mutter..........          25        45        16        22        30 
 -beide...............         335        27        12        32         6 
  
 Geschwister: ja......         388        31        13        28         6 
 -nein................         106        24        11        43        10 
  
 Land.................         224        33        13        35         9 
 Klein-,Mittelstadt...         175        29         9        24         4 
 Landeshauptstadt.....          74        23        15        37         5 
  
 Linz.................          74        23        15        37         5 
 Mühlviertel..........          94        32        16        26        10 
 Innviertel...........          99        32        15        33         5 
 Traunviertel.........         134        25        12        23         4 
 Hausruckviertel......          94        36         5        41         9 
  
 Eigene elekt.Geräte..         353        31        14        34         6 
  
 Liest gerne..........         311        28        13        30         7 
 Liest weniger gerne..         148        33        13        35         7 
  
 Zugang zu Computer...         360        29        14        34         7 
  
 Zugang zum Internet..         225        29        14        38         8 
  
 Handy zur Verfügung..          59        18        14        51         4 



Umfrage ZR1202.0701.P2.F 
Erhebungszeitraum: 10. Jänner bis 22. Februar 2007 
 
Persönliche face-to-face Interviews, repräsentativ für die 
oberösterreichischen Kinder von 6 bis 10 Jahren 
 
(n = 495 Befragte) Ergebnisse in Prozent                   Seite 4 
 
FREIZEITBESCHÄFTIGUNGEN SPONTAN 
  
3. Fortsetzung 
 

 
Total
Sample

Haustier 
spielen, 
füttern, 
spazieren 

gehen

Musizieren 
(Klavier, 
Schlagzeug 

Cello, 
Klarinette 
Querflöte, 
Gitarre, 

etc.)

Hausauf-
gaben 

machen, 
lernen 

Lego, 
Playmobil 

bauen
  
 Kinder insgesamt.....         495         9        10         4         4 
  
 Junge................         256         6         4         2         7 
 Mädchen..............         239        12        16         6         2 
  
 6 Jahre..............          92         5         -         1         5 
 7 Jahre..............          70         8         6         5         7 
 8 Jahre..............         111        11        10        10         5 
 9 Jahre..............         113        11         7         2         4 
 10 Jahre.............         109         8        24         2         1 
  
 Berufstätig:nur Vater         132         6         6         2         3 
 -nur Mutter..........          25         5         5         -         - 
 -beide...............         335        10        12         5         5 
  
 Geschwister: ja......         388         8         9         4         4 
 -nein................         106        13        13         5         4 
  
 Land.................         224         8        11         6         5 
 Klein-,Mittelstadt...         175        12         9         4         4 
 Landeshauptstadt.....          74         6        11         -         5 
  
 Linz.................          74         6        11         -         5 
 Mühlviertel..........          94        13         7         2         7 
 Innviertel...........          99         8        10         -         5 
 Traunviertel.........         134         8         5         7         4 
 Hausruckviertel......          94         9        18         9         - 
  
 Eigene elekt.Geräte..         353        10        11         4         4 
  
 Liest gerne..........         311        10        12         5         5 
 Liest weniger gerne..         148         7         8         2         3 
  
 Zugang zu Computer...         360         8        13         4         4 
  
 Zugang zum Internet..         225         7        11         1         4 
  
 Handy zur Verfügung..          59         9        14         4         4 



Umfrage ZR1202.0701.P2.F 
Erhebungszeitraum: 10. Jänner bis 22. Februar 2007 
 
Persönliche face-to-face Interviews, repräsentativ für die 
oberösterreichischen Kinder von 6 bis 10 Jahren 
 
(n = 495 Befragte) Ergebnisse in Prozent                   Seite 5 
 
FREIZEITBESCHÄFTIGUNGEN SPONTAN 
  
4. Fortsetzung 
 

 
Total
Sample

Turnen, 
Tanzen, 
Ballett

Faulenzen, 
nichts tun schlafen 

Barbie / 
Puppen 
spielen

  
 Kinder insgesamt.....         495         8         3         1         4 
  
 Junge................         256         3         3         0         0 
 Mädchen..............         239        14         2         2         7 
  
 6 Jahre..............          92         4         1         -        10 
 7 Jahre..............          70         2         -         2         9 
 8 Jahre..............         111         8         4         -         1 
 9 Jahre..............         113        12         2         3         1 
 10 Jahre.............         109        13         5         1         - 
  
 Berufstätig:nur Vater         132         6         2         -         2 
 -nur Mutter..........          25        11         -         -         5 
 -beide...............         335         9         3         2         4 
  
 Geschwister: ja......         388         7         3         1         4 
 -nein................         106        12         1         1         1 
  
 Land.................         224         9         1         -         2 
 Klein-,Mittelstadt...         175         8         4         3         4 
 Landeshauptstadt.....          74         8         5         -         6 
  
 Linz.................          74         8         5         -         6 
 Mühlviertel..........          94         7         2         -         1 
 Innviertel...........          99        10         3         -         3 
 Traunviertel.........         134         8         4         4         4 
 Hausruckviertel......          94         9         -         -         5 
  
 Eigene elekt.Geräte..         353         8         2         0         3 
  
 Liest gerne..........         311         9         2         0         5 
 Liest weniger gerne..         148         7         3         -         - 
  
 Zugang zu Computer...         360         9         3         -         3 
  
 Zugang zum Internet..         225         9         2         -         3 
  
 Handy zur Verfügung..          59         9         4         -         - 



Umfrage ZR1202.0701.P2.F 
Erhebungszeitraum: 10. Jänner bis 22. Februar 2007 
 
Persönliche face-to-face Interviews, repräsentativ für die 
oberösterreichischen Kinder von 6 bis 10 Jahren 
 
(n = 495 Befragte) Ergebnisse in Prozent                   Seite 6 
 
FREIZEITBESCHÄFTIGUNGEN SPONTAN 
  
5. Fortsetzung 
 

 
Total
Sample

Puzzle 
bauen anderes

Keine 
Angabe 

  
 Kinder insgesamt.....         495         1        13         0 
  
 Junge................         256         0        11         0 
 Mädchen..............         239         2        16         - 
  
 6 Jahre..............          92         2        20         - 
 7 Jahre..............          70         6         8         - 
 8 Jahre..............         111         -        16         - 
 9 Jahre..............         113         -         9         - 
 10 Jahre.............         109         -        13         1 
  
 Berufstätig:nur Vater         132         1        13         - 
 -nur Mutter..........          25         -        19         - 
 -beide...............         335         1        13         0 
  
 Geschwister: ja......         388         1        12         0 
 -nein................         106         -        19         - 
  
 Land.................         224         -        14         0 
 Klein-,Mittelstadt...         175         3        13         - 
 Landeshauptstadt.....          74         -        13         - 
  
 Linz.................          74         -        13         - 
 Mühlviertel..........          94         -        15         1 
 Innviertel...........          99         3        15         - 
 Traunviertel.........         134         2        14         - 
 Hausruckviertel......          94         -         9         - 
  
 Eigene elekt.Geräte..         353         0        12         - 
  
 Liest gerne..........         311         1        15         - 
 Liest weniger gerne..         148         1        10         1 
  
 Zugang zu Computer...         360         1        14         - 
  
 Zugang zum Internet..         225         1        13         - 
  
 Handy zur Verfügung..          59         -         9         - 



Umfrage ZR1202.0701.P2.F 
Erhebungszeitraum: 10. Jänner bis 22. Februar 2007 
 
Persönliche face-to-face Interviews, repräsentativ für die 
oberösterreichischen Kinder von 6 bis 10 Jahren 
 
(n = 495 Befragte) Ergebnisse in Prozent                   Seite 7 
 
FREIZEITBESCHÄFTIGUNGEN GESTÜTZT 
  
Frage 2: Auf diesen Karten siehst du verschiedene Dinge, die man in der Freizeit machen 

kann. Mit welchen Aktivitäten verbringst du deine Freizeit? Bitte lege die 
entsprechenden Karten heraus. 

 

 
Total
Sample ausruhen

Briefe 
schreiben

Bücher 
lesen 

In 
Bücherei, 
Bibliothek 

gehen
  
 Kinder insgesamt.....         495        48        20        63        27 
  
 Junge................         256        48        10        54        27 
 Mädchen..............         239        48        31        72        28 
  
 6 Jahre..............          92        41         6        56        21 
 7 Jahre..............          70        44        29        64        29 
 8 Jahre..............         111        50        20        67        30 
 9 Jahre..............         113        54        29        60        33 
 10 Jahre.............         109        49        16        67        24 
  
 Berufstätig:nur Vater         132        48        19        58        33 
 -nur Mutter..........          25        32         9        42        14 
 -beide...............         335        50        21        66        26 
  
 Geschwister: ja......         388        50        20        64        26 
 -nein................         106        43        19        59        31 
  
 Land.................         224        39        23        66        29 
 Klein-,Mittelstadt...         175        56        21        57        23 
 Landeshauptstadt.....          74        53         8        68        34 
  
 Linz.................          74        53         8        68        34 
 Mühlviertel..........          94        53        17        63        35 
 Innviertel...........          99        47        20        63        27 
 Traunviertel.........         134        48        17        50        19 
 Hausruckviertel......          94        41        36        77        27 
  
 Eigene elekt.Geräte..         353        49        23        68        28 
  
 Liest gerne..........         311        52        21        83        34 
 Liest weniger gerne..         148        41        21        31        15 
  
 Zugang zu Computer...         360        48        21        68        29 
  
 Zugang zum Internet..         225        49        20        67        31 
  
 Handy zur Verfügung..          59        63        21        52        41 



Umfrage ZR1202.0701.P2.F 
Erhebungszeitraum: 10. Jänner bis 22. Februar 2007 
 
Persönliche face-to-face Interviews, repräsentativ für die 
oberösterreichischen Kinder von 6 bis 10 Jahren 
 
(n = 495 Befragte) Ergebnisse in Prozent                   Seite 8 
 
FREIZEITBESCHÄFTIGUNGEN GESTÜTZT 
  
1. Fortsetzung 
 

 
Total
Sample

Comics 
lesen

Computer 
spielen

Am 
Computer 

etwas 
machen 

Draußen 
spielen

  
 Kinder insgesamt.....         495        38        57        43        91 
  
 Junge................         256        44        60        44        90 
 Mädchen..............         239        32        53        42        93 
  
 6 Jahre..............          92        32        40        17        95 
 7 Jahre..............          70        32        42        34        90 
 8 Jahre..............         111        27        49        38        94 
 9 Jahre..............         113        49        78        59        94 
 10 Jahre.............         109        47        65        59        83 
  
 Berufstätig:nur Vater         132        31        56        37        95 
 -nur Mutter..........          25        45        44        37        77 
 -beide...............         335        41        57        45        91 
  
 Geschwister: ja......         388        35        56        43        93 
 -nein................         106        48        57        44        85 
  
 Land.................         224        41        65        43        94 
 Klein-,Mittelstadt...         175        31        48        42        90 
 Landeshauptstadt.....          74        44        55        45        90 
  
 Linz.................          74        44        55        45        90 
 Mühlviertel..........          94        40        53        32        94 
 Innviertel...........          99        37        70        62        88 
 Traunviertel.........         134        33        45        31        89 
 Hausruckviertel......          94        41        64        50        95 
  
 Eigene elekt.Geräte..         353        40        63        47        92 
  
 Liest gerne..........         311        43        56        44        92 
 Liest weniger gerne..         148        29        60        48        93 
  
 Zugang zu Computer...         360        40        70        56        92 
  
 Zugang zum Internet..         225        47        66        62        89 
  
 Handy zur Verfügung..          59        28        60        65        85 



Umfrage ZR1202.0701.P2.F 
Erhebungszeitraum: 10. Jänner bis 22. Februar 2007 
 
Persönliche face-to-face Interviews, repräsentativ für die 
oberösterreichischen Kinder von 6 bis 10 Jahren 
 
(n = 495 Befragte) Ergebnisse in Prozent                   Seite 9 
 
FREIZEITBESCHÄFTIGUNGEN GESTÜTZT 
  
2. Fortsetzung 
 

 
Total
Sample

Drinnen 
spielen

Mit der 
Familie, 

den Eltern 
Zeit 

verbringen Fernsehen 
Freunde 
treffen

  
 Kinder insgesamt.....         495        88        83        92        91 
  
 Junge................         256        88        78        94        89 
 Mädchen..............         239        87        88        91        92 
  
 6 Jahre..............          92        94        86        90        84 
 7 Jahre..............          70        94        86        96        90 
 8 Jahre..............         111        90        82        87        90 
 9 Jahre..............         113        87        88        94        95 
 10 Jahre.............         109        76        72        96        94 
  
 Berufstätig:nur Vater         132        88        90        90        92 
 -nur Mutter..........          25        75        80        86        81 
 -beide...............         335        88        80        94        91 
  
 Geschwister: ja......         388        89        82        92        91 
 -nein................         106        84        86        92        91 
  
 Land.................         224        91        85        95        93 
 Klein-,Mittelstadt...         175        85        79        92        91 
 Landeshauptstadt.....          74        84        82        87        84 
  
 Linz.................          74        84        82        87        84 
 Mühlviertel..........          94        90        70        91        92 
 Innviertel...........          99        85        83        93        93 
 Traunviertel.........         134        91        82        94        89 
 Hausruckviertel......          94        86        95        95        95 
  
 Eigene elekt.Geräte..         353        88        84        91        92 
  
 Liest gerne..........         311        90        88        93        94 
 Liest weniger gerne..         148        81        74        91        84 
  
 Zugang zu Computer...         360        86        83        93        94 
  
 Zugang zum Internet..         225        82        82        91        92 
  
 Handy zur Verfügung..          59        75        81        94        94 



Umfrage ZR1202.0701.P2.F 
Erhebungszeitraum: 10. Jänner bis 22. Februar 2007 
 
Persönliche face-to-face Interviews, repräsentativ für die 
oberösterreichischen Kinder von 6 bis 10 Jahren 
 
(n = 495 Befragte) Ergebnisse in Prozent                   Seite 10 
 
FREIZEITBESCHÄFTIGUNGEN GESTÜTZT 
  
3. Fortsetzung 
 

 
Total
Sample

Gameboy 
spielen 

Haus-
aufgaben 
machen, 
lernen

Hörspiel-
kassetten, 
Hörspiele 
anhören 

Ins Kino 
gehen

  
 Kinder insgesamt.....         495        49        59        36        55 
  
 Junge................         256        59        57        33        53 
 Mädchen..............         239        38        62        39        58 
  
 6 Jahre..............          92        28        32        50        40 
 7 Jahre..............          70        49        71        49        53 
 8 Jahre..............         111        55        62        31        50 
 9 Jahre..............         113        60        64        41        70 
 10 Jahre.............         109        48        66        15        61 
  
 Berufstätig:nur Vater         132        42        67        43        54 
 -nur Mutter..........          25        21        40        16        58 
 -beide...............         335        53        57        35        56 
  
 Geschwister: ja......         388        51        57        37        52 
 -nein................         106        41        69        33        69 
  
 Land.................         224        45        60        37        64 
 Klein-,Mittelstadt...         175        54        54        36        46 
 Landeshauptstadt.....          74        50        69        32        50 
  
 Linz.................          74        50        69        32        50 
 Mühlviertel..........          94        47        48        39        40 
 Innviertel...........          99        52        53        40        70 
 Traunviertel.........         134        53        63        39        40 
 Hausruckviertel......          94        41        64        27        82 
  
 Eigene elekt.Geräte..         353        54        61        38        59 
  
 Liest gerne..........         311        46        63        42        59 
 Liest weniger gerne..         148        51        56        26        53 
  
 Zugang zu Computer...         360        50        61        36        62 
  
 Zugang zum Internet..         225        47        59        36        60 
  
 Handy zur Verfügung..          59        49        64        18        58 



Umfrage ZR1202.0701.P2.F 
Erhebungszeitraum: 10. Jänner bis 22. Februar 2007 
 
Persönliche face-to-face Interviews, repräsentativ für die 
oberösterreichischen Kinder von 6 bis 10 Jahren 
 
(n = 495 Befragte) Ergebnisse in Prozent                   Seite 11 
 
FREIZEITBESCHÄFTIGUNGEN GESTÜTZT 
  
4. Fortsetzung 
 

 
Total
Sample

Mit der 
Jugend-
gruppe 

treffen, 
sich 
enga-
gieren

Malen/ 
zeichnen/ 
basteln

MC´s/ CD´s 
hören 

Mit 
Tieren 

beschäft-
igen

  
 Kinder insgesamt.....         495        17        74        63        64 
  
 Junge................         256        20        65        60        58 
 Mädchen..............         239        13        85        65        70 
  
 6 Jahre..............          92         5        89        61        61 
 7 Jahre..............          70         9        88        67        71 
 8 Jahre..............         111        10        73        66        57 
 9 Jahre..............         113        28        80        54        75 
 10 Jahre.............         109        27        49        67        58 
  
 Berufstätig:nur Vater         132        13        78        70        59 
 -nur Mutter..........          25        10        75        57        53 
 -beide...............         335        18        73        61        66 
  
 Geschwister: ja......         388        15        74        60        65 
 -nein................         106        21        76        70        60 
  
 Land.................         224        20        78        70        69 
 Klein-,Mittelstadt...         175        15        72        52        58 
 Landeshauptstadt.....          74        13        65        66        61 
  
 Linz.................          74        13        65        66        61 
 Mühlviertel..........          94        14        67        60        59 
 Innviertel...........          99        17        80        68        75 
 Traunviertel.........         134        13        72        51        57 
 Hausruckviertel......          94        27        86        73        68 
  
 Eigene elekt.Geräte..         353        17        74        68        67 
  
 Liest gerne..........         311        18        81        69        71 
 Liest weniger gerne..         148        15        63        53        53 
  
 Zugang zu Computer...         360        19        71        68        67 
  
 Zugang zum Internet..         225        23        69        67        66 
  
 Handy zur Verfügung..          59        22        52        56        70 



Umfrage ZR1202.0701.P2.F 
Erhebungszeitraum: 10. Jänner bis 22. Februar 2007 
 
Persönliche face-to-face Interviews, repräsentativ für die 
oberösterreichischen Kinder von 6 bis 10 Jahren 
 
(n = 495 Befragte) Ergebnisse in Prozent                   Seite 12 
 
FREIZEITBESCHÄFTIGUNGEN GESTÜTZT 
  
5. Fortsetzung 
 

 
Total
Sample

MP3 
anhören

Selbst 
musizieren

Radio 
hören 

Sport 
treiben

  
 Kinder insgesamt.....         495        23        35        57        68 
  
 Junge................         256        24        28        54        74 
 Mädchen..............         239        22        43        60        62 
  
 6 Jahre..............          92         3        17        51        47 
 7 Jahre..............          70        15        34        56        58 
 8 Jahre..............         111        20        37        48        77 
 9 Jahre..............         113        25        41        68        77 
 10 Jahre.............         109        47        43        61        74 
  
 Berufstätig:nur Vater         132        20        38        61        71 
 -nur Mutter..........          25        25         5        61        68 
 -beide...............         335        24        36        55        66 
  
 Geschwister: ja......         388        24        36        56        68 
 -nein................         106        21        33        60        68 
  
 Land.................         224        24        44        65        70 
 Klein-,Mittelstadt...         175        20        26        49        61 
 Landeshauptstadt.....          74        32        37        53        79 
  
 Linz.................          74        32        37        53        79 
 Mühlviertel..........          94        26        26        48        69 
 Innviertel...........          99        17        38        62        67 
 Traunviertel.........         134        12        21        47        62 
 Hausruckviertel......          94        36        59        77        68 
  
 Eigene elekt.Geräte..         353        26        39        58        71 
  
 Liest gerne..........         311        23        42        61        69 
 Liest weniger gerne..         148        29        29        51        69 
  
 Zugang zu Computer...         360        30        43        60        70 
  
 Zugang zum Internet..         225        38        41        61        75 
  
 Handy zur Verfügung..          59        48        38        61        81 



Umfrage ZR1202.0701.P2.F 
Erhebungszeitraum: 10. Jänner bis 22. Februar 2007 
 
Persönliche face-to-face Interviews, repräsentativ für die 
oberösterreichischen Kinder von 6 bis 10 Jahren 
 
(n = 495 Befragte) Ergebnisse in Prozent                   Seite 13 
 
FREIZEITBESCHÄFTIGUNGEN GESTÜTZT 
  
6. Fortsetzung 
 

 
Total
Sample

Tele-
fonieren 

am 
Festnetz

Tele-
fonieren 
am Handy

Video/DVD 
schauen 

Video-
spiele, 
Spiel-
konsole 
spielen

  
 Kinder insgesamt.....         495        24        27        66        43 
  
 Junge................         256        25        25        66        56 
 Mädchen..............         239        23        30        67        28 
  
 6 Jahre..............          92        15        11        50        17 
 7 Jahre..............          70        18        16        73        37 
 8 Jahre..............         111        26        26        73        47 
 9 Jahre..............         113        29        27        65        52 
 10 Jahre.............         109        29        48        70        54 
  
 Berufstätig:nur Vater         132        33        32        69        45 
 -nur Mutter..........          25        11        24        68        48 
 -beide...............         335        22        25        65        41 
  
 Geschwister: ja......         388        25        25        65        45 
 -nein................         106        22        36        72        36 
  
 Land.................         224        28        25        73        46 
 Klein-,Mittelstadt...         175        19        26        61        40 
 Landeshauptstadt.....          74        27        40        65        42 
  
 Linz.................          74        27        40        65        42 
 Mühlviertel..........          94        26        31        59        45 
 Innviertel...........          99        28        35        77        48 
 Traunviertel.........         134        10        21        57        32 
 Hausruckviertel......          94        36        14        77        50 
  
 Eigene elekt.Geräte..         353        25        30        68        46 
  
 Liest gerne..........         311        27        29        71        40 
 Liest weniger gerne..         148        23        25        62        55 
  
 Zugang zu Computer...         360        30        31        72        47 
  
 Zugang zum Internet..         225        29        40        69        48 
  
 Handy zur Verfügung..          59        28        53        67        59 



Umfrage ZR1202.0701.P2.F 
Erhebungszeitraum: 10. Jänner bis 22. Februar 2007 
 
Persönliche face-to-face Interviews, repräsentativ für die 
oberösterreichischen Kinder von 6 bis 10 Jahren 
 
(n = 495 Befragte) Ergebnisse in Prozent                   Seite 14 
 
FREIZEITBESCHÄFTIGUNGEN GESTÜTZT 
  
7. Fortsetzung 
 

 
Total
Sample

Zeit-
schriften 

lesen

Zeitung 
lesen, 

anschauen

Internet 
surfen, 
mit dem 
Internet 

etwas 
machen 

Lern-
programme 

am 
Computer 
spielen

  
 Kinder insgesamt.....         495        26        21        26        34 
  
 Junge................         256        28        26        29        30 
 Mädchen..............         239        25        17        22        37 
  
 6 Jahre..............          92        12        16         3        23 
 7 Jahre..............          70        16         7        12        35 
 8 Jahre..............         111        13        16        15        35 
 9 Jahre..............         113        40        32        33        44 
 10 Jahre.............         109        44        29        56        30 
  
 Berufstätig:nur Vater         132        16        15        19        35 
 -nur Mutter..........          25        19        19        24        31 
 -beide...............         335        31        24        28        34 
  
 Geschwister: ja......         388        25        21        25        33 
 -nein................         106        33        25        30        35 
  
 Land.................         224        32        22        28        40 
 Klein-,Mittelstadt...         175        19        17        19        28 
 Landeshauptstadt.....          74        31        29        35        27 
  
 Linz.................          74        31        29        35        27 
 Mühlviertel..........          94        24        16        20        25 
 Innviertel...........          99        27        23        27        43 
 Traunviertel.........         134        18        12        22        21 
 Hausruckviertel......          94        36        32        27        55 
  
 Eigene elekt.Geräte..         353        30        25        29        38 
  
 Liest gerne..........         311        32        24        25        41 
 Liest weniger gerne..         148        19        21        30        23 
  
 Zugang zu Computer...         360        32        24        34        43 
  
 Zugang zum Internet..         225        41        27        49        40 
  
 Handy zur Verfügung..          59        32        16        57        37 



Umfrage ZR1202.0701.P2.F 
Erhebungszeitraum: 10. Jänner bis 22. Februar 2007 
 
Persönliche face-to-face Interviews, repräsentativ für die 
oberösterreichischen Kinder von 6 bis 10 Jahren 
 
(n = 495 Befragte) Ergebnisse in Prozent                   Seite 15 
 
FREIZEITBESCHÄFTIGUNGEN GESTÜTZT 
  
8. Fortsetzung 
 

 
Total
Sample

Keine 
Angabe  

  
 Kinder insgesamt.....         495         1 
  
 Junge................         256         - 
 Mädchen..............         239         2 
  
 6 Jahre..............          92         - 
 7 Jahre..............          70         - 
 8 Jahre..............         111         - 
 9 Jahre..............         113         4 
 10 Jahre.............         109         - 
  
 Berufstätig:nur Vater         132         - 
 -nur Mutter..........          25         - 
 -beide...............         335         1 
  
 Geschwister: ja......         388         - 
 -nein................         106         4 
  
 Land.................         224         2 
 Klein-,Mittelstadt...         175         - 
 Landeshauptstadt.....          74         - 
  
 Linz.................          74         - 
 Mühlviertel..........          94         - 
 Innviertel...........          99         - 
 Traunviertel.........         134         - 
 Hausruckviertel......          94         5 
  
 Eigene elekt.Geräte..         353         1 
  
 Liest gerne..........         311         1 
 Liest weniger gerne..         148         - 
  
 Zugang zu Computer...         360         1 
  
 Zugang zum Internet..         225         2 
  
 Handy zur Verfügung..          59         - 



Umfrage ZR1202.0701.P2.F 
Erhebungszeitraum: 10. Jänner bis 22. Februar 2007 
 
Persönliche face-to-face Interviews, repräsentativ für die 
oberösterreichischen Kinder von 6 bis 10 Jahren 
 
(n = 495 Befragte) Ergebnisse in Prozent                   Seite 16 
 
DIE DREI LIEBLINGSBESCHÄFTIGUNGEN 
  
Frage 4: Was davon machst du am liebsten in deiner Freizeit? Bitte nenne mir bis zu 3 deiner 

Lieblingsfreizeitbeschäftigungen. 
 

 
Total
Sample ausruhen

Briefe 
schreiben

Bücher 
lesen 

In 
Bücherei, 
Bibliothek 

gehen
  
 Kinder insgesamt.....         495         9         2        13         2 
  
 Junge................         256         7         2        13         4 
 Mädchen..............         239        10         3        13         0 
  
 6 Jahre..............          92         7         -        12         - 
 7 Jahre..............          70         2         3        10         - 
 8 Jahre..............         111        10         4        14         7 
 9 Jahre..............         113        12         2        13         2 
 10 Jahre.............         109         9         2        14         2 
  
 Berufstätig:nur Vater         132         7         -        12         2 
 -nur Mutter..........          25         9         -         5         - 
 -beide...............         335         9         3        14         3 
  
 Geschwister: ja......         388         9         2        15         3 
 -nein................         106         9         2         7         2 
  
 Land.................         224         7         1         9         0 
 Klein-,Mittelstadt...         175        12         5        13         6 
 Landeshauptstadt.....          74         5         -        23         - 
  
 Linz.................          74         5         -        23         - 
 Mühlviertel..........          94        10         1        16         5 
 Innviertel...........          99         5         2         7         - 
 Traunviertel.........         134        12         4        13         3 
 Hausruckviertel......          94         9         5         9         5 
  
 Eigene elekt.Geräte..         353         7         2        14         2 
  
 Liest gerne..........         311         6         1        19         1 
 Liest weniger gerne..         148         9         5         1         4 
  
 Zugang zu Computer...         360         9         3        13         3 
  
 Zugang zum Internet..         225         9         1        17         1 
  
 Handy zur Verfügung..          59        12         2        12         2 



Umfrage ZR1202.0701.P2.F 
Erhebungszeitraum: 10. Jänner bis 22. Februar 2007 
 
Persönliche face-to-face Interviews, repräsentativ für die 
oberösterreichischen Kinder von 6 bis 10 Jahren 
 
(n = 495 Befragte) Ergebnisse in Prozent                   Seite 17 
 
DIE DREI LIEBLINGSBESCHÄFTIGUNGEN 
  
1. Fortsetzung 
 

 
Total
Sample

Comics 
lesen

Computer 
spielen

Am 
Computer 

etwas 
machen 

Draußen 
spielen

  
 Kinder insgesamt.....         495         3        11         4        35 
  
 Junge................         256         5        13         4        34 
 Mädchen..............         239         1         9         4        35 
  
 6 Jahre..............          92         1         6         -        49 
 7 Jahre..............          70         3         7         -        42 
 8 Jahre..............         111         3         5         2        35 
 9 Jahre..............         113         3        14         6        30 
 10 Jahre.............         109         4        22        10        23 
  
 Berufstätig:nur Vater         132         3         6         2        42 
 -nur Mutter..........          25         -         4         5        32 
 -beide...............         335         3        14         5        32 
  
 Geschwister: ja......         388         2        11         5        36 
 -nein................         106         6        11         1        29 
  
 Land.................         224         3        12         2        37 
 Klein-,Mittelstadt...         175         2         9         6        32 
 Landeshauptstadt.....          74         5        13         8        34 
  
 Linz.................          74         5        13         8        34 
 Mühlviertel..........          94         3        13         3        48 
 Innviertel...........          99         2        15         3        30 
 Traunviertel.........         134         2        11         3        32 
 Hausruckviertel......          94         5         5         5        32 
  
 Eigene elekt.Geräte..         353         2        13         5        34 
  
 Liest gerne..........         311         4        11         4        35 
 Liest weniger gerne..         148         2        14         6        31 
  
 Zugang zu Computer...         360         3        15         6        32 
  
 Zugang zum Internet..         225         5        18         6        29 
  
 Handy zur Verfügung..          59         -        20         8        21 



Umfrage ZR1202.0701.P2.F 
Erhebungszeitraum: 10. Jänner bis 22. Februar 2007 
 
Persönliche face-to-face Interviews, repräsentativ für die 
oberösterreichischen Kinder von 6 bis 10 Jahren 
 
(n = 495 Befragte) Ergebnisse in Prozent                   Seite 18 
 
DIE DREI LIEBLINGSBESCHÄFTIGUNGEN 
  
2. Fortsetzung 
 

 
Total
Sample

Drinnen 
spielen

Mit der 
Familie, 

den Eltern 
Zeit 

verbringen Fernsehen 
Freunde 
treffen

  
 Kinder insgesamt.....         495        26        16        37        31 
  
 Junge................         256        25        18        43        23 
 Mädchen..............         239        27        13        32        40 
  
 6 Jahre..............          92        43        21        46        28 
 7 Jahre..............          70        40        13        50        27 
 8 Jahre..............         111        32        15        32        27 
 9 Jahre..............         113        13        13        30        32 
 10 Jahre.............         109        11        15        35        40 
  
 Berufstätig:nur Vater         132        34        12        40        33 
 -nur Mutter..........          25        22        10        50        19 
 -beide...............         335        23        17        35        32 
  
 Geschwister: ja......         388        26        15        39        31 
 -nein................         106        26        16        29        35 
  
 Land.................         224        27        11        38        35 
 Klein-,Mittelstadt...         175        28        21        38        30 
 Landeshauptstadt.....          74        21        15        32        24 
  
 Linz.................          74        21        15        32        24 
 Mühlviertel..........          94        19        15        35        23 
 Innviertel...........          99        22        13        50        33 
 Traunviertel.........         134        33        23        30        30 
 Hausruckviertel......          94        32         9        41        45 
  
 Eigene elekt.Geräte..         353        20        15        36        33 
  
 Liest gerne..........         311        26        14        36        31 
 Liest weniger gerne..         148        23        16        42        36 
  
 Zugang zu Computer...         360        21        13        36        36 
  
 Zugang zum Internet..         225        20        14        32        35 
  
 Handy zur Verfügung..          59        10        21        28        41 



Umfrage ZR1202.0701.P2.F 
Erhebungszeitraum: 10. Jänner bis 22. Februar 2007 
 
Persönliche face-to-face Interviews, repräsentativ für die 
oberösterreichischen Kinder von 6 bis 10 Jahren 
 
(n = 495 Befragte) Ergebnisse in Prozent                   Seite 19 
 
DIE DREI LIEBLINGSBESCHÄFTIGUNGEN 
  
3. Fortsetzung 
 

 
Total
Sample

Gameboy 
spielen 

Haus-
aufgaben 
machen, 
lernen

Hörspiel-
kassetten, 
Hörspiele 
anhören 

Ins Kino 
gehen

  
 Kinder insgesamt.....         495        12         3         2         5 
  
 Junge................         256        14         2         1         5 
 Mädchen..............         239         9         3         2         6 
  
 6 Jahre..............          92         6         -         3         - 
 7 Jahre..............          70        19         4         2         6 
 8 Jahre..............         111        11         5         4         5 
 9 Jahre..............         113        17         3         -        10 
 10 Jahre.............         109         6         1         1         4 
  
 Berufstätig:nur Vater         132        11         2         1         3 
 -nur Mutter..........          25         9         -         -         4 
 -beide...............         335        12         3         2         6 
  
 Geschwister: ja......         388        12         2         2         4 
 -nein................         106        10         4         1        10 
  
 Land.................         224         9         2         1         7 
 Klein-,Mittelstadt...         175        18         2         3         4 
 Landeshauptstadt.....          74         6         3         -         3 
  
 Linz.................          74         6         3         -         3 
 Mühlviertel..........          94        13         -         1         3 
 Innviertel...........          99        18         2         2         7 
 Traunviertel.........         134        17         4         4         4 
 Hausruckviertel......          94         -         5         -         9 
  
 Eigene elekt.Geräte..         353        13         3         1         6 
  
 Liest gerne..........         311        10         4         3         7 
 Liest weniger gerne..         148        15         1         -         3 
  
 Zugang zu Computer...         360         9         3         2         6 
  
 Zugang zum Internet..         225         9         2         2         7 
  
 Handy zur Verfügung..          59        15         4         -         7 



Umfrage ZR1202.0701.P2.F 
Erhebungszeitraum: 10. Jänner bis 22. Februar 2007 
 
Persönliche face-to-face Interviews, repräsentativ für die 
oberösterreichischen Kinder von 6 bis 10 Jahren 
 
(n = 495 Befragte) Ergebnisse in Prozent                   Seite 20 
 
DIE DREI LIEBLINGSBESCHÄFTIGUNGEN 
  
4. Fortsetzung 
 

 
Total
Sample

Mit der 
Jugend-
gruppe 

treffen, 
sich 
enga-
gieren

Malen/ 
zeichnen/ 
basteln

MC´s/ CD´s 
hören 

Mit 
Tieren 

beschäft-
igen

 
 Kinder insgesamt.....         495         2        13         4        15 
  
 Junge................         256         3         6         -        11 
 Mädchen..............         239         0        19         9        19 
  
 6 Jahre..............          92         -        25         6         5 
 7 Jahre..............          70         -        11         2        20 
 8 Jahre..............         111         -        16         1        15 
 9 Jahre..............         113         4         9         1        21 
 10 Jahre.............         109         4         2        10        14 
  
 Berufstätig:nur Vater         132         4        11         3        15 
 -nur Mutter..........          25         5        35         -        10 
 -beide...............         335         1        12         5        16 
  
 Geschwister: ja......         388         2        13         3        14 
 -nein................         106         1        11         8        20 
  
 Land.................         224         3        10         7        20 
 Klein-,Mittelstadt...         175         1        11         2         9 
 Landeshauptstadt.....          74         2        23         3        16 
  
 Linz.................          74         2        23         3        16 
 Mühlviertel..........          94         2        10         -        10 
 Innviertel...........          99         -         7         3        18 
 Traunviertel.........         134         1        18         2        13 
 Hausruckviertel......          94         5         5        14        18 
  
 Eigene elekt.Geräte..         353         2        14         4        16 
  
 Liest gerne..........         311         1        16         6        13 
 Liest weniger gerne..         148         4         3         2        22 
  
 Zugang zu Computer...         360         2         9         6        16 
  
 Zugang zum Internet..         225         3         8         6        16 
  
 Handy zur Verfügung..          59         2         6         7        14 



Umfrage ZR1202.0701.P2.F 
Erhebungszeitraum: 10. Jänner bis 22. Februar 2007 
 
Persönliche face-to-face Interviews, repräsentativ für die 
oberösterreichischen Kinder von 6 bis 10 Jahren 
 
(n = 495 Befragte) Ergebnisse in Prozent                   Seite 21 
 
DIE DREI LIEBLINGSBESCHÄFTIGUNGEN 
  
5. Fortsetzung 
 

 
Total
Sample

MP3 
anhören

Selbst 
musizieren

Radio 
hören 

Sport 
treiben

  
 Kinder insgesamt.....         495         3         7         2        20 
  
 Junge................         256         4         4         3        28 
 Mädchen..............         239         2         9         0        13 
  
 6 Jahre..............          92         1         -         -        23 
 7 Jahre..............          70         -         2         -        18 
 8 Jahre..............         111         3         7         2        16 
 9 Jahre..............         113         5         6         6        29 
 10 Jahre.............         109         5        15         1        16 
  
 Berufstätig:nur Vater         132         7         6         -        15 
 -nur Mutter..........          25         -         5         9        26 
 -beide...............         335         2         7         2        22 
  
 Geschwister: ja......         388         3         6         1        20 
 -nein................         106         5        10         4        23 
  
 Land.................         224         3         8         2        22 
 Klein-,Mittelstadt...         175         4         6         1        16 
 Landeshauptstadt.....          74         2         3         3        27 
  
 Linz.................          74         2         3         3        27 
 Mühlviertel..........          94         6         8         1        23 
 Innviertel...........          99         3        10         2        22 
 Traunviertel.........         134         1         4         4        16 
 Hausruckviertel......          94         5         9         -        18 
  
 Eigene elekt.Geräte..         353         3         8         2        22 
  
 Liest gerne..........         311         2         9         1        19 
 Liest weniger gerne..         148         6         4         4        24 
  
 Zugang zu Computer...         360         3         9         2        21 
  
 Zugang zum Internet..         225         4         6         3        22 
  
 Handy zur Verfügung..          59         4         8         2        19 



Umfrage ZR1202.0701.P2.F 
Erhebungszeitraum: 10. Jänner bis 22. Februar 2007 
 
Persönliche face-to-face Interviews, repräsentativ für die 
oberösterreichischen Kinder von 6 bis 10 Jahren 
 
(n = 495 Befragte) Ergebnisse in Prozent                   Seite 22 
 
DIE DREI LIEBLINGSBESCHÄFTIGUNGEN 
  
6. Fortsetzung 
 

 
Total
Sample

Tele-
fonieren 

am 
Festnetz

Tele-
fonieren 
am Handy

Video/DVD 
schauen 

Video-
spiele, 
Spiel-
konsole 
spielen

  
 Kinder insgesamt.....         495         1         2         2         4 
  
 Junge................         256         -         1         3         6 
 Mädchen..............         239         1         4         0         2 
  
 6 Jahre..............          92         -         -         1         1 
 7 Jahre..............          70         2         -         2         4 
 8 Jahre..............         111         1         2         6         5 
 9 Jahre..............         113         -         1         -         3 
 10 Jahre.............         109         -         7         -         8 
  
 Berufstätig:nur Vater         132         1         5         5         6 
 -nur Mutter..........          25         -         4         -         4 
 -beide...............         335         0         1         1         4 
  
 Geschwister: ja......         388         1         1         2         5 
 -nein................         106         -         6         2         2 
  
 Land.................         224         1         2         2         4 
 Klein-,Mittelstadt...         175         1         3         2         4 
 Landeshauptstadt.....          74         -         3         2         6 
  
 Linz.................          74         -         3         2         6 
 Mühlviertel..........          94         -         3         1         3 
 Innviertel...........          99         2         -         3         7 
 Traunviertel.........         134         1         1         3         5 
 Hausruckviertel......          94         -         5         -         - 
  
 Eigene elekt.Geräte..         353         0         1         1         4 
  
 Liest gerne..........         311         1         3         1         5 
 Liest weniger gerne..         148         1         2         3         4 
  
 Zugang zu Computer...         360         0         3         1         5 
  
 Zugang zum Internet..         225         1         5         1         6 
  
 Handy zur Verfügung..          59         2        11         2         6 



Umfrage ZR1202.0701.P2.F 
Erhebungszeitraum: 10. Jänner bis 22. Februar 2007 
 
Persönliche face-to-face Interviews, repräsentativ für die 
oberösterreichischen Kinder von 6 bis 10 Jahren 
 
(n = 495 Befragte) Ergebnisse in Prozent                   Seite 23 
 
DIE DREI LIEBLINGSBESCHÄFTIGUNGEN 
  
7. Fortsetzung 
 

 
Total
Sample

Zeit-
schriften 

lesen

Zeitung 
lesen, 

anschauen

Internet 
surfen, 
mit dem 
Internet 

etwas 
machen 

Lern-
programme 

am 
Computer 
spielen

 
 Kinder insgesamt.....         495         0         -         3         1 
  
 Junge................         256         0         -         6         1 
 Mädchen..............         239         0         -         1         2 
  
 6 Jahre..............          92         -         -         -         - 
 7 Jahre..............          70         2         -         -         - 
 8 Jahre..............         111         -         -         2         5 
 9 Jahre..............         113         1         -         2         - 
 10 Jahre.............         109         -         -        11         1 
  
 Berufstätig:nur Vater         132         1         -         2         - 
 -nur Mutter..........          25         -         -         9         5 
 -beide...............         335         0         -         3         2 
  
 Geschwister: ja......         388         0         -         4         2 
 -nein................         106         1         -         -         - 
  
 Land.................         224         1         -         3         2 
 Klein-,Mittelstadt...         175         1         -         4         1 
 Landeshauptstadt.....          74         -         -         3         2 
  
 Linz.................          74         -         -         3         2 
 Mühlviertel..........          94         -         -         2         - 
 Innviertel...........          99         -         -         3         - 
 Traunviertel.........         134         2         -         4         1 
 Hausruckviertel......          94         -         -         5         5 
  
 Eigene elekt.Geräte..         353         0         -         4         2 
  
 Liest gerne..........         311         1         -         2         2 
 Liest weniger gerne..         148         -         -         7         1 
  
 Zugang zu Computer...         360         0         -         5         2 
  
 Zugang zum Internet..         225         1         -         7         1 
  
 Handy zur Verfügung..          59         -         -         8         2 



Umfrage ZR1202.0701.P2.F 
Erhebungszeitraum: 10. Jänner bis 22. Februar 2007 
 
Persönliche face-to-face Interviews, repräsentativ für die 
oberösterreichischen Kinder von 6 bis 10 Jahren 
 
(n = 495 Befragte) Ergebnisse in Prozent                   Seite 24 
 
AUFENTHALTSORT IN DER FREIZEIT  
  
Frage 5: Wo verbringst du deine Freizeit größtenteils? 
 

 
Total
Sample

Zu Hause, 
im Garten

Bei 
meiner 
Groß-

mutter, 
bei Ver-
wandten

Bei den 
Nachbarn 

Im Hort, 
bei einer 

Tages-
mutter

  
 Kinder insgesamt.....         495        85        25        18         5 
  
 Junge................         256        83        26        18         5 
 Mädchen..............         239        88        23        18         5 
  
 6 Jahre..............          92        89        37        13         5 
 7 Jahre..............          70        86        24        21         9 
 8 Jahre..............         111        84        17        15         5 
 9 Jahre..............         113        88        27        21         8 
 10 Jahre.............         109        79        21        21         1 
  
 Berufstätig:nur Vater         132        89        19        11         2 
 -nur Mutter..........          25        91        26        11         5 
 -beide...............         335        84        27        21         7 
  
 Geschwister: ja......         388        86        26        18         4 
 -nein................         106        83        21        17        10 
  
 Land.................         224        85        24        17         4 
 Klein-,Mittelstadt...         175        89        29        24         5 
 Landeshauptstadt.....          74        82        18        10        10 
  
 Linz.................          74        82        18        10        10 
 Mühlviertel..........          94        81        16        15         5 
 Innviertel...........          99        90        37        30         7 
 Traunviertel.........         134        86        18        19         6 
 Hausruckviertel......          94        86        36        14         - 
  
 Eigene elekt.Geräte..         353        85        26        17         6 
  
 Liest gerne..........         311        86        23        16         6 
 Liest weniger gerne..         148        83        29        20         6 
  
 Zugang zu Computer...         360        85        24        18         4 
  
 Zugang zum Internet..         225        85        25        16         3 
  
 Handy zur Verfügung..          59        81        15        10         - 



Umfrage ZR1202.0701.P2.F 
Erhebungszeitraum: 10. Jänner bis 22. Februar 2007 
 
Persönliche face-to-face Interviews, repräsentativ für die 
oberösterreichischen Kinder von 6 bis 10 Jahren 
 
(n = 495 Befragte) Ergebnisse in Prozent                   Seite 25 
 
AUFENTHALTSORT IN DER FREIZEIT  
  
1. Fortsetzung 
 

 
Total
Sample

Am Sport-
platz, im 
Skatepark

Am Spiel-
platz

Draußen 
beim 

Spielen anderes
  
 Kinder insgesamt.....         495        14        20        52         4 
  
 Junge................         256        19        18        50         5 
 Mädchen..............         239         8        22        54         2 
  
 6 Jahre..............          92         6        14        56         1 
 7 Jahre..............          70         8        12        42         - 
 8 Jahre..............         111         7        27        62         3 
 9 Jahre..............         113        17        21        54         3 
 10 Jahre.............         109        26        22        43         9 
  
 Berufstätig:nur Vater         132        13        13        55         2 
 -nur Mutter..........          25         4        28        32         5 
 -beide...............         335        14        22        52         4 
  
 Geschwister: ja......         388        14        20        52         4 
 -nein................         106        13        20        50         1 
  
 Land.................         224        14        15        56         3 
 Klein-,Mittelstadt...         175         8        24        51         1 
 Landeshauptstadt.....          74        24        24        47        13 
  
 Linz.................          74        24        24        47        13 
 Mühlviertel..........          94         6         8        56         1 
 Innviertel...........          99        13        15        55         3 
 Traunviertel.........         134        13        27        45         3 
 Hausruckviertel......          94        14        23        59         - 
  
 Eigene elekt.Geräte..         353        16        17        60         5 
  
 Liest gerne..........         311        14        18        59         4 
 Liest weniger gerne..         148        14        17        41         2 
  
 Zugang zu Computer...         360        17        18        54         5 
  
 Zugang zum Internet..         225        17        16        51         7 
  
 Handy zur Verfügung..          59        30        14        47        10 



Umfrage ZR1202.0701.P2.F 
Erhebungszeitraum: 10. Jänner bis 22. Februar 2007 
 
Persönliche face-to-face Interviews, repräsentativ für die 
oberösterreichischen Kinder von 6 bis 10 Jahren 
 
(n = 495 Befragte) Ergebnisse in Prozent                   Seite 26 
 
AUFENTHALTSORT IN DER FREIZEIT  
  
2. Fortsetzung 
 

 
Total
Sample

Keine 
Angabe  

 
 Kinder insgesamt.....         495         0 
  
 Junge................         256         0 
 Mädchen..............         239         - 
  
 6 Jahre..............          92         - 
 7 Jahre..............          70         - 
 8 Jahre..............         111         - 
 9 Jahre..............         113         1 
 10 Jahre.............         109         - 
  
 Berufstätig:nur Vater         132         - 
 -nur Mutter..........          25         - 
 -beide...............         335         0 
  
 Geschwister: ja......         388         - 
 -nein................         106         1 
  
 Land.................         224         - 
 Klein-,Mittelstadt...         175         1 
 Landeshauptstadt.....          74         - 
  
 Linz.................          74         - 
 Mühlviertel..........          94         - 
 Innviertel...........          99         - 
 Traunviertel.........         134         1 
 Hausruckviertel......          94         - 
  
 Eigene elekt.Geräte..         353         - 
  
 Liest gerne..........         311         - 
 Liest weniger gerne..         148         - 
  
 Zugang zu Computer...         360         - 
  
 Zugang zum Internet..         225         - 
  
 Handy zur Verfügung..          59         - 



Umfrage ZR1202.0701.P2.F 
Erhebungszeitraum: 10. Jänner bis 22. Februar 2007 
 
Persönliche face-to-face Interviews, repräsentativ für die 
oberösterreichischen Kinder von 6 bis 10 Jahren 
 
(n = 495 Befragte) Ergebnisse in Prozent                   Seite 27 
 
ELEKTRISCHE UND ELEKTRONISCHE GERÄTE ZUHAUSE 
  
Frage 7: Kommen wir nun zu etwas anderem, nämlich zu den Geräten bei dir zuhause. Hier 

auf diesen Karten siehst du verschiedene elektrische und elektronische Geräte bzw. 
Funktionen – welche dieser Geräte gibt es bei dir zuhause? 

 

 
Total
Sample

Computer, 
Laptop DVD-Player

Fern-
seher 

Festnetz-
Telefon

  
 Kinder insgesamt.....         495        79        85        97        66 
  
 Junge................         256        77        83        97        65 
 Mädchen..............         239        80        87        97        66 
  
 6 Jahre..............          92        75        83        91        60 
 7 Jahre..............          70        71        93       100        61 
 8 Jahre..............         111        75        86        96        64 
 9 Jahre..............         113        84        83        98        69 
 10 Jahre.............         109        85        83        98        72 
  
 Berufstätig:nur Vater         132        82        89        97        70 
 -nur Mutter..........          25        77        66       100        49 
 -beide...............         335        77        85        96        65 
  
 Geschwister: ja......         388        79        86        96        69 
 -nein................         106        75        83        99        52 
  
 Land.................         224        86        81        96        78 
 Klein-,Mittelstadt...         175        69        94        99        46 
 Landeshauptstadt.....          74        77        77        92        74 
  
 Linz.................          74        77        77        92        74 
 Mühlviertel..........          94        81        83       100        66 
 Innviertel...........          99        78        90        98        75 
 Traunviertel.........         134        66        87        96        55 
 Hausruckviertel......          94        95        86        95        64 
  
 Eigene elekt.Geräte..         353        82        86        96        67 
  
 Liest gerne..........         311        81        88        95        63 
 Liest weniger gerne..         148        81        80        99        71 
  
 Zugang zu Computer...         360        95        88        97        73 
  
 Zugang zum Internet..         225        96        87        95        76 
  
 Handy zur Verfügung..          59       100        96       100        70 



Umfrage ZR1202.0701.P2.F 
Erhebungszeitraum: 10. Jänner bis 22. Februar 2007 
 
Persönliche face-to-face Interviews, repräsentativ für die 
oberösterreichischen Kinder von 6 bis 10 Jahren 
 
(n = 495 Befragte) Ergebnisse in Prozent                   Seite 28 
 
ELEKTRISCHE UND ELEKTRONISCHE GERÄTE ZUHAUSE 
  
1. Fortsetzung 
 

 
Total
Sample

Film-
kamera

Foto-
apparat Gameboy Handy

  
 Kinder insgesamt.....         495        45        88        63        91 
  
 Junge................         256        49        88        70        91 
 Mädchen..............         239        40        88        55        91 
  
 6 Jahre..............          92        37        92        45        90 
 7 Jahre..............          70        47        90        53        97 
 8 Jahre..............         111        48        81        67        84 
 9 Jahre..............         113        35        90        68        89 
 10 Jahre.............         109        58        90        77        96 
  
 Berufstätig:nur Vater         132        41        90        58        94 
 -nur Mutter..........          25        14        80        56        84 
 -beide...............         335        49        88        66        90 
  
 Geschwister: ja......         388        48        88        65        92 
 -nein................         106        35        88        56        87 
  
 Land.................         224        42        92        56        88 
 Klein-,Mittelstadt...         175        44        81        69        96 
 Landeshauptstadt.....          74        53        92        71        92 
  
 Linz.................          74        53        92        71        92 
 Mühlviertel..........          94        50        85        61        83 
 Innviertel...........          99        45        92        63        95 
 Traunviertel.........         134        43        81        69        93 
 Hausruckviertel......          94        36        95        50        91 
  
 Eigene elekt.Geräte..         353        51        92        65        94 
  
 Liest gerne..........         311        51        93        60        91 
 Liest weniger gerne..         148        36        84        66        91 
  
 Zugang zu Computer...         360        50        92        63        94 
  
 Zugang zum Internet..         225        50        95        61        95 
  
 Handy zur Verfügung..          59        57        96        80       100 



Umfrage ZR1202.0701.P2.F 
Erhebungszeitraum: 10. Jänner bis 22. Februar 2007 
 
Persönliche face-to-face Interviews, repräsentativ für die 
oberösterreichischen Kinder von 6 bis 10 Jahren 
 
(n = 495 Befragte) Ergebnisse in Prozent                   Seite 29 
 
ELEKTRISCHE UND ELEKTRONISCHE GERÄTE ZUHAUSE 
  
2. Fortsetzung 
 

 
Total
Sample

Internet-
zugang

Kassetten-
recorder

Kinder-
computer 

MP3-
Player, 

iPod
  
 Kinder insgesamt.....         495        60        77        35        40 
  
 Junge................         256        63        78        35        44 
 Mädchen..............         239        57        76        36        35 
  
 6 Jahre..............          92        57        75        29        21 
 7 Jahre..............          70        56        72        32        38 
 8 Jahre..............         111        41        75        40        35 
 9 Jahre..............         113        70        80        38        41 
 10 Jahre.............         109        74        80        35        61 
  
 Berufstätig:nur Vater         132        67        79        42        44 
 -nur Mutter..........          25        64        77        19        28 
 -beide...............         335        57        77        34        39 
  
 Geschwister: ja......         388        61        78        36        41 
 -nein................         106        56        72        32        36 
  
 Land.................         224        66        83        36        40 
 Klein-,Mittelstadt...         175        49        68        38        35 
 Landeshauptstadt.....          74        69        76        34        55 
  
 Linz.................          74        69        76        34        55 
 Mühlviertel..........          94        66        83        36        42 
 Innviertel...........          99        53        75        50        28 
 Traunviertel.........         134        50        72        21        35 
 Hausruckviertel......          94        68        82        41        45 
  
 Eigene elekt.Geräte..         353        63        77        39        46 
  
 Liest gerne..........         311        63        83        38        41 
 Liest weniger gerne..         148        62        73        32        43 
  
 Zugang zu Computer...         360        71        83        40        49 
  
 Zugang zum Internet..         225        92        82        35        57 
  
 Handy zur Verfügung..          59        90        76        28        72 



Umfrage ZR1202.0701.P2.F 
Erhebungszeitraum: 10. Jänner bis 22. Februar 2007 
 
Persönliche face-to-face Interviews, repräsentativ für die 
oberösterreichischen Kinder von 6 bis 10 Jahren 
 
(n = 495 Befragte) Ergebnisse in Prozent                   Seite 30 
 
ELEKTRISCHE UND ELEKTRONISCHE GERÄTE ZUHAUSE 
  
3. Fortsetzung 
 

 
Total
Sample Radio

Spiel-
konsole, 

Play-
station

Stereo-
anlage, 

CD-Player 
Tages-
zeitung

  
 Kinder insgesamt.....         495        94        51        90        61 
  
 Junge................         256        94        62        92        61 
 Mädchen..............         239        95        39        88        61 
  
 6 Jahre..............          92        94        39        85        47 
 7 Jahre..............          70        92        50        90        58 
 8 Jahre..............         111        97        51        89        54 
 9 Jahre..............         113        91        46        88        68 
 10 Jahre.............         109        97        68        96        74 
  
 Berufstätig:nur Vater         132        96        48        94        54 
 -nur Mutter..........          25        95        46        79        61 
 -beide...............         335        94        53        89        64 
  
 Geschwister: ja......         388        94        55        90        62 
 -nein................         106        94        39        89        58 
  
 Land.................         224        96        51        93        62 
 Klein-,Mittelstadt...         175        92        47        86        57 
 Landeshauptstadt.....          74        94        60        90        65 
  
 Linz.................          74        94        60        90        65 
 Mühlviertel..........          94        92        53        85        63 
 Innviertel...........          99        98        53        98        58 
 Traunviertel.........         134        92        51        82        58 
 Hausruckviertel......          94        95        41        95        64 
  
 Eigene elekt.Geräte..         353        94        54        94        63 
  
 Liest gerne..........         311        95        49        92        66 
 Liest weniger gerne..         148        97        61        92        56 
  
 Zugang zu Computer...         360        96        57        95        71 
  
 Zugang zum Internet..         225        99        59        97        77 
  
 Handy zur Verfügung..          59       100        90        98        86 



Umfrage ZR1202.0701.P2.F 
Erhebungszeitraum: 10. Jänner bis 22. Februar 2007 
 
Persönliche face-to-face Interviews, repräsentativ für die 
oberösterreichischen Kinder von 6 bis 10 Jahren 
 
(n = 495 Befragte) Ergebnisse in Prozent                   Seite 31 
 
ELEKTRISCHE UND ELEKTRONISCHE GERÄTE ZUHAUSE 
  
4. Fortsetzung 
 

 
Total
Sample

Video-
rekorder, 

DVD-
Rekorder Walkman Andere 

Weiß 
nicht, 
keine 
Angabe

  
 Kinder insgesamt.....         495        73        39         0         1 
  
 Junge................         256        72        39         1         1 
 Mädchen..............         239        75        38         -         - 
  
 6 Jahre..............          92        55        17         -         - 
 7 Jahre..............          70        81        32         -         - 
 8 Jahre..............         111        71        32         2         3 
 9 Jahre..............         113        75        46         -         - 
 10 Jahre.............         109        85        59         -         - 
  
 Berufstätig:nur Vater         132        78        35         1         1 
 -nur Mutter..........          25        47        28         -         - 
 -beide...............         335        74        41         0         1 
  
 Geschwister: ja......         388        74        36         1         1 
 -nein................         106        73        48         -         - 
  
 Land.................         224        74        42         0         1 
 Klein-,Mittelstadt...         175        70        30         -         - 
 Landeshauptstadt.....          74        76        48         2         2 
  
 Linz.................          74        76        48         2         2 
 Mühlviertel..........          94        76        32         1         1 
 Innviertel...........          99        80        27         -         - 
 Traunviertel.........         134        75        39         -         1 
 Hausruckviertel......          94        59        50         -         - 
  
 Eigene elekt.Geräte..         353        76        41         -         0 
  
 Liest gerne..........         311        79        41         0         1 
 Liest weniger gerne..         148        68        38         1         1 
  
 Zugang zu Computer...         360        77        45         0         0 
  
 Zugang zum Internet..         225        79        51         0         0 
  
 Handy zur Verfügung..          59        87        54         -         - 



Umfrage ZR1202.0701.P2.F 
Erhebungszeitraum: 10. Jänner bis 22. Februar 2007 
 
Persönliche face-to-face Interviews, repräsentativ für die 
oberösterreichischen Kinder von 6 bis 10 Jahren 
 
(n = 495 Befragte) Ergebnisse in Prozent                   Seite 32 
 
BENUTZUNG DER GERÄTE – darf ich uneingeschränkt benützen 
  
Frage 8: Welche Geräte darfst du uneingeschränkt benützen, welche Geräte und 

Funktionen darfst du nur teilweise oder gar nicht verwenden? 
 
(Basis: vorhandene Geräte) 

 
Total
Sample

Computer, 
Laptop DVD-Player

Fern-
seher 

Festnetz-
Telefon

  
 Kinder insgesamt.....         495        18        27        39        18 
  
 Junge................         256        17        29        39        18 
 Mädchen..............         239        19        26        40        19 
  
 6 Jahre..............          92         7        11        31        13 
 7 Jahre..............          70         8        21        27         4 
 8 Jahre..............         111        21        22        39        18 
 9 Jahre..............         113        15        33        45        20 
 10 Jahre.............         109        33        44        48        30 
  
 Berufstätig:nur Vater         132        16        17        28        17 
 -nur Mutter..........          25         9        14        57        19 
 -beide...............         335        19        33        43        19 
  
 Geschwister: ja......         388        17        30        40        18 
 -nein................         106        21        20        36        20 
  
 Land.................         224        17        19        31        22 
 Klein-,Mittelstadt...         175        19        43        52        14 
 Landeshauptstadt.....          74        21        21        39        16 
  
 Linz.................          74        21        21        39        16 
 Mühlviertel..........          94        16        28        28        24 
 Innviertel...........          99         8        22        37        17 
 Traunviertel.........         134        15        38        47        13 
 Hausruckviertel......          94        32        23        41        23 
  
 Eigene elekt.Geräte..         353        21        27        41        20 
  
 Liest gerne..........         311        18        26        35        21 
 Liest weniger gerne..         148        21        26        44        15 
  
 Zugang zu Computer...         360        24        28        40        23 
  
 Zugang zum Internet..         225        25        30        45        28 
  
 Handy zur Verfügung..          59        25        51        54        34 



Umfrage ZR1202.0701.P2.F 
Erhebungszeitraum: 10. Jänner bis 22. Februar 2007 
 
Persönliche face-to-face Interviews, repräsentativ für die 
oberösterreichischen Kinder von 6 bis 10 Jahren 
 
(n = 495 Befragte) Ergebnisse in Prozent                   Seite 33 
 
BENUTZUNG DER GERÄTE – darf ich uneingeschränkt benützen 
  
1. Fortsetzung 
 

 
Total
Sample

Film-
kamera

Foto-
apparat Gameboy Handy

  
 Kinder insgesamt.....         495         5        20        43        22 
  
 Junge................         256         5        15        45        22 
 Mädchen..............         239         5        25        41        21 
  
 6 Jahre..............          92         -         5        24         - 
 7 Jahre..............          70         2        11        35         7 
 8 Jahre..............         111         3        21        48        13 
 9 Jahre..............         113         4        20        46        29 
 10 Jahre.............         109        15        37        56        50 
  
 Berufstätig:nur Vater         132         4        16        36        18 
 -nur Mutter..........          25        10        10        30        19 
 -beide...............         335         5        22        47        23 
  
 Geschwister: ja......         388         5        19        44        21 
 -nein................         106         4        22        41        26 
  
 Land.................         224         2        16        36        16 
 Klein-,Mittelstadt...         175         9        20        54        25 
 Landeshauptstadt.....          74         6        34        37        34 
  
 Linz.................          74         6        34        37        34 
 Mühlviertel..........          94        11        25        39        23 
 Innviertel...........          99         2        10        42        12 
 Traunviertel.........         134         6        14        52        24 
 Hausruckviertel......          94         -        23        41        18 
  
 Eigene elekt.Geräte..         353         6        25        46        27 
  
 Liest gerne..........         311         6        25        40        21 
 Liest weniger gerne..         148         4        12        46        24 
  
 Zugang zu Computer...         360         6        24        43        27 
  
 Zugang zum Internet..         225         9        29        40        35 
  
 Handy zur Verfügung..          59        19        44        58        63 



Umfrage ZR1202.0701.P2.F 
Erhebungszeitraum: 10. Jänner bis 22. Februar 2007 
 
Persönliche face-to-face Interviews, repräsentativ für die 
oberösterreichischen Kinder von 6 bis 10 Jahren 
 
(n = 495 Befragte) Ergebnisse in Prozent                   Seite 34 
 
BENUTZUNG DER GERÄTE – darf ich uneingeschränkt benützen 
  
2. Fortsetzung 
 

 
Total
Sample

Internet-
zugang

Kassetten-
recorder

Kinder-
computer 

MP3-
Player, 

iPod
  
 Kinder insgesamt.....         495         9        62        29        22 
  
 Junge................         256         8        63        26        22 
 Mädchen..............         239        10        60        32        23 
  
 6 Jahre..............          92         5        53        24         4 
 7 Jahre..............          70         -        59        29         8 
 8 Jahre..............         111         5        57        33        16 
 9 Jahre..............         113         6        68        30        25 
 10 Jahre.............         109        28        68        28        49 
  
 Berufstätig:nur Vater         132         7        63        34        22 
 -nur Mutter..........          25        24        72        19        14 
 -beide...............         335         9        60        28        23 
  
 Geschwister: ja......         388         8        61        30        21 
 -nein................         106        14        61        26        24 
  
 Land.................         224         9        69        29        20 
 Klein-,Mittelstadt...         175         7        54        33        20 
 Landeshauptstadt.....          74        18        56        26        34 
  
 Linz.................          74        18        56        26        34 
 Mühlviertel..........          94        11        65        27        23 
 Innviertel...........          99         2        63        43        13 
 Traunviertel.........         134         6        56        17        21 
 Hausruckviertel......          94        14        68        36        23 
  
 Eigene elekt.Geräte..         353        10        67        34        25 
  
 Liest gerne..........         311        10        67        32        22 
 Liest weniger gerne..         148        10        57        26        27 
  
 Zugang zu Computer...         360        13        67        34        28 
  
 Zugang zum Internet..         225        21        71        29        35 
  
 Handy zur Verfügung..          59        30        62        24        56 



Umfrage ZR1202.0701.P2.F 
Erhebungszeitraum: 10. Jänner bis 22. Februar 2007 
 
Persönliche face-to-face Interviews, repräsentativ für die 
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BENUTZUNG DER GERÄTE – darf ich uneingeschränkt benützen 
  
3. Fortsetzung 
 

 
Total
Sample Radio

Spiel-
konsole, 

Play-
station

Stereo-
anlage, 

CD-Player 
Tages-
zeitung

  
 Kinder insgesamt.....         495        76        19        54        46 
  
 Junge................         256        77        23        56        47 
 Mädchen..............         239        76        15        53        45 
  
 6 Jahre..............          92        70         6        40        30 
 7 Jahre..............          70        75        13        43        31 
 8 Jahre..............         111        71        17        48        43 
 9 Jahre..............         113        76        18        56        54 
 10 Jahre.............         109        88        38        79        65 
  
 Berufstätig:nur Vater         132        83        11        53        34 
 -nur Mutter..........          25        81         5        52        47 
 -beide...............         335        73        23        56        51 
  
 Geschwister: ja......         388        77        22        58        46 
 -nein................         106        75         9        42        47 
  
 Land.................         224        83        20        58        47 
 Klein-,Mittelstadt...         175        70        18        55        47 
 Landeshauptstadt.....          74        74        21        48        47 
  
 Linz.................          74        74        21        48        47 
 Mühlviertel..........          94        76        18        50        45 
 Innviertel...........          99        80        20        58        43 
 Traunviertel.........         134        68        19        42        42 
 Hausruckviertel......          94        86        18        77        55 
  
 Eigene elekt.Geräte..         353        81        22        61        52 
  
 Liest gerne..........         311        79        17        58        52 
 Liest weniger gerne..         148        80        27        56        42 
  
 Zugang zu Computer...         360        80        23        62        54 
  
 Zugang zum Internet..         225        87        27        67        63 
  
 Handy zur Verfügung..          59        90        43        67        73 



Umfrage ZR1202.0701.P2.F 
Erhebungszeitraum: 10. Jänner bis 22. Februar 2007 
 
Persönliche face-to-face Interviews, repräsentativ für die 
oberösterreichischen Kinder von 6 bis 10 Jahren 
 
(n = 495 Befragte) Ergebnisse in Prozent                   Seite 36 
 
BENUTZUNG DER GERÄTE – darf ich uneingeschränkt benützen 
  
4. Fortsetzung 
 

 
Total
Sample

Video-
rekorder, 

DVD-
Rekorder Walkman  

  
 Kinder insgesamt.....         495        22        22 
  
 Junge................         256        21        21 
 Mädchen..............         239        22        24 
  
 6 Jahre..............          92         7         9 
 7 Jahre..............          70        16        12 
 8 Jahre..............         111        20        18 
 9 Jahre..............         113        24        29 
 10 Jahre.............         109        36        39 
  
 Berufstätig:nur Vater         132        17        19 
 -nur Mutter..........          25        10        14 
 -beide...............         335        25        25 
  
 Geschwister: ja......         388        21        21 
 -nein................         106        23        28 
  
 Land.................         224        17        21 
 Klein-,Mittelstadt...         175        26        22 
 Landeshauptstadt.....          74        27        27 
  
 Linz.................          74        27        27 
 Mühlviertel..........          94        19        16 
 Innviertel...........          99        15        15 
 Traunviertel.........         134        27        26 
 Hausruckviertel......          94        18        27 
  
 Eigene elekt.Geräte..         353        22        25 
  
 Liest gerne..........         311        22        25 
 Liest weniger gerne..         148        20        21 
  
 Zugang zu Computer...         360        22        25 
  
 Zugang zum Internet..         225        23        28 
  
 Handy zur Verfügung..          59        33        29 



Umfrage ZR1202.0701.P2.F 
Erhebungszeitraum: 10. Jänner bis 22. Februar 2007 
 
Persönliche face-to-face Interviews, repräsentativ für die 
oberösterreichischen Kinder von 6 bis 10 Jahren 
 
(n = 495 Befragte) Ergebnisse in Prozent                   Seite 37 
 
BENUTZUNG DER GERÄTE – darf ich teilweise benützen 
  
Frage 8: Welche Geräte darfst du uneingeschränkt benützen, welche Geräte und 

Funktionen darfst du nur teilweise oder gar nicht verwenden? 
 

 
Total
Sample

Computer, 
Laptop DVD-Player

Fern-
seher 

Festnetz-
Telefon

  
 Kinder insgesamt.....         495        48        45        56        41 
  
 Junge................         256        47        43        56        41 
 Mädchen..............         239        49        47        56        42 
  
 6 Jahre..............          92        36        54        60        34 
 7 Jahre..............          70        51        58        68        52 
 8 Jahre..............         111        45        47        55        37 
 9 Jahre..............         113        60        34        53        43 
 10 Jahre.............         109        47        36        47        43 
  
 Berufstätig:nur Vater         132        49        57        67        48 
 -nur Mutter..........          25        41        47        43        30 
 -beide...............         335        48        39        52        40 
  
 Geschwister: ja......         388        49        43        55        46 
 -nein................         106        44        49        60        26 
  
 Land.................         224        60        50        65        48 
 Klein-,Mittelstadt...         175        32        42        44        28 
 Landeshauptstadt.....          74        44        37        50        52 
  
 Linz.................          74        44        37        50        52 
 Mühlviertel..........          94        49        39        68        40 
 Innviertel...........          99        53        55        57        50 
 Traunviertel.........         134        41        41        47        34 
 Hausruckviertel......          94        55        50        59        36 
  
 Eigene elekt.Geräte..         353        52        44        55        43 
  
 Liest gerne..........         311        48        45        57        38 
 Liest weniger gerne..         148        51        49        56        51 
  
 Zugang zu Computer...         360        61        47        56        47 
  
 Zugang zum Internet..         225        62        46        49        45 
  
 Handy zur Verfügung..          59        62        39        42        35 



Umfrage ZR1202.0701.P2.F 
Erhebungszeitraum: 10. Jänner bis 22. Februar 2007 
 
Persönliche face-to-face Interviews, repräsentativ für die 
oberösterreichischen Kinder von 6 bis 10 Jahren 
 
(n = 495 Befragte) Ergebnisse in Prozent                   Seite 38 
 
BENUTZUNG DER GERÄTE – darf ich teilweise benützen 
  
1. Fortsetzung 
 

 
Total
Sample

Film-
kamera

Foto-
apparat Gameboy Handy

  
 Kinder insgesamt.....         495        16        38        17        42 
  
 Junge................         256        21        38        22        43 
 Mädchen..............         239        11        37        13        41 
  
 6 Jahre..............          92         5        38        17        41 
 7 Jahre..............          70        18        42        16        44 
 8 Jahre..............         111        20        35        17        47 
 9 Jahre..............         113        16        41        20        43 
 10 Jahre.............         109        18        34        16        36 
  
 Berufstätig:nur Vater         132        11        42        19        49 
 -nur Mutter..........          25         4        50        25        35 
 -beide...............         335        18        35        16        40 
  
 Geschwister: ja......         388        17        38        18        43 
 -nein................         106        11        39        16        38 
  
 Land.................         224        15        41        15        44 
 Klein-,Mittelstadt...         175        14        31        14        41 
 Landeshauptstadt.....          74        21        44        31        40 
  
 Linz.................          74        21        44        31        40 
 Mühlviertel..........          94        16        36        23        35 
 Innviertel...........          99        17        42        17        60 
 Traunviertel.........         134        17        33        16        35 
 Hausruckviertel......          94         9        36         5        41 
  
 Eigene elekt.Geräte..         353        16        37        16        43 
  
 Liest gerne..........         311        16        38        18        42 
 Liest weniger gerne..         148        17        39        17        45 
  
 Zugang zu Computer...         360        17        40        18        43 
  
 Zugang zum Internet..         225        18        44        18        44 
  
 Handy zur Verfügung..          59        20        29        22        35 



Umfrage ZR1202.0701.P2.F 
Erhebungszeitraum: 10. Jänner bis 22. Februar 2007 
 
Persönliche face-to-face Interviews, repräsentativ für die 
oberösterreichischen Kinder von 6 bis 10 Jahren 
 
(n = 495 Befragte) Ergebnisse in Prozent                   Seite 39 
 
BENUTZUNG DER GERÄTE – darf ich teilweise benützen 
  
2. Fortsetzung 
 

 
Total
Sample

Internet-
zugang

Kassetten-
recorder

Kinder-
computer 

MP3-
Player, 

iPod
  
 Kinder insgesamt.....         495        30        12         5        12 
  
 Junge................         256        34        14         6        15 
 Mädchen..............         239        26        10         4         9 
  
 6 Jahre..............          92        22        17         4        11 
 7 Jahre..............          70        22        13         3        14 
 8 Jahre..............         111        17        16         7        12 
 9 Jahre..............         113        42         7         3        10 
 10 Jahre.............         109        43        10         8        13 
  
 Berufstätig:nur Vater         132        28        12         4        12 
 -nur Mutter..........          25        14         4         -         9 
 -beide...............         335        33        13         6        12 
  
 Geschwister: ja......         388        34        13         6        12 
 -nein................         106        16         9         2        10 
  
 Land.................         224        31        12         5        14 
 Klein-,Mittelstadt...         175        29        12         5         8 
 Landeshauptstadt.....          74        34        15         6        16 
  
 Linz.................          74        34        15         6        16 
 Mühlviertel..........          94        32        15         9         9 
 Innviertel...........          99        33        10         7         8 
 Traunviertel.........         134        30        11         4        10 
 Hausruckviertel......          94        23        14         -        18 
  
 Eigene elekt.Geräte..         353        34         8         4        13 
  
 Liest gerne..........         311        30        11         5        11 
 Liest weniger gerne..         148        32        15         4        13 
  
 Zugang zu Computer...         360        39        14         6        13 
  
 Zugang zum Internet..         225        57        11         7        15 
  
 Handy zur Verfügung..          59        50        11         4        13 



Umfrage ZR1202.0701.P2.F 
Erhebungszeitraum: 10. Jänner bis 22. Februar 2007 
 
Persönliche face-to-face Interviews, repräsentativ für die 
oberösterreichischen Kinder von 6 bis 10 Jahren 
 
(n = 495 Befragte) Ergebnisse in Prozent                   Seite 40 
 
BENUTZUNG DER GERÄTE – darf ich teilweise benützen 
  
3. Fortsetzung 
 

 
Total
Sample Radio

Spiel-
konsole, 

Play-
station

Stereo-
anlage, 

CD-Player 
Tages-
zeitung

  
 Kinder insgesamt.....         495        12        29        25         9 
  
 Junge................         256        13        36        25         8 
 Mädchen..............         239        12        21        24         9 
  
 6 Jahre..............          92        17        25        31        11 
 7 Jahre..............          70        13        30        36        14 
 8 Jahre..............         111        22        32        32         8 
 9 Jahre..............         113         6        28        17         7 
 10 Jahre.............         109         4        28        12         6 
  
 Berufstätig:nur Vater         132        10        34        28        13 
 -nur Mutter..........          25         4        36        19         9 
 -beide...............         335        14        26        24         7 
  
 Geschwister: ja......         388        13        29        23         8 
 -nein................         106        10        29        30        10 
  
 Land.................         224         9        27        23         9 
 Klein-,Mittelstadt...         175        13        26        26         6 
 Landeshauptstadt.....          74        18        35        29        13 
  
 Linz.................          74        18        35        29        13 
 Mühlviertel..........          94        15        32        24        10 
 Innviertel...........          99        12        30        33        12 
 Traunviertel.........         134        13        29        31         6 
 Hausruckviertel......          94         5        18         5         5 
  
 Eigene elekt.Geräte..         353         9        28        22         6 
  
 Liest gerne..........         311        11        27        24         8 
 Liest weniger gerne..         148        13        33        24         9 
  
 Zugang zu Computer...         360        12        30        23        11 
  
 Zugang zum Internet..         225         9        28        23        10 
  
 Handy zur Verfügung..          59         8        45        25        10 



Umfrage ZR1202.0701.P2.F 
Erhebungszeitraum: 10. Jänner bis 22. Februar 2007 
 
Persönliche face-to-face Interviews, repräsentativ für die 
oberösterreichischen Kinder von 6 bis 10 Jahren 
 
(n = 495 Befragte) Ergebnisse in Prozent                   Seite 41 
 
BENUTZUNG DER GERÄTE – darf ich teilweise benützen 
  
4. Fortsetzung 
 

 
Total
Sample

Video-
rekorder, 

DVD-
Rekorder Walkman  

  
 Kinder insgesamt.....         495        39        12 
  
 Junge................         256        41        12 
 Mädchen..............         239        36        11 
  
 6 Jahre..............          92        19         7 
 7 Jahre..............          70        41        17 
 8 Jahre..............         111        48         8 
 9 Jahre..............         113        39        10 
 10 Jahre.............         109        46        17 
  
 Berufstätig:nur Vater         132        48         8 
 -nur Mutter..........          25        23         4 
 -beide...............         335        37        13 
  
 Geschwister: ja......         388        39        11 
 -nein................         106        40        14 
  
 Land.................         224        44        17 
 Klein-,Mittelstadt...         175        38         5 
 Landeshauptstadt.....          74        34        11 
  
 Linz.................          74        34        11 
 Mühlviertel..........          94        32        14 
 Innviertel...........          99        58         8 
 Traunviertel.........         134        38         8 
 Hausruckviertel......          94        32        18 
  
 Eigene elekt.Geräte..         353        40        11 
  
 Liest gerne..........         311        41        12 
 Liest weniger gerne..         148        39        11 
  
 Zugang zu Computer...         360        45        15 
  
 Zugang zum Internet..         225        45        17 
  
 Handy zur Verfügung..          59        47        19 



Umfrage ZR1202.0701.P2.F 
Erhebungszeitraum: 10. Jänner bis 22. Februar 2007 
 
Persönliche face-to-face Interviews, repräsentativ für die 
oberösterreichischen Kinder von 6 bis 10 Jahren 
 
(n = 495 Befragte) Ergebnisse in Prozent                   Seite 42 
 
EIGENER BESITZ VON ELEKTRISCHEN ODER ELEKTRONISCHEN GERÄTEN 
  
Frage 9: Besitzt du selbst derartige elektrische und elektronische Geräte oder nicht? 
 

 
Total 
Sample 

Ja, 
besitze 

ich 
selbst

Nein, 
besitze 

ich 
nicht

Weiß 
nicht, 
keine 
Angabe

  
 Kinder insgesamt.....       495      71      24       5 
  
 Junge................       256      70      26       4 
 Mädchen..............       239      73      22       5 
  
 6 Jahre..............        92      60      30      10 
 7 Jahre..............        70      62      36       2 
 8 Jahre..............       111      76      24       - 
 9 Jahre..............       113      79      16       5 
 10 Jahre.............       109      75      18       7 
  
 Berufstätig:nur Vater       132      69      24       7 
 -nur Mutter..........        25      33      56      11 
 -beide...............       335      75      22       3 
  
 Geschwister: ja......       388      75      21       4 
 -nein................       106      58      33       9 
  
 Land.................       224      72      21       7 
 Klein-,Mittelstadt...       175      66      31       3 
 Landeshauptstadt.....        74      84      11       5 
  
 Linz.................        74      84      11       5 
 Mühlviertel..........        94      70      26       3 
 Innviertel...........        99      73      22       5 
 Traunviertel.........       134      66      32       3 
 Hausruckviertel......        94      68      23       9 
  
 Eigene elekt.Geräte..       353     100       -       - 
  
 Liest gerne..........       311      78      20       2 
 Liest weniger gerne..       148      66      25      10 
  
 Zugang zu Computer...       360      79      16       5 
  
 Zugang zum Internet..       225      80      16       4 
  
 Handy zur Verfügung..        59      84       9       7 



Umfrage ZR1202.0701.P2.F 
Erhebungszeitraum: 10. Jänner bis 22. Februar 2007 
 
Persönliche face-to-face Interviews, repräsentativ für die 
oberösterreichischen Kinder von 6 bis 10 Jahren 
 
(n = 495 Befragte) Ergebnisse in Prozent                   Seite 43 
 
EIGENBESITZ IM DETAIL 
  
Frage 10: Und welche dieser Geräte besitzt du selbst? 
 
Basis: Kinder, die selbst elektrische oder elektronische Geräte besitzen, 71%=100% 
 

 
Total
Sample

Computer, 
Laptop DVD-Player

Fern-
seher 

Festnetz-
Telefon

  
 Kinder insgesamt.....         353        11        10        19         1 
  
 Junge................         178        11        12        21         1 
 Mädchen..............         175        11         7        17         - 
  
 6 Jahre..............          55         2         2        15         - 
 7 Jahre..............          43         4         5         5         - 
 8 Jahre..............          84        10         5        21         1 
 9 Jahre..............          89        13        12        21         1 
 10 Jahre.............          82        19        20        25         - 
  
 Berufstätig:nur Vater          91        21        12        15         2 
 -nur Mutter..........           8         -         -        29         - 
 -beide...............         250         7         9        20         - 
  
 Geschwister: ja......         290        11        10        20         1 
 -nein................          62        10        12        13         - 
  
 Land.................         160        12         7        16         1 
 Klein-,Mittelstadt...         115        12        15        21         - 
 Landeshauptstadt.....          62         8         8        25         - 
  
 Linz.................          62         8         8        25         - 
 Mühlviertel..........          66        10        13        10         2 
 Innviertel...........          73         9        14        18         - 
 Traunviertel.........          88        19        13        27         1 
 Hausruckviertel......          64         7         -        13         - 
  
 Eigene elekt.Geräte..         353        11        10        19         1 
  
 Liest gerne..........         242        10         7        18         0 
 Liest weniger gerne..          97        13        18        24         1 
  
 Zugang zu Computer...         282        14        11        21         0 
  
 Zugang zum Internet..         181        16        13        26         1 
  
 Handy zur Verfügung..          49        28        25        42         2 



Umfrage ZR1202.0701.P2.F 
Erhebungszeitraum: 10. Jänner bis 22. Februar 2007 
 
Persönliche face-to-face Interviews, repräsentativ für die 
oberösterreichischen Kinder von 6 bis 10 Jahren 
 
(n = 495 Befragte) Ergebnisse in Prozent                   Seite 44 
 
EIGENBESITZ IM DETAIL 
  
1. Fortsetzung 
 
Basis: Kinder, die selbst elektrische oder elektronische Geräte besitzen, 71%=100% 
 

 
Total
Sample

Film-
kamera

Foto-
apparat Gameboy Handy

  
 Kinder insgesamt.....         353         3        17        54        31 
  
 Junge................         178         4        16        64        35 
 Mädchen..............         175         1        18        45        28 
  
 6 Jahre..............          55         -         4        23         8 
 7 Jahre..............          43         -        18        52        11 
 8 Jahre..............          84         1        15        62        21 
 9 Jahre..............          89         4        17        61        36 
 10 Jahre.............          82         5        29        62        64 
  
 Berufstätig:nur Vater          91         5        16        53        24 
 -nur Mutter..........           8         -        15        72        58 
 -beide...............         250         2        18        54        33 
  
 Geschwister: ja......         290         3        17        54        30 
 -nein................          62         2        20        58        36 
  
 Land.................         160         2        14        47        25 
 Klein-,Mittelstadt...         115         4        12        57        32 
 Landeshauptstadt.....          62         2        38        67        48 
  
 Linz.................          62         2        38        67        48 
 Mühlviertel..........          66         8        21        50        31 
 Innviertel...........          73         2         9        64        20 
 Traunviertel.........          88         1         9        56        37 
 Hausruckviertel......          64         -        13        33        20 
  
 Eigene elekt.Geräte..         353         3        17        54        31 
  
 Liest gerne..........         242         3        19        52        28 
 Liest weniger gerne..          97         1        14        62        38 
  
 Zugang zu Computer...         282         3        19        54        34 
  
 Zugang zum Internet..         181         5        26        51        42 
  
 Handy zur Verfügung..          49        11        37        72        81 



Umfrage ZR1202.0701.P2.F 
Erhebungszeitraum: 10. Jänner bis 22. Februar 2007 
 
Persönliche face-to-face Interviews, repräsentativ für die 
oberösterreichischen Kinder von 6 bis 10 Jahren 
 
(n = 495 Befragte) Ergebnisse in Prozent                   Seite 45 
 
EIGENBESITZ IM DETAIL 
  
2. Fortsetzung 
 
Basis: Kinder, die selbst elektrische oder elektronische Geräte besitzen, 71%=100% 
 

 
Total
Sample

Internet-
zugang

Kassetten-
recorder

Kinder-
computer 

MP3-
Player, 

iPod
  
 Kinder insgesamt.....         353         5        51        29        22 
  
 Junge................         178         6        50        28        23 
 Mädchen..............         175         3        52        29        22 
  
 6 Jahre..............          55         -        49        31         6 
 7 Jahre..............          43         -        66        32         7 
 8 Jahre..............          84         3        45        35        19 
 9 Jahre..............          89         3        55        33        22 
 10 Jahre.............          82        14        47        14        46 
  
 Berufstätig:nur Vater          91         4        59        44        24 
 -nur Mutter..........           8         -        42        29        29 
 -beide...............         250         5        48        24        21 
  
 Geschwister: ja......         290         5        51        27        23 
 -nein................          62         2        50        37        18 
  
 Land.................         160         2        57        33        20 
 Klein-,Mittelstadt...         115         4        43        27        14 
 Landeshauptstadt.....          62        13        44        25        44 
  
 Linz.................          62        13        44        25        44 
 Mühlviertel..........          66         8        55        24        23 
 Innviertel...........          73         -        45        45        16 
 Traunviertel.........          88         3        51        17        19 
 Hausruckviertel......          64         -        60        33        13 
  
 Eigene elekt.Geräte..         353         5        51        29        22 
  
 Liest gerne..........         242         4        56        32        18 
 Liest weniger gerne..          97         6        41        19        34 
  
 Zugang zu Computer...         282         5        54        30        26 
  
 Zugang zum Internet..         181         8        52        22        35 
  
 Handy zur Verfügung..          49        18        45        14        52 



Umfrage ZR1202.0701.P2.F 
Erhebungszeitraum: 10. Jänner bis 22. Februar 2007 
 
Persönliche face-to-face Interviews, repräsentativ für die 
oberösterreichischen Kinder von 6 bis 10 Jahren 
 
(n = 495 Befragte) Ergebnisse in Prozent                   Seite 46 
 
EIGENBESITZ IM DETAIL 
  
3. Fortsetzung 
 
Basis: Kinder, die selbst elektrische oder elektronische Geräte besitzen, 71%=100% 
 

 
Total
Sample Radio

Spiel-
konsole, 

Play-
station

Stereo-
anlage, 

CD-Player 
Tages-
zeitung

  
 Kinder insgesamt.....         353        57        27        44         4 
  
 Junge................         178        63        40        44         4 
 Mädchen..............         175        51        14        44         4 
  
 6 Jahre..............          55        37         2        25         8 
 7 Jahre..............          43        61         9        27         - 
 8 Jahre..............          84        66        29        46         8 
 9 Jahre..............          89        57        32        48         1 
 10 Jahre.............          82        60        47        58         3 
  
 Berufstätig:nur Vater          91        65        23        40         6 
 -nur Mutter..........           8        56        43        43         - 
 -beide...............         250        55        28        46         4 
  
 Geschwister: ja......         290        60        29        43         5 
 -nein................          62        47        20        48         2 
  
 Land.................         160        59        22        52         6 
 Klein-,Mittelstadt...         115        52        27        34         3 
 Landeshauptstadt.....          62        62        38        46         4 
  
 Linz.................          62        62        38        46         4 
 Mühlviertel..........          66        56        24        37         - 
 Innviertel...........          73        57        30        50         5 
 Traunviertel.........          88        48        29        31         5 
 Hausruckviertel......          64        67        13        60         7 
  
 Eigene elekt.Geräte..         353        57        27        44         4 
  
 Liest gerne..........         242        58        21        43         6 
 Liest weniger gerne..          97        58        43        49         - 
  
 Zugang zu Computer...         282        60        28        49         5 
  
 Zugang zum Internet..         181        60        30        53         4 
  
 Handy zur Verfügung..          49        55        51        48         7 



Umfrage ZR1202.0701.P2.F 
Erhebungszeitraum: 10. Jänner bis 22. Februar 2007 
 
Persönliche face-to-face Interviews, repräsentativ für die 
oberösterreichischen Kinder von 6 bis 10 Jahren 
 
(n = 495 Befragte) Ergebnisse in Prozent                   Seite 47 
 
EIGENBESITZ IM DETAIL 
  
4. Fortsetzung 
 
Basis: Kinder, die selbst elektrische oder elektronische Geräte besitzen, 71%=100% 
 

 
Total
Sample

Video-
rekorder, 

DVD-
Rekorder Walkman  

  
 Kinder insgesamt.....         353         7        18 
  
 Junge................         178         8        18 
 Mädchen..............         175         5        18 
  
 6 Jahre..............          55         -         9 
 7 Jahre..............          43         5         5 
 8 Jahre..............          84         6        16 
 9 Jahre..............          89         8        24 
 10 Jahre.............          82        10        26 
  
 Berufstätig:nur Vater          91         6        12 
 -nur Mutter..........           8        14        43 
 -beide...............         250         7        19 
  
 Geschwister: ja......         290         6        16 
 -nein................          62        12        27 
  
 Land.................         160         4        12 
 Klein-,Mittelstadt...         115         8        15 
 Landeshauptstadt.....          62        12        35 
  
 Linz.................          62        12        35 
 Mühlviertel..........          66         5        10 
 Innviertel...........          73        11         5 
 Traunviertel.........          88         5        21 
 Hausruckviertel......          64         -        20 
  
 Eigene elekt.Geräte..         353         7        18 
  
 Liest gerne..........         242         5        19 
 Liest weniger gerne..          97         9        16 
  
 Zugang zu Computer...         282         8        20 
  
 Zugang zum Internet..         181         8        21 
  
 Handy zur Verfügung..          49        11        31 



Umfrage ZR1202.0701.P2.F 
Erhebungszeitraum: 10. Jänner bis 22. Februar 2007 
 
Persönliche face-to-face Interviews, repräsentativ für die 
oberösterreichischen Kinder von 6 bis 10 Jahren 
 
(n = 495 Befragte) Ergebnisse in Prozent                   Seite 48 
 
NUTZUNG DER GERÄTE - alleine 
  
Frage 11: Nutzt du diese Geräte hauptsächlich alleine oder überwiegend gemeinsam mit 

jemand anderen? 
 

 
Total
Sample

Computer, 
Laptop DVD-Player

Fern-
seher 

Festnetz-
Telefon

  
 Kinder insgesamt.....         495        21        20        35        21 
  
 Junge................         256        21        21        37        19 
 Mädchen..............         239        21        19        33        24 
  
 6 Jahre..............          92         7         7        32        22 
 7 Jahre..............          70         8        16        29        14 
 8 Jahre..............         111        21        13        28        19 
 9 Jahre..............         113        32        28        43        28 
 10 Jahre.............         109        30        32        40        22 
  
 Berufstätig:nur Vater         132        18        13        25        22 
 -nur Mutter..........          25        18        11        45        25 
 -beide...............         335        23        24        39        21 
  
 Geschwister: ja......         388        20        18        33        21 
 -nein................         106        26        26        41        22 
  
 Land.................         224        27        19        36        27 
 Klein-,Mittelstadt...         175        16        25        35        13 
 Landeshauptstadt.....          74        16        16        29        23 
  
 Linz.................          74        16        16        29        23 
 Mühlviertel..........          94        15        14        28        22 
 Innviertel...........          99        22        18        32        18 
 Traunviertel.........         134        20        23        35        16 
 Hausruckviertel......          94        32        27        50        32 
  
 Eigene elekt.Geräte..         353        25        23        39        26 
  
 Liest gerne..........         311        22        19        36        23 
 Liest weniger gerne..         148        22        21        32        21 
  
 Zugang zu Computer...         360        28        21        36        26 
  
 Zugang zum Internet..         225        28        23        33        26 
  
 Handy zur Verfügung..          59        28        31        50        20 



Umfrage ZR1202.0701.P2.F 
Erhebungszeitraum: 10. Jänner bis 22. Februar 2007 
 
Persönliche face-to-face Interviews, repräsentativ für die 
oberösterreichischen Kinder von 6 bis 10 Jahren 
 
(n = 495 Befragte) Ergebnisse in Prozent                   Seite 49 
 
NUTZUNG DER GERÄTE - alleine 
  
1. Fortsetzung 
 

 
Total
Sample

Film-
kamera

Foto-
apparat Gameboy Handy

  
 Kinder insgesamt.....         495         6        21        44        33 
  
 Junge................         256        11        20        48        32 
 Mädchen..............         239         1        23        39        34 
  
 6 Jahre..............          92         -        14        28        18 
 7 Jahre..............          70         6         7        30         9 
 8 Jahre..............         111         7        20        47        27 
 9 Jahre..............         113         4        26        50        41 
 10 Jahre.............         109        13        34        55        59 
  
 Berufstätig:nur Vater         132         6        18        41        26 
 -nur Mutter..........          25         -        19        35        29 
 -beide...............         335         7        23        45        36 
  
 Geschwister: ja......         388         6        21        43        34 
 -nein................         106         6        23        46        30 
  
 Land.................         224         6        18        44        32 
 Klein-,Mittelstadt...         175         6        17        42        30 
 Landeshauptstadt.....          74        10        45        53        47 
  
 Linz.................          74        10        45        53        47 
 Mühlviertel..........          94         6        15        35        20 
 Innviertel...........          99         5        22        45        37 
 Traunviertel.........         134         1         9        45        29 
 Hausruckviertel......          94        14        27        41        36 
  
 Eigene elekt.Geräte..         353         6        27        50        42 
  
 Liest gerne..........         311         5        26        44        34 
 Liest weniger gerne..         148         9        15        42        34 
  
 Zugang zu Computer...         360         8        24        46        38 
  
 Zugang zum Internet..         225         9        30        45        46 
  
 Handy zur Verfügung..          59        18        35        62        75 



Umfrage ZR1202.0701.P2.F 
Erhebungszeitraum: 10. Jänner bis 22. Februar 2007 
 
Persönliche face-to-face Interviews, repräsentativ für die 
oberösterreichischen Kinder von 6 bis 10 Jahren 
 
(n = 495 Befragte) Ergebnisse in Prozent                   Seite 50 
 
NUTZUNG DER GERÄTE - alleine 
  
2. Fortsetzung 
 

 
Total
Sample

Internet-
zugang

Kassetten-
recorder

Kinder-
computer 

MP3-
Player, 

iPod
  
 Kinder insgesamt.....         495         9        47        24        20 
  
 Junge................         256        11        48        22        21 
 Mädchen..............         239         8        45        27        19 
  
 6 Jahre..............          92         6        51        19         6 
 7 Jahre..............          70         -        50        24         5 
 8 Jahre..............         111         7        38        32        16 
 9 Jahre..............         113         9        52        30        25 
 10 Jahre.............         109        20        45        16        40 
  
 Berufstätig:nur Vater         132         6        47        31        19 
 -nur Mutter..........          25         5        44        14        19 
 -beide...............         335        11        48        23        20 
  
 Geschwister: ja......         388        10        46        24        20 
 -nein................         106         8        51        25        19 
  
 Land.................         224        11        54        26        16 
 Klein-,Mittelstadt...         175         4        39        26        14 
 Landeshauptstadt.....          74        15        42        19        45 
  
 Linz.................          74        15        42        19        45 
 Mühlviertel..........          94         9        52        19        17 
 Innviertel...........          99         8        47        37        13 
 Traunviertel.........         134         7        38        13        14 
 Hausruckviertel......          94         9        59        36        18 
  
 Eigene elekt.Geräte..         353        10        54        30        25 
  
 Liest gerne..........         311        10        52        29        18 
 Liest weniger gerne..         148         8        44        18        25 
  
 Zugang zu Computer...         360        12        51        28        25 
  
 Zugang zum Internet..         225        18        49        23        33 
  
 Handy zur Verfügung..          59        22        34        20        51 



Umfrage ZR1202.0701.P2.F 
Erhebungszeitraum: 10. Jänner bis 22. Februar 2007 
 
Persönliche face-to-face Interviews, repräsentativ für die 
oberösterreichischen Kinder von 6 bis 10 Jahren 
 
(n = 495 Befragte) Ergebnisse in Prozent                   Seite 51 
 
NUTZUNG DER GERÄTE - alleine 
  
2. Fortsetzung 
 

 
Total
Sample Radio

Spiel-
konsole, 

Play-
station

Stereo-
anlage, 

CD-Player 
Tages-
zeitung

  
 Kinder insgesamt.....         495        49        17        41        19 
  
 Junge................         256        50        23        42        24 
 Mädchen..............         239        49        11        40        14 
  
 6 Jahre..............          92        47         8        27        20 
 7 Jahre..............          70        47        10        27        14 
 8 Jahre..............         111        44        16        41        12 
 9 Jahre..............         113        51        19        47        24 
 10 Jahre.............         109        57        28        55        25 
  
 Berufstätig:nur Vater         132        48        11        35        12 
 -nur Mutter..........          25        53        19        38        26 
 -beide...............         335        50        19        44        22 
  
 Geschwister: ja......         388        47        18        41        18 
 -nein................         106        59        14        42        24 
  
 Land.................         224        54        19        46        19 
 Klein-,Mittelstadt...         175        44        12        37        20 
 Landeshauptstadt.....          74        52        24        40        23 
  
 Linz.................          74        52        24        40        23 
 Mühlviertel..........          94        47        14        30        18 
 Innviertel...........          99        52        22        43        18 
 Traunviertel.........         134        38        11        25        17 
 Hausruckviertel......          94        64        18        73        23 
  
 Eigene elekt.Geräte..         353        56        20        48        21 
  
 Liest gerne..........         311        50        16        44        23 
 Liest weniger gerne..         148        54        19        42        16 
  
 Zugang zu Computer...         360        53        18        45        21 
  
 Zugang zum Internet..         225        54        20        48        25 
  
 Handy zur Verfügung..          59        46        29        52        36 



Umfrage ZR1202.0701.P2.F 
Erhebungszeitraum: 10. Jänner bis 22. Februar 2007 
 
Persönliche face-to-face Interviews, repräsentativ für die 
oberösterreichischen Kinder von 6 bis 10 Jahren 
 
(n = 495 Befragte) Ergebnisse in Prozent                   Seite 52 
 
NUTZUNG DER GERÄTE - alleine 
  
4. Fortsetzung 
 

 
Total
Sample

Video-
rekorder, 

DVD-
Rekorder Walkman  

  
 Kinder insgesamt.....         495        14        20 
  
 Junge................         256        16        22 
 Mädchen..............         239        12        18 
  
 6 Jahre..............          92         -         6 
 7 Jahre..............          70        14         7 
 8 Jahre..............         111         7        16 
 9 Jahre..............         113        23        29 
 10 Jahre.............         109        25        34 
  
 Berufstätig:nur Vater         132        11        14 
 -nur Mutter..........          25         -         5 
 -beide...............         335        16        23 
  
 Geschwister: ja......         388        12        17 
 -nein................         106        22        29 
  
 Land.................         224        14        21 
 Klein-,Mittelstadt...         175        15        13 
 Landeshauptstadt.....          74        15        31 
  
 Linz.................          74        15        31 
 Mühlviertel..........          94         8         9 
 Innviertel...........          99        15        10 
 Traunviertel.........         134        11        20 
 Hausruckviertel......          94        23        32 
  
 Eigene elekt.Geräte..         353        17        24 
  
 Liest gerne..........         311        15        23 
 Liest weniger gerne..         148        12        15 
  
 Zugang zu Computer...         360        17        25 
  
 Zugang zum Internet..         225        16        26 
  
 Handy zur Verfügung..          59        23        35 



Umfrage ZR1202.0701.P2.F 
Erhebungszeitraum: 10. Jänner bis 22. Februar 2007 
 
Persönliche face-to-face Interviews, repräsentativ für die 
oberösterreichischen Kinder von 6 bis 10 Jahren 
 
(n = 495 Befragte) Ergebnisse in Prozent                   Seite 53 
 
NUTZUNG DER GERÄTE – gemeinsam mit anderen 
  
Frage 11: Nutzt du diese Geräte hauptsächlich alleine oder überwiegend gemeinsam mit 

jemand anderem? 
 

 
Total
Sample

Computer, 
Laptop DVD-Player

Fern-
seher 

Festnetz-
Telefon

  
 Kinder insgesamt.....         495        47        56        57        35 
  
 Junge................         256        45        53        53        32 
 Mädchen..............         239        50        59        61        38 
  
 6 Jahre..............          92        56        70        62        31 
 7 Jahre..............          70        54        69        65        40 
 8 Jahre..............         111        42        65        65        31 
 9 Jahre..............         113        44        41        49        35 
 10 Jahre.............         109        43        42        49        38 
  
 Berufstätig:nur Vater         132        56        67        68        42 
 -nur Mutter..........          25        37        50        55        23 
 -beide...............         335        44        53        53        33 
  
 Geschwister: ja......         388        50        59        59        38 
 -nein................         106        37        47        51        23 
  
 Land.................         224        50        54        54        38 
 Klein-,Mittelstadt...         175        45        64        62        28 
 Landeshauptstadt.....          74        45        48        56        39 
  
 Linz.................          74        45        48        56        39 
 Mühlviertel..........          94        55        59        66        41 
 Innviertel...........          99        50        60        62        45 
 Traunviertel.........         134        39        57        60        30 
 Hausruckviertel......          94        50        55        41        23 
  
 Eigene elekt.Geräte..         353        46        52        51        32 
  
 Liest gerne..........         311        49        58        55        34 
 Liest weniger gerne..         148        47        53        61        41 
  
 Zugang zu Computer...         360        56        56        54        38 
  
 Zugang zum Internet..         225        56        56        59        40 
  
 Handy zur Verfügung..          59        66        59        46        46 



Umfrage ZR1202.0701.P2.F 
Erhebungszeitraum: 10. Jänner bis 22. Februar 2007 
 
Persönliche face-to-face Interviews, repräsentativ für die 
oberösterreichischen Kinder von 6 bis 10 Jahren 
 
(n = 495 Befragte) Ergebnisse in Prozent                   Seite 54 
 
NUTZUNG DER GERÄTE – gemeinsam mit anderen 
  
1. Fortsetzung 
 

 
Total
Sample

Film-
kamera

Foto-
apparat Gameboy Handy

  
 Kinder insgesamt.....         495        31        53        16        45 
  
 Junge................         256        29        54        18        45 
 Mädchen..............         239        32        52        15        44 
  
 6 Jahre..............          92        32        62        16        51 
 7 Jahre..............          70        38        71        17        71 
 8 Jahre..............         111        31        49        18        46 
 9 Jahre..............         113        21        48        11        38 
 10 Jahre.............         109        34        45        19        27 
  
 Berufstätig:nur Vater         132        26        61        14        57 
 -nur Mutter..........          25        14        56         9        34 
 -beide...............         335        34        50        18        41 
  
 Geschwister: ja......         388        32        53        19        45 
 -nein................         106        25        54         8        45 
  
 Land.................         224        28        58         9        44 
 Klein-,Mittelstadt...         175        34        55        25        51 
 Landeshauptstadt.....          74        29        35        16        39 
  
 Linz.................          74        29        35        16        39 
 Mühlviertel..........          94        33        52        23        43 
 Innviertel...........          99        30        57        15        53 
 Traunviertel.........         134        39        58        21        45 
 Hausruckviertel......          94        18        59         5        41 
  
 Eigene elekt.Geräte..         353        34        52        13        40 
  
 Liest gerne..........         311        36        53        13        48 
 Liest weniger gerne..         148        22        58        21        42 
  
 Zugang zu Computer...         360        32        55        15        44 
  
 Zugang zum Internet..         225        32        55        14        40 
  
 Handy zur Verfügung..          59        32        59        18        23 



Umfrage ZR1202.0701.P2.F 
Erhebungszeitraum: 10. Jänner bis 22. Februar 2007 
 
Persönliche face-to-face Interviews, repräsentativ für die 
oberösterreichischen Kinder von 6 bis 10 Jahren 
 
(n = 495 Befragte) Ergebnisse in Prozent                   Seite 55 
 
NUTZUNG DER GERÄTE – gemeinsam mit anderen 
  
2. Fortsetzung 
 

 
Total
Sample

Internet-
zugang

Kassetten-
recorder

Kinder-
computer 

MP3-
Player, 

iPod
  
 Kinder insgesamt.....         495        40        25        10        16 
  
 Junge................         256        39        26        12        18 
 Mädchen..............         239        40        25         7        14 
  
 6 Jahre..............          92        39        22         9        13 
 7 Jahre..............          70        48        20        11        33 
 8 Jahre..............         111        28        33         7        12 
 9 Jahre..............         113        46        22         8        11 
 10 Jahre.............         109        41        27        15        16 
  
 Berufstätig:nur Vater         132        53        31        11        17 
 -nur Mutter..........          25        37        23         -         4 
 -beide...............         335        35        23        10        17 
  
 Geschwister: ja......         388        42        27        11        17 
 -nein................         106        32        17         8        15 
  
 Land.................         224        43        24         9        18 
 Klein-,Mittelstadt...         175        38        26        12        19 
 Landeshauptstadt.....          74        39        24        10         6 
  
 Linz.................          74        39        24        10         6 
 Mühlviertel..........          94        44        26        16        24 
 Innviertel...........          99        35        20        13        10 
 Traunviertel.........         134        37        31         7        19 
 Hausruckviertel......          94        45        23         5        18 
  
 Eigene elekt.Geräte..         353        40        18         7        15 
  
 Liest gerne..........         311        41        25         8        18 
 Liest weniger gerne..         148        42        27        13        14 
  
 Zugang zu Computer...         360        49        27        10        19 
  
 Zugang zum Internet..         225        59        27        11        19 
  
 Handy zur Verfügung..          59        64        31         7        24 



Umfrage ZR1202.0701.P2.F 
Erhebungszeitraum: 10. Jänner bis 22. Februar 2007 
 
Persönliche face-to-face Interviews, repräsentativ für die 
oberösterreichischen Kinder von 6 bis 10 Jahren 
 
(n = 495 Befragte) Ergebnisse in Prozent                   Seite 56 
 
NUTZUNG DER GERÄTE – gemeinsam mit anderen 
  
3. Fortsetzung 
 

 
Total
Sample Radio

Spiel-
konsole, 

Play-
station

Stereo-
anlage, 

CD-Player 
Tages-
zeitung

  
 Kinder insgesamt.....         495        39        31        41        32 
  
 Junge................         256        40        35        42        27 
 Mädchen..............         239        37        26        41        38 
  
 6 Jahre..............          92        37        28        48        25 
 7 Jahre..............          70        39        38        52        30 
 8 Jahre..............         111        48        30        44        34 
 9 Jahre..............         113        37        23        31        33 
 10 Jahre.............         109        33        38        36        37 
  
 Berufstätig:nur Vater         132        47        32        52        35 
 -nur Mutter..........          25        32        27        37        34 
 -beide...............         335        35        31        37        31 
  
 Geschwister: ja......         388        42        33        42        33 
 -nein................         106        25        23        36        31 
  
 Land.................         224        33        28        39        34 
 Klein-,Mittelstadt...         175        43        35        44        29 
 Landeshauptstadt.....          74        40        27        42        32 
  
 Linz.................          74        40        27        42        32 
 Mühlviertel..........          94        43        35        44        34 
 Innviertel...........          99        38        28        45        32 
 Traunviertel.........         134        43        40        49        28 
 Hausruckviertel......          94        27        18        23        36 
  
 Eigene elekt.Geräte..         353        32        30        37        31 
  
 Liest gerne..........         311        39        27        40        32 
 Liest weniger gerne..         148        41        42        46        34 
  
 Zugang zu Computer...         360        37        35        42        40 
  
 Zugang zum Internet..         225        36        35        42        40 
  
 Handy zur Verfügung..          59        50        56        46        45 



Umfrage ZR1202.0701.P2.F 
Erhebungszeitraum: 10. Jänner bis 22. Februar 2007 
 
Persönliche face-to-face Interviews, repräsentativ für die 
oberösterreichischen Kinder von 6 bis 10 Jahren 
 
(n = 495 Befragte) Ergebnisse in Prozent                   Seite 57 
 
NUTZUNG DER GERÄTE – gemeinsam mit anderen 
  
4. Fortsetzung 
 

 
Total
Sample

Video-
rekorder, 

DVD-
Rekorder Walkman  

  
 Kinder insgesamt.....         495        50        15 
  
 Junge................         256        47        14 
 Mädchen..............         239        54        15 
  
 6 Jahre..............          92        47        10 
 7 Jahre..............          70        59        22 
 8 Jahre..............         111        55        11 
 9 Jahre..............         113        43        16 
 10 Jahre.............         109        49        16 
  
 Berufstätig:nur Vater         132        61        17 
 -nur Mutter..........          25        42        19 
 -beide...............         335        47        13 
  
 Geschwister: ja......         388        53        14 
 -nein................         106        41        15 
  
 Land.................         224        50        15 
 Klein-,Mittelstadt...         175        52        15 
 Landeshauptstadt.....          74        50        13 
  
 Linz.................          74        50        13 
 Mühlviertel..........          94        58        19 
 Innviertel...........          99        55        12 
 Traunviertel.........         134        57        15 
 Hausruckviertel......          94        27        14 
  
 Eigene elekt.Geräte..         353        48        11 
  
 Liest gerne..........         311        56        13 
 Liest weniger gerne..         148        44        19 
  
 Zugang zu Computer...         360        50        15 
  
 Zugang zum Internet..         225        53        17 
  
 Handy zur Verfügung..          59        60        17 



Umfrage ZR1202.0701.P2.F 
Erhebungszeitraum: 10. Jänner bis 22. Februar 2007 
 
Persönliche face-to-face Interviews, repräsentativ für die 
oberösterreichischen Kinder von 6 bis 10 Jahren 
 
(n = 495 Befragte) Ergebnisse in Prozent                   Seite 58 
 
NUTZUNGSHÄUFIGKEIT DER VERSCHIEDENEN GERÄTE – jeden Tag 
  
Frage 12: Und wie häufig verwendest du die einzelnen Geräte? 
 

 
Total
Sample

Computer, 
Laptop DVD-Player

Fern-
seher 

Festnetz-
Telefon

  
 Kinder insgesamt.....         495        11         9        58         8 
  
 Junge................         256        14         9        60        11 
 Mädchen..............         239         8         8        55         4 
  
 6 Jahre..............          92         4         6        53         6 
 7 Jahre..............          70         6         7        50         7 
 8 Jahre..............         111         4         5        58         6 
 9 Jahre..............         113        13        11        62         8 
 10 Jahre.............         109        26        12        60        10 
  
 Berufstätig:nur Vater         132         6         2        57        12 
 -nur Mutter..........          25        16        11        68         - 
 -beide...............         335        12        11        57         7 
  
 Geschwister: ja......         388        12         8        58         9 
 -nein................         106         6        10        56         4 
  
 Land.................         224         7         4        60         8 
 Klein-,Mittelstadt...         175        12        17        56         8 
 Landeshauptstadt.....          74        23         3        56         6 
  
 Linz.................          74        23         3        56         6 
 Mühlviertel..........          94        11         6        52         6 
 Innviertel...........          99        12         3        67        12 
 Traunviertel.........         134         6        18        51         6 
 Hausruckviertel......          94         9         9        64         9 
  
 Eigene elekt.Geräte..         353        12         5        58         9 
  
 Liest gerne..........         311        11         7        55         8 
 Liest weniger gerne..         148        13         4        61         8 
  
 Zugang zu Computer...         360        14         6        60         9 
  
 Zugang zum Internet..         225        18         5        54         9 
  
 Handy zur Verfügung..          59        26         4        62        12 



Umfrage ZR1202.0701.P2.F 
Erhebungszeitraum: 10. Jänner bis 22. Februar 2007 
 
Persönliche face-to-face Interviews, repräsentativ für die 
oberösterreichischen Kinder von 6 bis 10 Jahren 
 
(n = 495 Befragte) Ergebnisse in Prozent                   Seite 59 
 
NUTZUNGSHÄUFIGKEIT DER VERSCHIEDENEN GERÄTE – jeden Tag 
  
1. Fortsetzung 
 

 
Total
Sample

Film-
kamera

Foto-
apparat Gameboy Handy

  
 Kinder insgesamt.....         495         0         2        18        11 
  
 Junge................         256         -         1        19         9 
 Mädchen..............         239         0         3        16        13 
  
 6 Jahre..............          92         -         -         8         - 
 7 Jahre..............          70         -         8        26         4 
 8 Jahre..............         111         1         1        22        10 
 9 Jahre..............         113         -         1        22         9 
 10 Jahre.............         109         -         2        11        27 
  
 Berufstätig:nur Vater         132         -         1        17        12 
 -nur Mutter..........          25         -         -        21         5 
 -beide...............         335         0         3        18        11 
  
 Geschwister: ja......         388         -         2        18        10 
 -nein................         106         1         1        16        14 
  
 Land.................         224         -         2        14         8 
 Klein-,Mittelstadt...         175         1         3        27        11 
 Landeshauptstadt.....          74         -         -         5        18 
  
 Linz.................          74         -         -         5        18 
 Mühlviertel..........          94         -         1         8         9 
 Innviertel...........          99         -         -        27         8 
 Traunviertel.........         134         1         4        31        11 
 Hausruckviertel......          94         -         5         9         9 
  
 Eigene elekt.Geräte..         353         -         2        20        13 
  
 Liest gerne..........         311         0         2        15        10 
 Liest weniger gerne..         148         -         2        17        13 
  
 Zugang zu Computer...         360         -         1        14        13 
  
 Zugang zum Internet..         225         -         2         9        17 
  
 Handy zur Verfügung..          59         -         2        12        27 



Umfrage ZR1202.0701.P2.F 
Erhebungszeitraum: 10. Jänner bis 22. Februar 2007 
 
Persönliche face-to-face Interviews, repräsentativ für die 
oberösterreichischen Kinder von 6 bis 10 Jahren 
 
(n = 495 Befragte) Ergebnisse in Prozent                   Seite 60 
 
NUTZUNGSHÄUFIGKEIT DER VERSCHIEDENEN GERÄTE – jeden Tag 
  
2. Fortsetzung 
 

 
Total
Sample

Internet-
zugang

Kassetten-
recorder

Kinder-
computer 

MP3-
Player, 

iPod
  
 Kinder insgesamt.....         495         4        11         5         5 
  
 Junge................         256         6        10         6         6 
 Mädchen..............         239         3        11         3         4 
  
 6 Jahre..............          92         -        11        11         - 
 7 Jahre..............          70         -         5         -         - 
 8 Jahre..............         111         1        15         6         6 
 9 Jahre..............         113         5        11         1         2 
 10 Jahre.............         109        14        10         5        14 
  
 Berufstätig:nur Vater         132         4        14         4         3 
 -nur Mutter..........          25        10        16         -         - 
 -beide...............         335         4         9         6         6 
  
 Geschwister: ja......         388         5         9         5         5 
 -nein................         106         1        18         5         5 
  
 Land.................         224         1        11         5         2 
 Klein-,Mittelstadt...         175         5        12         7         5 
 Landeshauptstadt.....          74        13         3         2        15 
  
 Linz.................          74        13         3         2        15 
 Mühlviertel..........          94         7        10         3         5 
 Innviertel...........          99         5        13         3         3 
 Traunviertel.........         134         1        15         3         4 
 Hausruckviertel......          94         -         9        14         - 
  
 Eigene elekt.Geräte..         353         6        11         4         6 
  
 Liest gerne..........         311         3        11         4         4 
 Liest weniger gerne..         148         9        11         6         8 
  
 Zugang zu Computer...         360         6         9         6         6 
  
 Zugang zum Internet..         225        10         5         4         7 
  
 Handy zur Verfügung..          59        12         6         4        16 



Umfrage ZR1202.0701.P2.F 
Erhebungszeitraum: 10. Jänner bis 22. Februar 2007 
 
Persönliche face-to-face Interviews, repräsentativ für die 
oberösterreichischen Kinder von 6 bis 10 Jahren 
 
(n = 495 Befragte) Ergebnisse in Prozent                   Seite 61 
 
NUTZUNGSHÄUFIGKEIT DER VERSCHIEDENEN GERÄTE – jeden Tag 
  
3. Fortsetzung 
 

 
Total
Sample Radio

Spiel-
konsole, 

Play-
station

Stereo-
anlage, 

CD-Player 
Tages-
zeitung

  
 Kinder insgesamt.....         495        31         8        18         7 
  
 Junge................         256        27        13        16         6 
 Mädchen..............         239        37         3        20         7 
  
 6 Jahre..............          92        19         -        11         2 
 7 Jahre..............          70        24         5         4         8 
 8 Jahre..............         111        40         9        20         3 
 9 Jahre..............         113        34         9        19         9 
 10 Jahre.............         109        36        16        30        10 
  
 Berufstätig:nur Vater         132        32         3        18         5 
 -nur Mutter..........          25        26         -        16         - 
 -beide...............         335        32        11        18         8 
  
 Geschwister: ja......         388        32         9        16         7 
 -nein................         106        31         6        27         5 
  
 Land.................         224        31         8        22         7 
 Klein-,Mittelstadt...         175        33         8        13         6 
 Landeshauptstadt.....          74        31         6        18         8 
  
 Linz.................          74        31         6        18         8 
 Mühlviertel..........          94        31         5        13         6 
 Innviertel...........          99        35        13        22         3 
 Traunviertel.........         134        26         7        10         7 
 Hausruckviertel......          94        36         9        32         9 
  
 Eigene elekt.Geräte..         353        33         8        18         8 
  
 Liest gerne..........         311        34         8        22         8 
 Liest weniger gerne..         148        25        10        13         4 
  
 Zugang zu Computer...         360        35        10        21         8 
  
 Zugang zum Internet..         225        36        12        22         9 
  
 Handy zur Verfügung..          59        37        24        26        12 



Umfrage ZR1202.0701.P2.F 
Erhebungszeitraum: 10. Jänner bis 22. Februar 2007 
 
Persönliche face-to-face Interviews, repräsentativ für die 
oberösterreichischen Kinder von 6 bis 10 Jahren 
 
(n = 495 Befragte) Ergebnisse in Prozent                   Seite 62 
 
NUTZUNGSHÄUFIGKEIT DER VERSCHIEDENEN GERÄTE – jeden Tag 
  
4. Fortsetzung 
 

 
Total
Sample

Video-
rekorder, 

DVD-
Rekorder Walkman  

  
 Kinder insgesamt.....         495         4         2 
  
 Junge................         256         4         2 
 Mädchen..............         239         4         2 
  
 6 Jahre..............          92         1         1 
 7 Jahre..............          70         2         2 
 8 Jahre..............         111         3         3 
 9 Jahre..............         113         8         - 
 10 Jahre.............         109         3         3 
  
 Berufstätig:nur Vater         132         1         2 
 -nur Mutter..........          25         -         5 
 -beide...............         335         5         2 
  
 Geschwister: ja......         388         4         2 
 -nein................         106         3         3 
  
 Land.................         224         0         - 
 Klein-,Mittelstadt...         175         8         4 
 Landeshauptstadt.....          74         2         - 
  
 Linz.................          74         2         - 
 Mühlviertel..........          94         2         - 
 Innviertel...........          99         -         - 
 Traunviertel.........         134         8         7 
 Hausruckviertel......          94         5         - 
  
 Eigene elekt.Geräte..         353         3         2 
  
 Liest gerne..........         311         4         2 
 Liest weniger gerne..         148         2         2 
  
 Zugang zu Computer...         360         3         1 
  
 Zugang zum Internet..         225         2         1 
  
 Handy zur Verfügung..          59         2         4 



Umfrage ZR1202.0701.P2.F 
Erhebungszeitraum: 10. Jänner bis 22. Februar 2007 
 
Persönliche face-to-face Interviews, repräsentativ für die 
oberösterreichischen Kinder von 6 bis 10 Jahren 
 
(n = 495 Befragte) Ergebnisse in Prozent                   Seite 63 
 
NUTZUNGSHÄUFIGKEIT DER VERSCHIEDENEN GERÄTE – fast jeden Tag 
  
Frage 12: Und wie häufig verwendest du die einzelnen Geräte? 
 

 
Total
Sample

Computer, 
Laptop DVD-Player

Fern-
seher 

Festnetz-
Telefon

  
 Kinder insgesamt.....         495        12        10        22        14 
  
 Junge................         256        13        13        22        13 
 Mädchen..............         239        11         6        22        16 
  
 6 Jahre..............          92        10         9        20         9 
 7 Jahre..............          70         2         5        25         5 
 8 Jahre..............         111        12        13        22        18 
 9 Jahre..............         113        14         6        24        13 
 10 Jahre.............         109        19        14        20        23 
  
 Berufstätig:nur Vater         132         9         7        27        18 
 -nur Mutter..........          25         -         -        28        14 
 -beide...............         335        14        12        20        13 
  
 Geschwister: ja......         388        12        12        23        14 
 -nein................         106        14         3        18        15 
  
 Land.................         224        15         7        20        17 
 Klein-,Mittelstadt...         175        10        13        25         9 
 Landeshauptstadt.....          74        10        10        26        15 
  
 Linz.................          74        10        10        26        15 
 Mühlviertel..........          94         8         9        23        17 
 Innviertel...........          99        10        12        17        13 
 Traunviertel.........         134        11        12        24        11 
 Hausruckviertel......          94        23         5        23        18 
  
 Eigene elekt.Geräte..         353        14         8        21        14 
  
 Liest gerne..........         311        12         8        20        14 
 Liest weniger gerne..         148        14        12        27        16 
  
 Zugang zu Computer...         360        17        11        22        19 
  
 Zugang zum Internet..         225        15        11        27        17 
  
 Handy zur Verfügung..          59        18        12        26        27 



Umfrage ZR1202.0701.P2.F 
Erhebungszeitraum: 10. Jänner bis 22. Februar 2007 
 
Persönliche face-to-face Interviews, repräsentativ für die 
oberösterreichischen Kinder von 6 bis 10 Jahren 
 
(n = 495 Befragte) Ergebnisse in Prozent                   Seite 64 
 
NUTZUNGSHÄUFIGKEIT DER VERSCHIEDENEN GERÄTE – fast jeden Tag 
  
1. Fortsetzung 
 

 
Total
Sample

Film-
kamera

Foto-
apparat Gameboy Handy

  
 Kinder insgesamt.....         495         1         2        16        11 
  
 Junge................         256         1         2        16        10 
 Mädchen..............         239         1         3        17        12 
  
 6 Jahre..............          92         -         1         4         6 
 7 Jahre..............          70         3         5         9         4 
 8 Jahre..............         111         -         -        24         8 
 9 Jahre..............         113         2         2        26        11 
 10 Jahre.............         109         1         4        14        21 
  
 Berufstätig:nur Vater         132         1         3        10        12 
 -nur Mutter..........          25         -         -         -        10 
 -beide...............         335         1         3        20        10 
  
 Geschwister: ja......         388         1         2        17        10 
 -nein................         106         -         3        14        11 
  
 Land.................         224         0         1        10        10 
 Klein-,Mittelstadt...         175         3         5        23        10 
 Landeshauptstadt.....          74         -         -        21        13 
  
 Linz.................          74         -         -        21        13 
 Mühlviertel..........          94         2         5        16        10 
 Innviertel...........          99         -         2        17        12 
 Traunviertel.........         134         3         4        16        13 
 Hausruckviertel......          94         -         -        14         5 
  
 Eigene elekt.Geräte..         353         -         1        17        12 
  
 Liest gerne..........         311         1         3        17        12 
 Liest weniger gerne..         148         1         -        17         9 
  
 Zugang zu Computer...         360         1         3        17        13 
  
 Zugang zum Internet..         225         1         3        17        14 
  
 Handy zur Verfügung..          59         2         6        19        35 



Umfrage ZR1202.0701.P2.F 
Erhebungszeitraum: 10. Jänner bis 22. Februar 2007 
 
Persönliche face-to-face Interviews, repräsentativ für die 
oberösterreichischen Kinder von 6 bis 10 Jahren 
 
(n = 495 Befragte) Ergebnisse in Prozent                   Seite 65 
 
 

NUTZUNGSHÄUFIGKEIT DER VERSCHIEDENEN GERÄTE – fast jeden Tag 
  
2. Fortsetzung 
 

 
Total
Sample

Internet-
zugang

Kassetten-
recorder

Kinder-
computer 

MP3-
Player, 

iPod
  
 Kinder insgesamt.....         495         4        15         4         9 
  
 Junge................         256         3        12         5         7 
 Mädchen..............         239         6        18         4        11 
  
 6 Jahre..............          92         -        13         5         1 
 7 Jahre..............          70         2        26         6         7 
 8 Jahre..............         111         1        16         2        10 
 9 Jahre..............         113         6        10         4        11 
 10 Jahre.............         109        11        12         6        15 
  
 Berufstätig:nur Vater         132         3        15         2        10 
 -nur Mutter..........          25         -        15         4         9 
 -beide...............         335         5        15         5         9 
  
 Geschwister: ja......         388         5        15         5         9 
 -nein................         106         2        15         1         8 
  
 Land.................         224         3        16         4         8 
 Klein-,Mittelstadt...         175         3        16         6        11 
 Landeshauptstadt.....          74        10         8         3        11 
  
 Linz.................          74        10         8         3        11 
 Mühlviertel..........          94         5        22         8         8 
 Innviertel...........          99         3        15         5         3 
 Traunviertel.........         134         4        14         5        10 
 Hausruckviertel......          94         -        14         -        14 
  
 Eigene elekt.Geräte..         353         5        15         4        10 
  
 Liest gerne..........         311         4        18         4        10 
 Liest weniger gerne..         148         5        10         4         9 
  
 Zugang zu Computer...         360         6        16         6        11 
  
 Zugang zum Internet..         225         9        16         6        13 
  
 Handy zur Verfügung..          59        12         4         6        25 



Umfrage ZR1202.0701.P2.F 
Erhebungszeitraum: 10. Jänner bis 22. Februar 2007 
 
Persönliche face-to-face Interviews, repräsentativ für die 
oberösterreichischen Kinder von 6 bis 10 Jahren 
 
(n = 495 Befragte) Ergebnisse in Prozent                   Seite 66 
 
NUTZUNGSHÄUFIGKEIT DER VERSCHIEDENEN GERÄTE – fast jeden Tag 
  
3. Fortsetzung 
 

 
Total
Sample Radio

Spiel-
konsole, 

Play-
station

Stereo-
anlage, 

CD-Player 
Tages-
zeitung

  
 Kinder insgesamt.....         495        25        11        17         9 
  
 Junge................         256        25        17        17         7 
 Mädchen..............         239        24         5        17        11 
  
 6 Jahre..............          92        24        11         6         8 
 7 Jahre..............          70        35         9        22         7 
 8 Jahre..............         111        12         8        11         7 
 9 Jahre..............         113        25        13        16        10 
 10 Jahre.............         109        32        14        29         9 
  
 Berufstätig:nur Vater         132        28         7        12         7 
 -nur Mutter..........          25        20         9         9        14 
 -beide...............         335        24        12        20         9 
  
 Geschwister: ja......         388        24        12        20         8 
 -nein................         106        29         9         7         9 
  
 Land.................         224        30        11        19         8 
 Klein-,Mittelstadt...         175        20        12        15        10 
 Landeshauptstadt.....          74        21        13        19         8 
  
 Linz.................          74        21        13        19         8 
 Mühlviertel..........          94        23        16        18         7 
 Innviertel...........          99        17        13        15         5 
 Traunviertel.........         134        30        10        18        12 
 Hausruckviertel......          94        32         5        14         9 
  
 Eigene elekt.Geräte..         353        24        12        17         9 
  
 Liest gerne..........         311        23         9        14         9 
 Liest weniger gerne..         148        29        15        24         8 
  
 Zugang zu Computer...         360        25        12        20        10 
  
 Zugang zum Internet..         225        27        13        24        11 
  
 Handy zur Verfügung..          59        30        16        16        12 



Umfrage ZR1202.0701.P2.F 
Erhebungszeitraum: 10. Jänner bis 22. Februar 2007 
 
Persönliche face-to-face Interviews, repräsentativ für die 
oberösterreichischen Kinder von 6 bis 10 Jahren 
 
(n = 495 Befragte) Ergebnisse in Prozent                   Seite 67 
 
NUTZUNGSHÄUFIGKEIT DER VERSCHIEDENEN GERÄTE – fast jeden Tag 
  
4. Fortsetzung 
 

 
Total
Sample

Video-
rekorder, 

DVD-
Rekorder Walkman  

  
 Kinder insgesamt.....         495         7         6 
  
 Junge................         256         4         6 
 Mädchen..............         239         9         7 
  
 6 Jahre..............          92         7         1 
 7 Jahre..............          70         5         3 
 8 Jahre..............         111         4         1 
 9 Jahre..............         113         8         9 
 10 Jahre.............         109         9        16 
  
 Berufstätig:nur Vater         132         4         1 
 -nur Mutter..........          25         5         - 
 -beide...............         335         8         9 
  
 Geschwister: ja......         388         6         6 
 -nein................         106        10         9 
  
 Land.................         224         6         7 
 Klein-,Mittelstadt...         175         7         6 
 Landeshauptstadt.....          74         6         5 
  
 Linz.................          74         6         5 
 Mühlviertel..........          94         9         6 
 Innviertel...........          99         2         5 
 Traunviertel.........         134         7         7 
 Hausruckviertel......          94         9         9 
  
 Eigene elekt.Geräte..         353         6         6 
  
 Liest gerne..........         311         8         9 
 Liest weniger gerne..         148         2         3 
  
 Zugang zu Computer...         360         8         7 
  
 Zugang zum Internet..         225         7         8 
  
 Handy zur Verfügung..          59         6         6 



Umfrage ZR1202.0701.P2.F 
Erhebungszeitraum: 10. Jänner bis 22. Februar 2007 
 
Persönliche face-to-face Interviews, repräsentativ für die 
oberösterreichischen Kinder von 6 bis 10 Jahren 
 
(n = 495 Befragte) Ergebnisse in Prozent                   Seite 68 
 
WUNSCH NACH MEHRNUTZUNG DER GERÄTE 
  
Frage 13: Welche Geräte möchtest du gerne mehr nutzen, welche Geräte möchtest du 

gerne häufiger bzw. länger verwenden? 
 

 
Total
Sample

Computer, 
Laptop DVD-Player

Fern-
seher 

Festnetz-
Telefon

  
 Kinder insgesamt.....         495        30        20        46         9 
  
 Junge................         256        28        20        48        10 
 Mädchen..............         239        32        20        44         9 
  
 6 Jahre..............          92        27        14        49         8 
 7 Jahre..............          70        36        24        61         9 
 8 Jahre..............         111        27        25        53         7 
 9 Jahre..............         113        29        29        42         6 
 10 Jahre.............         109        33        10        29        15 
  
 Berufstätig:nur Vater         132        25        22        49        12 
 -nur Mutter..........          25        11         7        25         5 
 -beide...............         335        33        21        46         8 
  
 Geschwister: ja......         388        31        23        47         9 
 -nein................         106        26        11        41         8 
  
 Land.................         224        37        21        45        11 
 Klein-,Mittelstadt...         175        21        21        46         7 
 Landeshauptstadt.....          74        32        19        50        11 
  
 Linz.................          74        32        19        50        11 
 Mühlviertel..........          94        16         8        32         2 
 Innviertel...........          99        40        23        53        15 
 Traunviertel.........         134        24        19        45         9 
 Hausruckviertel......          94        41        32        50         9 
  
 Eigene elekt.Geräte..         353        32        20        46        10 
  
 Liest gerne..........         311        33        22        53         8 
 Liest weniger gerne..         148        27        18        34        12 
  
 Zugang zu Computer...         360        39        23        44        12 
  
 Zugang zum Internet..         225        39        16        38         8 
  
 Handy zur Verfügung..          59        43        26        49        22 



Umfrage ZR1202.0701.P2.F 
Erhebungszeitraum: 10. Jänner bis 22. Februar 2007 
 
Persönliche face-to-face Interviews, repräsentativ für die 
oberösterreichischen Kinder von 6 bis 10 Jahren 
 
(n = 495 Befragte) Ergebnisse in Prozent                   Seite 69 
 
WUNSCH NACH MEHRNUTZUNG DER GERÄTE 
  
1. Fortsetzung 
 

 
Total
Sample

Film-
kamera

Foto-
apparat Gameboy Handy

  
 Kinder insgesamt.....         495         7        20        13        26 
  
 Junge................         256         9        17        15        25 
 Mädchen..............         239         4        24        10        26 
  
 6 Jahre..............          92         2        16        10        14 
 7 Jahre..............          70         6        22        18        33 
 8 Jahre..............         111         7        25        10        33 
 9 Jahre..............         113         7        27        14        35 
 10 Jahre.............         109        11        11        13        16 
  
 Berufstätig:nur Vater         132         9        21        12        23 
 -nur Mutter..........          25         -        21         7        30 
 -beide...............         335         7        20        13        27 
  
 Geschwister: ja......         388         8        21        14        28 
 -nein................         106         3        15         9        18 
  
 Land.................         224         7        25         7        28 
 Klein-,Mittelstadt...         175         4        17        16        25 
 Landeshauptstadt.....          74        13        16        19        23 
  
 Linz.................          74        13        16        19        23 
 Mühlviertel..........          94         2         3        11        14 
 Innviertel...........          99         8        27        13        33 
 Traunviertel.........         134         7        18        16        33 
 Hausruckviertel......          94         5        36         5        23 
  
 Eigene elekt.Geräte..         353         9        24        15        29 
  
 Liest gerne..........         311         7        23        13        25 
 Liest weniger gerne..         148         8        17        11        28 
  
 Zugang zu Computer...         360         8        22        11        26 
  
 Zugang zum Internet..         225         8        20         8        24 
  
 Handy zur Verfügung..          59        14        10        18        33 



Umfrage ZR1202.0701.P2.F 
Erhebungszeitraum: 10. Jänner bis 22. Februar 2007 
 
Persönliche face-to-face Interviews, repräsentativ für die 
oberösterreichischen Kinder von 6 bis 10 Jahren 
 
(n = 495 Befragte) Ergebnisse in Prozent                   Seite 70 
 
WUNSCH NACH MEHRNUTZUNG DER GERÄTE 
  
2. Fortsetzung 
 

 
Total
Sample

Internet-
zugang

Kassetten-
recorder

Kinder-
computer 

MP3-
Player, 

iPod
  
 Kinder insgesamt.....         495        13         5         7         8 
  
 Junge................         256        10         5         6         6 
 Mädchen..............         239        16         6         8        10 
  
 6 Jahre..............          92         6         4        10         3 
 7 Jahre..............          70         4         2        12        10 
 8 Jahre..............         111         7         3        11         4 
 9 Jahre..............         113        20        14         5        14 
 10 Jahre.............         109        23         2         1         8 
  
 Berufstätig:nur Vater         132        10         6         7         2 
 -nur Mutter..........          25         5        11         -         - 
 -beide...............         335        15         5         8        11 
  
 Geschwister: ja......         388        13         5         9         9 
 -nein................         106        12         5         1         5 
  
 Land.................         224        14         5         8         5 
 Klein-,Mittelstadt...         175        11         4         7         7 
 Landeshauptstadt.....          74        16         6         6        18 
  
 Linz.................          74        16         6         6        18 
 Mühlviertel..........          94         8         2         3         3 
 Innviertel...........          99        18         8         5         5 
 Traunviertel.........         134        11         5         4         7 
 Hausruckviertel......          94        14         5        18         9 
  
 Eigene elekt.Geräte..         353        15         4         7        11 
  
 Liest gerne..........         311        14         4         8         9 
 Liest weniger gerne..         148        13         9         8         6 
  
 Zugang zu Computer...         360        18         6         8        10 
  
 Zugang zum Internet..         225        24         5         4        11 
  
 Handy zur Verfügung..          59        32         8         2        14 



Umfrage ZR1202.0701.P2.F 
Erhebungszeitraum: 10. Jänner bis 22. Februar 2007 
 
Persönliche face-to-face Interviews, repräsentativ für die 
oberösterreichischen Kinder von 6 bis 10 Jahren 
 
(n = 495 Befragte) Ergebnisse in Prozent                   Seite 71 
 
WUNSCH NACH MEHRNUTZUNG DER GERÄTE 
  
3. Fortsetzung 
 

 
Total
Sample Radio

Spiel-
konsole, 

Play-
station

Stereo-
anlage, 

CD-Player 
Tages-
zeitung

  
 Kinder insgesamt.....         495        11        16        10         3 
  
 Junge................         256         9        20        10         5 
 Mädchen..............         239        13        11        10         1 
  
 6 Jahre..............          92         9         8         1         1 
 7 Jahre..............          70         6        13         7         2 
 8 Jahre..............         111         5        21         5         1 
 9 Jahre..............         113        19        20        18         7 
 10 Jahre.............         109        13        15        16         3 
  
 Berufstätig:nur Vater         132        10        10         8         4 
 -nur Mutter..........          25         7        14         7         - 
 -beide...............         335        12        18        11         3 
  
 Geschwister: ja......         388        10        19         9         4 
 -nein................         106        13         5        12         - 
  
 Land.................         224        12        14        12         3 
 Klein-,Mittelstadt...         175        10        15         7         2 
 Landeshauptstadt.....          74        11        24        10         6 
  
 Linz.................          74        11        24        10         6 
 Mühlviertel..........          94         1         8         1         1 
 Innviertel...........          99        15        18        13         3 
 Traunviertel.........         134         6        19         8         2 
 Hausruckviertel......          94        23         9        18         5 
  
 Eigene elekt.Geräte..         353        10        18        10         3 
  
 Liest gerne..........         311        10        17        10         2 
 Liest weniger gerne..         148        13        15        11         7 
  
 Zugang zu Computer...         360        13        18        13         4 
  
 Zugang zum Internet..         225         9        19        14         5 
  
 Handy zur Verfügung..          59        24        34        27        10 



Umfrage ZR1202.0701.P2.F 
Erhebungszeitraum: 10. Jänner bis 22. Februar 2007 
 
Persönliche face-to-face Interviews, repräsentativ für die 
oberösterreichischen Kinder von 6 bis 10 Jahren 
 
(n = 495 Befragte) Ergebnisse in Prozent                   Seite 72 
 
WUNSCH NACH MEHRNUTZUNG DER GERÄTE 
  
4. Fortsetzung 
 

 
Total
Sample

Video-
rekorder, 

DVD-
Rekorder Walkman

Gar 
keines, 
passt so 

wie es ist 
Keine 
Angabe

  
 Kinder insgesamt.....         495        10         4         25         2 
  
 Junge................         256         8         5         24         2 
 Mädchen..............         239        11         4         26         1 
  
 6 Jahre..............          92         9         -         19         2 
 7 Jahre..............          70        10         4         15         - 
 8 Jahre..............         111        14         1         21         2 
 9 Jahre..............         113         9        10         29         1 
 10 Jahre.............         109         7         7         35         2 
  
 Berufstätig:nur Vater         132         9         4         25         3 
 -nur Mutter..........          25         5         -         56         - 
 -beide...............         335        10         5         23         1 
  
 Geschwister: ja......         388        11         4         22         1 
 -nein................         106         6         5         34         2 
  
 Land.................         224         6         6         21         2 
 Klein-,Mittelstadt...         175        13         3         28         1 
 Landeshauptstadt.....          74        11         3         24         - 
  
 Linz.................          74        11         3         24         - 
 Mühlviertel..........          94         6         1         47         6 
 Innviertel...........          99        13         7         27         - 
 Traunviertel.........         134        10         3         19         2 
 Hausruckviertel......          94         9         9          9         - 
  
 Eigene elekt.Geräte..         353        11         6         25         0 
  
 Liest gerne..........         311        10         3         25         1 
 Liest weniger gerne..         148        11         8         25         2 
  
 Zugang zu Computer...         360        11         6         27         1 
  
 Zugang zum Internet..         225         9         5         31         - 
  
 Handy zur Verfügung..          59        10         6         25         2 
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DAS WICHTIGSTE ELEKTROGERÄT 
  
Frage 14: Auf welches Gerät kannst du am allerwenigsten verzichten, was ist dir am 

wichtigsten? 
 

 
Total
Sample

Computer, 
Laptop DVD-Player Fernseher 

Festnetz-
Telefon

  
 Kinder insgesamt.....         495         7         4        42         2 
  
 Junge................         256         7         4        43         3 
 Mädchen..............         239         7         3        42         1 
  
 6 Jahre..............          92        10         1        52         - 
 7 Jahre..............          70         3         2        55         2 
 8 Jahre..............         111         1         1        44         1 
 9 Jahre..............         113         8         5        39         5 
 10 Jahre.............         109        12         7        28         1 
  
 Berufstätig:nur Vater         132         9         -        42         7 
 -nur Mutter..........          25         5         -        67         - 
 -beide...............         335         7         5        41         0 
  
 Geschwister: ja......         388         6         4        42         2 
 -nein................         106         9         2        43         1 
  
 Land.................         224         9         -        41         3 
 Klein-,Mittelstadt...         175         6         7        47         1 
 Landeshauptstadt.....          74         6         5        37         2 
  
 Linz.................          74         6         5        37         2 
 Mühlviertel..........          94         6         1        40         - 
 Innviertel...........          99         7         -        45         3 
 Traunviertel.........         134         7        10        49         1 
 Hausruckviertel......          94         9         -        36         5 
  
 Eigene elekt.Geräte..         353         7         2        40         2 
  
 Liest gerne..........         311         8         2        44         1 
 Liest weniger gerne..         148         6         2        43         4 
  
 Zugang zu Computer...         360         9         1        40         2 
  
 Zugang zum Internet..         225        11         2        36         3 
  
 Handy zur Verfügung..          59        10         2        29         - 
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DAS WICHTIGSTE ELEKTROGERÄT 
  
1. Fortsetzung 
 

 
Total
Sample

Film-
kamera

Foto-
apparat Gameboy Handy

  
 Kinder insgesamt.....         495         0         0        10         8 
  
 Junge................         256         0         -         9         3 
 Mädchen..............         239         0         0        10        14 
  
 6 Jahre..............          92         -         -         9         1 
 7 Jahre..............          70         -         -        11         3 
 8 Jahre..............         111         -         1        12         3 
 9 Jahre..............         113         2         -        13         7 
 10 Jahre.............         109         -         -         4        23 
  
 Berufstätig:nur Vater         132         -         -         5         7 
 -nur Mutter..........          25         -         -        14         9 
 -beide...............         335         1         0        11         9 
  
 Geschwister: ja......         388         1         0         8         6 
 -nein................         106         -         -        14        17 
  
 Land.................         224         -         -        10         7 
 Klein-,Mittelstadt...         175         -         1         9         6 
 Landeshauptstadt.....          74         2         -        11        13 
  
 Linz.................          74         2         -        11        13 
 Mühlviertel..........          94         -         -        11         6 
 Innviertel...........          99         -         -        12         5 
 Traunviertel.........         134         1         1        10         9 
 Hausruckviertel......          94         -         -         5         9 
  
 Eigene elekt.Geräte..         353         1         0        12        10 
  
 Liest gerne..........         311         -         0        10         9 
 Liest weniger gerne..         148         2         -         6         7 
  
 Zugang zu Computer...         360         1         0         7        10 
  
 Zugang zum Internet..         225         -         1         6        13 
  
 Handy zur Verfügung..          59         4         -         2        23 
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DAS WICHTIGSTE ELEKTROGERÄT 
  
2. Fortsetzung 
 

 
Total
Sample

Internet-
zugang

Kassetten-
recorder

Kinder-
computer 

MP3-
Player, 

iPod
  
 Kinder insgesamt.....         495         0         3         4         1 
  
 Junge................         256         0         3         4         2 
 Mädchen..............         239         0         3         3         1 
  
 6 Jahre..............          92         -         1         8         - 
 7 Jahre..............          70         -         2         6         2 
 8 Jahre..............         111         -        10         4         1 
 9 Jahre..............         113         -         1         1         1 
 10 Jahre.............         109         2         -         -         2 
  
 Berufstätig:nur Vater         132         1         5         5         1 
 -nur Mutter..........          25         -         5         -         - 
 -beide...............         335         0         2         3         2 
  
 Geschwister: ja......         388         1         3         5         2 
 -nein................         106         -         2         -         - 
  
 Land.................         224         -         2         4         0 
 Klein-,Mittelstadt...         175         1         2         4         3 
 Landeshauptstadt.....          74         2         6         2         2 
  
 Linz.................          74         2         6         2         2 
 Mühlviertel..........          94         1         5         1         1 
 Innviertel...........          99         -         2         2         5 
 Traunviertel.........         134         -         3         1         - 
 Hausruckviertel......          94         -         -        14         - 
  
 Eigene elekt.Geräte..         353         0         2         3         2 
  
 Liest gerne..........         311         0         3         3         1 
 Liest weniger gerne..         148         1         3         6         4 
  
 Zugang zu Computer...         360         1         3         3         2 
  
 Zugang zum Internet..         225         1         4         1         1 
  
 Handy zur Verfügung..          59         4         -         -         - 
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DAS WICHTIGSTE ELEKTROGERÄT 
  
3. Fortsetzung 
 

 
Total
Sample Radio

Spiel-
konsole, 

Play-
station

Stereo-
anlage, 

CD-Player 
Tages-
zeitung

  
 Kinder insgesamt.....         495         5         5         4         0 
  
 Junge................         256         3         9         5         0 
 Mädchen..............         239         7         1         4         - 
  
 6 Jahre..............          92         2         1         4         - 
 7 Jahre..............          70         8         5         -         - 
 8 Jahre..............         111         9         6         3         - 
 9 Jahre..............         113         5         7         2         1 
 10 Jahre.............         109         2         8         9         - 
  
 Berufstätig:nur Vater         132         9         3         3         - 
 -nur Mutter..........          25         -         -         -         - 
 -beide...............         335         4         7         5         0 
  
 Geschwister: ja......         388         5         7         5         0 
 -nein................         106         7         1         3         - 
  
 Land.................         224         8         6         6         0 
 Klein-,Mittelstadt...         175         3         5         3         - 
 Landeshauptstadt.....          74         2         5         3         - 
  
 Linz.................          74         2         5         3         - 
 Mühlviertel..........          94         3        13         6         1 
 Innviertel...........          99         7         5         5         - 
 Traunviertel.........         134         1         2         3         - 
 Hausruckviertel......          94        14         5         5         - 
  
 Eigene elekt.Geräte..         353         5         5         5         - 
  
 Liest gerne..........         311         6         5         4         0 
 Liest weniger gerne..         148         4         6         4         - 
  
 Zugang zu Computer...         360         5         6         5         0 
  
 Zugang zum Internet..         225         6         7         5         0 
  
 Handy zur Verfügung..          59         3        18         2         - 
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DAS WICHTIGSTE ELEKTROGERÄT 
  
4. Fortsetzung 
 

 
Total
Sample

Video-
rekorder, 

DVD-
Rekorder Walkman Anderes 

Keine 
Angabe

  
 Kinder insgesamt.....         495         -         1         0         2 
  
 Junge................         256         -         1         0         2 
 Mädchen..............         239         -         0         -         2 
  
 6 Jahre..............          92         -         1         -         5 
 7 Jahre..............          70         -         -         -         2 
 8 Jahre..............         111         -         1         1         2 
 9 Jahre..............         113         -         -         -         1 
 10 Jahre.............         109         -         1         -         - 
  
 Berufstätig:nur Vater         132         -         1         1         3 
 -nur Mutter..........          25         -         -         -         - 
 -beide...............         335         -         1         -         2 
  
 Geschwister: ja......         388         -         1         0         2 
 -nein................         106         -         -         -         1 
  
 Land.................         224         -         1         1         2 
 Klein-,Mittelstadt...         175         -         1         -         2 
 Landeshauptstadt.....          74         -         2         -         - 
  
 Linz.................          74         -         2         -         - 
 Mühlviertel..........          94         -         -         -         5 
 Innviertel...........          99         -         -         -         3 
 Traunviertel.........         134         -         2         1         2 
 Hausruckviertel......          94         -         -         -         - 
  
 Eigene elekt.Geräte..         353         -         1         0         3 
  
 Liest gerne..........         311         -         1         0         2 
 Liest weniger gerne..         148         -         1         -         2 
  
 Zugang zu Computer...         360         -         1         0         2 
  
 Zugang zum Internet..         225         -         1         1         1 
  
 Handy zur Verfügung..          59         -         2         2         - 
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DAUER DER DURCHSCHNITTLICHEN FERNSEHZEIT  
  
Frage 15: Wie lange siehst du durchschnittlich pro Tag fern? 
 
Basis: Kinder, die in der Freizeit gerne fernsehen, 92%=100% 

 
Total
Sample

Fast gar 
nicht

Bis zu 
einer 
halben 
Stunde

Eine 
halbe 
Stunde 
bis zu 
einer 
Stunde

Ein bis 
zwei 

Stunden 

Zwei bis 
drei 

Stunden
  
 Kinder insgesamt.....       458       4      12      35      28      11        
  
 Junge................       240       3      10      34      25      15        
 Mädchen..............       218       4      14      35      30       7        
  
 6 Jahre..............        83       3      16      35      20      12        
 7 Jahre..............        67       7      21      34      25       5        
 8 Jahre..............        97       6       5      35      37      13        
 9 Jahre..............       106       2      10      39      28       3       
 10 Jahre.............       105       1      11      31      25      21        
  
 Berufstätig:nur Vater       120       5      12      38      24      12        
 -nur Mutter..........        21       -       -      29      34      37        
 -beide...............       313       3      13      34      28       9        
  
 Geschwister: ja......       358       3       9      36      29      11        
 -nein................        98       5      23      30      24      11        
  
 Land.................       212       2      16      38      30       8        
 Klein-,Mittelstadt...       160       4       9      30      27      16       
 Landeshauptstadt.....        65       4       7      37      24      15        
  
 Linz.................        65       4       7      37      24      15        
 Mühlviertel..........        85       4       5      39      35      10        
 Innviertel...........        92       -       9      32      34       9        
 Traunviertel.........       125       8       9      27      29      13       
 Hausruckviertel......        90       -      29      43      14      10        
  
 Eigene elekt.Geräte..       323       3       9      34      32      11        
  
 Liest gerne..........       289       3      15      37      29       8        
 Liest weniger gerne..       135       5       6      31      27      18        
  
 Zugang zu Computer...       334       2      13      36      30      11        
  
 Zugang zum Internet..       204       3      11      34      31      11        
  
 Handy zur Verfügung..        56       2      12      34      24      19 
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DAUER DER DURCHSCHNITTLICHEN FERNSEHZEIT  
  
1. Fortsetzung 
 
Basis: Kinder, die in der Freizeit gerne fernsehen, 92%=100% 
 

 
Total
Sample

Mehr als 
drei 

Stunden

Weiß 
nicht, 
keine 
Angabe  

  
 Kinder insgesamt.....       458        7       4 
  
 Junge................       240        7       6 
 Mädchen..............       218        7       3 
  
 6 Jahre..............        83        5       9 
 7 Jahre..............        67        7       2 
 8 Jahre..............        97        2       1 
 9 Jahre..............       106       11       7 
 10 Jahre.............       105        8       3 
  
 Berufstätig:nur Vater       120        1       8 
 -nur Mutter..........        21        -       - 
 -beide...............       313        9       3 
  
 Geschwister: ja......       358        8       4 
 -nein................        98        3       6 
  
 Land.................       212        3       4 
 Klein-,Mittelstadt...       160       10       4 
 Landeshauptstadt.....        65        9       4 
  
 Linz.................        65        9       4 
 Mühlviertel..........        85        3       5 
 Innviertel...........        92        9       7 
 Traunviertel.........       125       11       2 
 Hausruckviertel......        90        -       5 
  
 Eigene elekt.Geräte..       323        6       4 
  
 Liest gerne..........       289        5       3 
 Liest weniger gerne..       135        6       7 
  
 Zugang zu Computer...       334        5       4 
  
 Zugang zum Internet..       204        7       3 
  
 Handy zur Verfügung..        56        9       1  
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FERNSEHPARTNER  
  
Frage 16: Wenn du gemeinsam mit anderen fernsiehst – mit wem tust du dies hauptsächlich? 
 
Basis: Kinder, die in der Freizeit gerne fernsehen, 92%=100% 

 
Total
Sample

Mit der 
Mutter

Mit dem 
Vater

Mit den 
Geschwis-

tern 
Mit 

Freunden
  
 Kinder insgesamt.....         458        64        38        56        16 
  
 Junge................         240        63        40        59        14 
 Mädchen..............         218        65        35        52        18 
  
 6 Jahre..............          83        70        25        57         9 
 7 Jahre..............          67        54        41        60        11 
 8 Jahre..............          97        66        41        56        25 
 9 Jahre..............         106        65        50        56        13 
 10 Jahre.............         105        64        30        52        18 
  
 Berufstätig:nur Vater         120        59        38        59        20 
 -nur Mutter..........          21        79        21        33        11 
 -beide...............         313        65        39        56        15 
  
 Geschwister: ja......         358        62        37        69        15 
 -nein................          98        72        40         0        20 
  
 Land.................         212        65        38        60        18 
 Klein-,Mittelstadt...         160        67        38        50        13 
 Landeshauptstadt.....          65        61        37        56        17 
  
 Linz.................          65        61        37        56        17 
 Mühlviertel..........          85        48        19        70        21 
 Innviertel...........          92        73        38        46        20 
 Traunviertel.........         125        62        40        55        17 
 Hausruckviertel......          90        76        52        52         5 
  
 Eigene elekt.Geräte..         323        67        42        60        17 
  
 Liest gerne..........         289        66        36        57        15 
 Liest weniger gerne..         135        65        45        57        17 
  
 Zugang zu Computer...         334        68        43        62        16 
  
 Zugang zum Internet..         204        67        43        60        14 
  
 Handy zur Verfügung..          56        67        46        64        15 
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FERNSEHPARTNER  
  
1. Fortsetztung 
 
Basis: Kinder, die in der Freizeit gerne fernsehen, 92%=100% 

 
Total
Sample

Mit 
Oma/Opa

Mit 
anderen

Weiß 
nicht, 
keine 
Angabe 

  
 Kinder insgesamt.....         458         9         4         2 
  
 Junge................         240         8         3         1 
 Mädchen..............         218         9         5         2 
  
 6 Jahre..............          83        18         2         3 
 7 Jahre..............          67         6         5         2 
 8 Jahre..............          97         7         2         1 
 9 Jahre..............         106         5         3         3 
 10 Jahre.............         105         8         6         - 
  
 Berufstätig:nur Vater         120         2         3         - 
 -nur Mutter..........          21        31         5         - 
 -beide...............         313         9         4         3 
  
 Geschwister: ja......         358         7         3         1 
 -nein................          98        14         7         3 
  
 Land.................         212        10         1         - 
 Klein-,Mittelstadt...         160         7         7         4 
 Landeshauptstadt.....          65         9         6         2 
  
 Linz.................          65         9         6         2 
 Mühlviertel..........          85         4         3         1 
 Innviertel...........          92        11         2         - 
 Traunviertel.........         125         6         7         5 
 Hausruckviertel......          90        14         -         - 
  
 Eigene elekt.Geräte..         323         8         3         1 
  
 Liest gerne..........         289        11         3         1 
 Liest weniger gerne..         135         3         2         - 
  
 Zugang zu Computer...         334         7         3         1 
  
 Zugang zum Internet..         204         5         4         1 
  
 Handy zur Verfügung..          56         3         4         - 
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LIEBLINGSSENDER  
  
Frage 17: Hast du auch einen Lieblingssender oder nicht? 
 
Basis: Kinder, die in der Freizeit gerne fernsehen, 92%=100% 

 
Total 
Sample 

Ja, habe 
ich

Nein, 
habe 
ich 

nicht

Weiß 
nicht, 
keine 
Angabe

  
 Kinder insgesamt.....       458      67      27       6 
  
 Junge................       240      71      23       6 
 Mädchen..............       218      63      32       5 
  
 6 Jahre..............        83      63      25      12 
 7 Jahre..............        67      70      30       - 
 8 Jahre..............        97      73      25       2 
 9 Jahre..............       106      76      16       8 
 10 Jahre.............       105      54      41       5 
  
 Berufstätig:nur Vater       120      65      21      14 
 -nur Mutter..........        21      57      38       5 
 -beide...............       313      68      29       3 
  
 Geschwister: ja......       358      71      25       4 
 -nein................        98      53      34      13 
  
 Land.................       212      69      25       7 
 Klein-,Mittelstadt...       160      67      31       2 
 Landeshauptstadt.....        65      67      26       7 
  
 Linz.................        65      67      26       7 
 Mühlviertel..........        85      69      21      10 
 Innviertel...........        92      75      23       2 
 Traunviertel.........       125      61      37       2 
 Hausruckviertel......        90      67      24      10 
  
 Eigene elekt.Geräte..       323      76      20       3 
  
 Liest gerne..........       289      72      26       3 
 Liest weniger gerne..       135      61      27      11 
  
 Zugang zu Computer...       334      68      27       4 
  
 Zugang zum Internet..       204      68      29       3 
  
 Handy zur Verfügung..        56      54      46       - 
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LIEBLINGSFERNSEHSENDER  
  
Frage 18: Und welcher Fernsehsender ist dein Lieblingsfernsehsender? 
 
Basis: Kinder, die in der Freizeit gerne fernsehen und einen Liebligssender haben, 
67% von 92%=100% 

 
Total
Sample ORF ATV KIKA

Super 
RTL RTL 

  
 Kinder insgesamt.....       307       6       1      23      51       2        
  
 Junge................       170       6       1      16      55       1        
 Mädchen..............       137       5       2      31      46       2        
  
 6 Jahre..............        52       9       -      50      40       -        
 7 Jahre..............        47       5       2      36      43       -        
 8 Jahre..............        71       -       2      23      65       -        
 9 Jahre..............        81       5       -       9      68       1        
 10 Jahre.............        56      12       4       7      28       7        
  
 Berufstätig:nur Vater        78       3       -      32      47       1        
 -nur Mutter..........        12      10       -      20      38       -       
 -beide...............       214       7       2      19      54       2        
  
 Geschwister: ja......       254       4       1      21      54       2        
 -nein................        52      12       4      29      41       -        
  
 Land.................       145       5       -      24      53       2        
 Klein-,Mittelstadt...       107       5       4      23      50       1        
 Landeshauptstadt.....        43       6       -      19      50       -        
  
 Linz.................        43       6       -      19      50       -        
 Mühlviertel..........        59       7       2      20      51       2        
 Innviertel...........        69       7       -      26      45       2        
 Traunviertel.........        76       8       5      25      48       3        
 Hausruckviertel......        60       -       -      21      64       -        
  
 Eigene elekt.Geräte..       246       6       1      19      55       2        
  
 Liest gerne..........       207       6       1      23      54       1        
 Liest weniger gerne..        83       7       1      18      46       5        
  
 Zugang zu Computer...       228       5       0      16      54       2        
  
 Zugang zum Internet..       140       8       1      15      47       2        
  
 Handy zur Verfügung..        30      19       -       -      51       -       
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LIEBLINGSFERNSEHSENDER  
  
1. Fortsetzung 
 
Basis: Kinder, die in der Freizeit gerne fernsehen und einen Liebligssender haben, 
67% von 92%=100% 

 
Total
Sample RTL II Pro 7 Sat 1 anderer 

  
 Kinder insgesamt.....       307       2       4       1      10 
  
 Junge................       170       3       4       2      11 
 Mädchen..............       137       2       3       -       8 
  
 6 Jahre..............        52       -       -       -       2 
 7 Jahre..............        47       -       -       -      14 
 8 Jahre..............        71       3       2       2       4 
 9 Jahre..............        81       5       -       2      10 
 10 Jahre.............        56       2      18       2      20 
  
 Berufstätig:nur Vater        78       4       -       -      13 
 -nur Mutter..........        12      23       -       -      10 
 -beide...............       214       -       5       2       9 
  
 Geschwister: ja......       254       2       4       2      10 
 -nein................        52       2       4       -       8 
  
 Land.................       145       1       4       1      10 
 Klein-,Mittelstadt...       107       4       1       2      10 
 Landeshauptstadt.....        43       6       8       3       8 
  
 Linz.................        43       6       8       3       8 
 Mühlviertel..........        59       4       4       -      11 
 Innviertel...........        69       2       -       2      14 
 Traunviertel.........        76       2       2       2       8 
 Hausruckviertel......        60       -       7       -       7 
  
 Eigene elekt.Geräte..       246       1       4       2      10 
  
 Liest gerne..........       207       2       3       1      10 
 Liest weniger gerne..        83       3       6       2      11 
  
 Zugang zu Computer...       228       3       4       2      13 
  
 Zugang zum Internet..       140       2       8       2      16 
  
 Handy zur Verfügung..        30      11       8       -      12 



Umfrage ZR1202.0701.P2.F 
Erhebungszeitraum: 10. Jänner bis 22. Februar 2007 
 
Persönliche face-to-face Interviews, repräsentativ für die 
oberösterreichischen Kinder von 6 bis 10 Jahren 
 
(n = 495 Befragte) Ergebnisse in Prozent                   Seite 85 
 
KONTAKT ZUM FERNSEHEN  
  
Frage 19: Hast du auch schon einmal Kontakt zum Fernsehen aufgenommen, z.B. angerufen, 

geschrieben oder noch nie? 
 
Basis: Kinder, die in der Freizeit gerne fernsehen, 92%=100% 

 
Total 
Sample 

Ja, habe 
ich 

schon

Nein, 
habe ich 

nicht
Keine 
Angabe  

  
 Kinder insgesamt.....       458       6      89       5 
  
 Junge................       240       4      92       5 
 Mädchen..............       218       8      87       5 
  
 6 Jahre..............        83       1      89       9 
 7 Jahre..............        67       8      91       2 
 8 Jahre..............        97       1      95       3 
 9 Jahre..............       106       8      85       7 
 10 Jahre.............       105       9      87       3 
  
 Berufstätig:nur Vater       120       3      85      12 
 -nur Mutter..........        21       6      94       - 
 -beide...............       313       7      90       3 
  
 Geschwister: ja......       358       5      92       3 
 -nein................        98       8      80      12 
  
 Land.................       212       4      89       7 
 Klein-,Mittelstadt...       160       5      92       3 
 Landeshauptstadt.....        65       9      87       4 
  
 Linz.................        65       9      87       4 
 Mühlviertel..........        85       5      86       9 
 Innviertel...........        92       7      91       2 
 Traunviertel.........       125       7      91       2 
 Hausruckviertel......        90       -      90      10 
  
 Eigene elekt.Geräte..       323       8      90       3 
  
 Liest gerne..........       289       6      92       3 
 Liest weniger gerne..       135       6      85       9 
  
 Zugang zu Computer...       334       6      90       3 
  
 Zugang zum Internet..       204       7      92       2 
  
 Handy zur Verfügung..        56       9      91       - 



Umfrage ZR1202.0701.P2.F 
Erhebungszeitraum: 10. Jänner bis 22. Februar 2007 
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ANGST BEIM FERNSEHEN  
  
Frage 22: Kommt es auch vor, dass du beim Fernsehen Dinge siehst, die dir Angst oder ein 

ungutes Gefühl machen oder ist dies noch nie passiert? 
 
Basis: Kinder, die in der Freizeit gerne fernsehen, 92%=100% 

 
Total 
Sample 

Ja, 
kommt 
vor

Nein, 
kommt 
nicht 
vor

Keine 
Angabe  

 
 Kinder insgesamt.....       458      46      47       7 
  
 Junge................       240      40      49      10 
 Mädchen..............       218      52      45       3 
  
 6 Jahre..............        83      38      55       7 
 7 Jahre..............        67      47      53       - 
 8 Jahre..............        97      63      32       5 
 9 Jahre..............       106      45      47       9 
 10 Jahre.............       105      36      52      12 
  
 Berufstätig:nur Vater       120      49      41      10 
 -nur Mutter..........        21      37      47      16 
 -beide...............       313      45      49       6 
  
 Geschwister: ja......       358      48      46       6 
 -nein................        98      37      52      11 
  
 Land.................       212      51      43       5 
 Klein-,Mittelstadt...       160      38      56       7 
 Landeshauptstadt.....        65      44      41      15 
  
 Linz.................        65      44      41      15 
 Mühlviertel..........        85      51      41       8 
 Innviertel...........        92      48      46       5 
 Traunviertel.........       125      39      55       6 
 Hausruckviertel......        90      48      48       5 
  
 Eigene elekt.Geräte..       323      53      42       5 
  
 Liest gerne..........       289      48      47       5 
 Liest weniger gerne..       135      47      44       9 
  
 Zugang zu Computer...       334      51      42       6 
  
 Zugang zum Internet..       204      41      52       7 
  
 Handy zur Verfügung..        56      47      45       9 



Umfrage ZR1202.0701.P2.F 
Erhebungszeitraum: 10. Jänner bis 22. Februar 2007 
 
Persönliche face-to-face Interviews, repräsentativ für die 
oberösterreichischen Kinder von 6 bis 10 Jahren 
 
(n = 495 Befragte) Ergebnisse in Prozent                   Seite 87 
 
BÜCHER LESEN  
  
Frage 23: Kommen wir nun zu etwas anderem – zum Thema Bücher. Wie gerne liest du 

Bücher? 
 

 
Total 
Sample 

Sehr 
gerne Gerne

Nicht so 
gerne

Gar 
nicht 
gerne 

Über-
haupt 
nie

Keine 
Angabe

  
 Kinder insgesamt.....       495      31      32      15      15       5      2 
  
 Junge................       256      21      33      21      19       5      2 
 Mädchen..............       239      41      31       9      11       5      2 
  
 6 Jahre..............        92      37      27      13       7      10      7 
 7 Jahre..............        70      34      41       7      12       7      - 
 8 Jahre..............       111      24      39      19      14       2      1 
 9 Jahre..............       113      28      35      21      12       2      2 
 10 Jahre.............       109      33      21      12      26       5      2 
  
 Berufstätig:nur Vater       132      31      32      15      16       4      2 
 -nur Mutter..........        25      23      14      35      18       -      9 
 -beide...............       335      31      33      14      14       6      2 
  
 Geschwister: ja......       388      30      33      15      15       5      2 
 -nein................       106      32      28      16      15       4      4 
  
 Land.................       224      34      33      15      12       3      2 
 Klein-,Mittelstadt...       175      23      32      18      16       8      3 
 Landeshauptstadt.....        74      34      32       5      21       3      5 
  
 Linz.................        74      34      32       5      21       3      5 
 Mühlviertel..........        94      39      23      11      19       7      1 
 Innviertel...........        99      20      47      15      17       -      2 
 Traunviertel.........       134      27      28      18      11      11      4 
 Hausruckviertel......        94      36      32      23       9       -      - 
  
 Eigene elekt.Geräte..       353      34      35      14      14       3      1 
  
 Liest gerne..........       311      49      51       -       -       -      - 
 Liest weniger gerne..       148       -       -      51      49       -      - 
  
 Zugang zu Computer...       360      33      34      15      15       2      1 
  
 Zugang zum Internet..       225      40      27      15      16       1      1 
  
 Handy zur Verfügung..        59      44      17      12      24       4      - 



Umfrage ZR1202.0701.P2.F 
Erhebungszeitraum: 10. Jänner bis 22. Februar 2007 
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(n = 495 Befragte) Ergebnisse in Prozent                   Seite 88 
 
BÜCHER AUS VERSCHIEDENEN BEREICHEN – liest man sehr gerne  
  
Frage 24: Auf diesen Karten siehst du nun verschiedene Themenbereiche - wie gerne liest du 

Bücher aus den verschiedenen Bereichen? Bitte verteile die Karten je nachdem, wie 
gerne du diese Bücher liest, auf dem Bildblatt. 

 
Basis: Kinder, die sehr gerne/gerne/nicht so gerne lesen, 78%=100% 

 
Total
Sample

Aben-
teuer-

geschich-
ten

Bilder-
bücher

Bücher 
mit Musik 

CDs Comics
  
 Kinder insgesamt.....         386        54        31        20        35 
  
 Junge................         190        58        28        14        46 
 Mädchen..............         196        51        34        25        24 
  
 6 Jahre..............          70        53        59        12        35 
 7 Jahre..............          57        37        46        22        27 
 8 Jahre..............          91        60        29        31        32 
 9 Jahre..............          95        62        15        20        45 
 10 Jahre.............          72        53        15        11        31 
  
 Berufstätig:nur Vater         103        49        28        17        34 
 -nur Mutter..........          18        37        37         9        53 
 -beide...............         261        58        31        22        33 
  
 Geschwister: ja......         304        54        26        19        32 
 -nein................          81        58        47        22        47 
  
 Land.................         184        58        36        26        35 
 Klein-,Mittelstadt...         129        51        22        15        34 
 Landeshauptstadt.....          53        50        30        11        36 
  
 Linz.................          53        50        30        11        36 
 Mühlviertel..........          68        48        27        17        28 
 Innviertel...........          81        59        22        16        37 
 Traunviertel.........          98        39        29        19        32 
 Hausruckviertel......          86        75        45        30        40 
  
 Eigene elekt.Geräte..         291        57        27        21        33 
  
 Liest gerne..........         311        61        34        21        35 
 Liest weniger gerne..          75        26        19        13        34 
  
 Zugang zu Computer...         294        59        27        21        35 
  
 Zugang zum Internet..         184        56        26        19        41 
  
 Handy zur Verfügung..          43        45        12        21        33 



Umfrage ZR1202.0701.P2.F 
Erhebungszeitraum: 10. Jänner bis 22. Februar 2007 
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BÜCHER AUS VERSCHIEDENEN BEREICHEN – liest man sehr gerne  
  
1. Fortsetzung 
 
Basis: Kinder, die sehr gerne/gerne/nicht so gerne lesen, 78%=100% 

 
Total
Sample

Detektiv-
geschich-

ten

Fantasie-
geschich-

ten

Fernseh-
begleit-
bücher 

Hexen-
bzw. 

Zauber-
geschich-

ten
  
 Kinder insgesamt.....         386        30        28         9        29 
  
 Junge................         190        36        22        11        16 
 Mädchen..............         196        24        33         7        42 
  
 6 Jahre..............          70        14        32         9        31 
 7 Jahre..............          57        27        13         2        23 
 8 Jahre..............          91        25        35         7        37 
 9 Jahre..............          95        49        28        14        27 
 10 Jahre.............          72        28        26        12        26 
  
 Berufstätig:nur Vater         103        27        22         5        18 
 -nur Mutter..........          18         -         6         -        43 
 -beide...............         261        33        32        11        33 
  
 Geschwister: ja......         304        28        29        10        28 
 -nein................          81        37        24         8        35 
  
 Land.................         184        38        28         8        30 
 Klein-,Mittelstadt...         129        19        25         7        29 
 Landeshauptstadt.....          53        20        36        16        27 
  
 Linz.................          53        20        36        16        27 
 Mühlviertel..........          68        28        23        12        31 
 Innviertel...........          81        29        29         6        24 
 Traunviertel.........          98        32        29        10        32 
 Hausruckviertel......          86        35        25         5        30 
  
 Eigene elekt.Geräte..         291        33        31         9        30 
  
 Liest gerne..........         311        32        32        11        33 
 Liest weniger gerne..          75        22         9         3        12 
  
 Zugang zu Computer...         294        32        31         9        31 
  
 Zugang zum Internet..         184        33        33        10        26 
  
 Handy zur Verfügung..          43        41        31        20        29 



Umfrage ZR1202.0701.P2.F 
Erhebungszeitraum: 10. Jänner bis 22. Februar 2007 
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BÜCHER AUS VERSCHIEDENEN BEREICHEN – liest man sehr gerne  
  
2. Fortsetzung 
 
Basis: Kinder, die sehr gerne/gerne/nicht so gerne lesen, 78%=100% 

 
Total
Sample

Indianer-
geschich-

ten

Jugend-
bücher 
bzw. 

Jugend-
romane

Lern-
bücher Märchen

  
 Kinder insgesamt.....         386        19        14        14        26 
  
 Junge................         190        27         9        10        12 
 Mädchen..............         196        12        18        18        40 
  
 6 Jahre..............          70        29         2        15        46 
 7 Jahre..............          57        12         6        11        26 
 8 Jahre..............          91        24        15        15        35 
 9 Jahre..............          95        18        12        14        16 
 10 Jahre.............          72        11        33        12        11 
  
 Berufstätig:nur Vater         103        20        19        14        30 
 -nur Mutter..........          18        30        13         6        20 
 -beide...............         261        18        12        14        26 
  
 Geschwister: ja......         304        17        14        14        25 
 -nein................          81        25        13        14        32 
  
 Land.................         184        24        15        11        23 
 Klein-,Mittelstadt...         129        15        11        19        27 
 Landeshauptstadt.....          53        14        18         7        34 
  
 Linz.................          53        14        18         7        34 
 Mühlviertel..........          68        12         9        16        33 
 Innviertel...........          81        16        20        12        24 
 Traunviertel.........          98        19        12        17        25 
 Hausruckviertel......          86        30        10        15        20 
  
 Eigene elekt.Geräte..         291        17        13        15        27 
  
 Liest gerne..........         311        20        16        16        32 
 Liest weniger gerne..          75        13         3         7         5 
  
 Zugang zu Computer...         294        18        17        14        25 
  
 Zugang zum Internet..         184        18        19         9        19 
  
 Handy zur Verfügung..          43        26        35        11        11 



Umfrage ZR1202.0701.P2.F 
Erhebungszeitraum: 10. Jänner bis 22. Februar 2007 
 
Persönliche face-to-face Interviews, repräsentativ für die 
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(n = 495 Befragte) Ergebnisse in Prozent                   Seite 91 
 
BÜCHER AUS VERSCHIEDENEN BEREICHEN – liest man sehr gerne  
  
3. Fortsetzung 
 
Basis: Kinder, die sehr gerne/gerne/nicht so gerne lesen, 78%=100% 

 
Total
Sample

Sach-
bücher, 
Zeit-

schriften 
(ohne 
Tiere)

Sach-
bücher, 
Zeit-

schriften 
über Tiere

Tierge-
schichten 

  
 Kinder insgesamt.....         386        14        41        44 
  
 Junge................         190        17        39        31 
 Mädchen..............         196        12        44        57 
  
 6 Jahre..............          70         8        26        47 
 7 Jahre..............          57         9        41        49 
 8 Jahre..............          91        20        50        48 
 9 Jahre..............          95        20        50        53 
 10 Jahre.............          72         9        34        20 
  
 Berufstätig:nur Vater         103        20        39        34 
 -nur Mutter..........          18         -        26        39 
 -beide...............         261        13        44        49 
  
 Geschwister: ja......         304        15        41        46 
 -nein................          81        12        43        39 
  
 Land.................         184        18        53        42 
 Klein-,Mittelstadt...         129        10        27        44 
 Landeshauptstadt.....          53        14        36        45 
  
 Linz.................          53        14        36        45 
 Mühlviertel..........          68        17        41        44 
 Innviertel...........          81        12        45        55 
 Traunviertel.........          98        10        30        51 
 Hausruckviertel......          86        20        55        25 
  
 Eigene elekt.Geräte..         291        15        47        47 
  
 Liest gerne..........         311        15        44        50 
 Liest weniger gerne..          75        13        32        20 
  
 Zugang zu Computer...         294        15        43        44 
  
 Zugang zum Internet..         184        17        36        37 
  
 Handy zur Verfügung..          43        22        38        43 



Umfrage ZR1202.0701.P2.F 
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BÜCHER AUS VERSCHIEDENEN BEREICHEN – liest man gerne  
  
Frage 24: Auf diesen Karten siehst du nun verschiedene Themenbereiche - wie gerne liest du 

Bücher aus den verschiedenen Bereichen? Bitte verteile die Karten, je nachdem, 
wie gerne du diese Bücher liest, auf dem Bildblatt. 

 
Basis: Kinder, die sehr gerne/gerne/nicht so gerne lesen, 78%=100% 

 
Total
Sample

Aben-
teuer-

geschich-
ten

Bilder-
bücher

Bücher 
mit Musik 

CDs Comics
  
 Kinder insgesamt.....         386        26        23        23        20 
  
 Junge................         190        27        23        17        20 
 Mädchen..............         196        25        24        28        20 
  
 6 Jahre..............          70        18        17        29        19 
 7 Jahre..............          57        36        30        23        20 
 8 Jahre..............          91        22        21        18        16 
 9 Jahre..............          95        27        29        21        17 
 10 Jahre.............          72        30        18        25        30 
  
 Berufstätig:nur Vater         103        27        27        15        19 
 -nur Mutter..........          18        22        13        52         6 
 -beide...............         261        26        22        24        22 
  
 Geschwister: ja......         304        28        26        22        22 
 -nein................          81        20        13        26        14 
  
 Land.................         184        27        19        24        19 
 Klein-,Mittelstadt...         129        30        31        21        18 
 Landeshauptstadt.....          53        18        20        27        30 
  
 Linz.................          53        18        20        27        30 
 Mühlviertel..........          68        23        20        23        25 
 Innviertel...........          81        31        27        31        14 
 Traunviertel.........          98        33        31        20        25 
 Hausruckviertel......          86        20        15        15        10 
  
 Eigene elekt.Geräte..         291        26        22        20        21 
  
 Liest gerne..........         311        22        24        24        19 
 Liest weniger gerne..          75        43        19        19        25 
  
 Zugang zu Computer...         294        24        22        23        20 
  
 Zugang zum Internet..         184        26        22        18        21 
  
 Handy zur Verfügung..          43        21        27        11        21 



Umfrage ZR1202.0701.P2.F 
Erhebungszeitraum: 10. Jänner bis 22. Februar 2007 
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(n = 495 Befragte) Ergebnisse in Prozent                   Seite 93 
 
 

BÜCHER AUS VERSCHIEDENEN BEREICHEN – liest man gerne  
  
1. Fortsetzung 
 
Basis: Kinder, die sehr gerne/gerne/nicht so gerne lesen, 78%=100% 

 
Total
Sample

Detektiv-
geschich-

ten

Fantasie-
geschich-

ten

Fernseh-
begleit-
bücher 

Hexen-
bzw. 

Zauberge-
schichten

  
 Kinder insgesamt.....         386        30        31        12        27 
  
 Junge................         190        32        33        11        29 
 Mädchen..............         196        29        29        13        26 
  
 6 Jahre..............          70        31        34         3        22 
 7 Jahre..............          57        30        30        12        32 
 8 Jahre..............          91        32        28        13        26 
 9 Jahre..............          95        24        35        13        30 
 10 Jahre.............          72        36        25        20        27 
  
 Berufstätig:nur Vater         103        35        28        14        31 
 -nur Mutter..........          18        58        58         7        37 
 -beide...............         261        26        29        12        26 
  
 Geschwister: ja......         304        32        32        13        28 
 -nein................          81        25        27        10        25 
  
 Land.................         184        24        26        10        25 
 Klein-,Mittelstadt...         129        37        35        16        29 
 Landeshauptstadt.....          53        41        36        14        30 
  
 Linz.................          53        41        36        14        30 
 Mühlviertel..........          68        22        28         9        20 
 Innviertel...........          81        33        33        14        33 
 Traunviertel.........          98        29        32        14        20 
 Hausruckviertel......          86        30        25        10        35 
  
 Eigene elekt.Geräte..         291        29        32        13        28 
  
 Liest gerne..........         311        30        32        13        27 
 Liest weniger gerne..          75        29        25         8        30 
  
 Zugang zu Computer...         294        29        28        11        25 
  
 Zugang zum Internet..         184        31        31        11        26 
  
 Handy zur Verfügung..          43        25        36        15        29 



Umfrage ZR1202.0701.P2.F 
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BÜCHER AUS VERSCHIEDENEN BEREICHEN – liest man gerne  
  
2. Fortsetzung 
 
Basis: Kinder, die sehr gerne/gerne/nicht so gerne lesen, 78%=100% 

 
Total
Sample

Indianer-
geschich-

ten

Jugend-
bücher 
bzw. 

Jugend-
romane

Lern-
bücher Märchen

  
 Kinder insgesamt.....         386        23        21        25        31 
  
 Junge................         190        30        21        26        32 
 Mädchen..............         196        16        22        23        30 
  
 6 Jahre..............          70        18        16        27        32 
 7 Jahre..............          57        20        14        32        41 
 8 Jahre..............          91        28        20        27        21 
 9 Jahre..............          95        20        26        22        41 
 10 Jahre.............          72        28        28        17        20 
  
 Berufstätig:nur Vater         103        27        14        21        26 
 -nur Mutter..........          18         7        29        13        39 
 -beide...............         261        23        24        27        32 
  
 Geschwister: ja......         304        21        21        22        31 
 -nein................          81        30        23        34        28 
  
 Land.................         184        19        21        30        28 
 Klein-,Mittelstadt...         129        27        24        17        39 
 Landeshauptstadt.....          53        30        23        30        20 
  
 Linz.................          53        30        23        30        20 
 Mühlviertel..........          68        22        23        19        30 
 Innviertel...........          81        31        24        18        37 
 Traunviertel.........          98        17        13        23        32 
 Hausruckviertel......          86        20        25        35        30 
  
 Eigene elekt.Geräte..         291        24        23        25        29 
  
 Liest gerne..........         311        24        23        29        30 
 Liest weniger gerne..          75        20        12         6        34 
  
 Zugang zu Computer...         294        21        23        26        27 
  
 Zugang zum Internet..         184        23        23        26        30 
  
 Handy zur Verfügung..          43        21        25        32        25 
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BÜCHER AUS VERSCHIEDENEN BEREICHEN – liest man gerne  
  
3. Fortsetzung 
 
Basis: Kinder, die sehr gerne/gerne/nicht so gerne lesen, 78%=100% 

 
Total
Sample

Sach-
bücher, 
Zeit-

schriften 
(ohne 
Tiere)

Sach-
bücher, 
Zeit-

schriften 
über Tiere

Tierge-
schichten 

  
 Kinder insgesamt.....         386        21        26        30 
  
 Junge................         190        28        32        37 
 Mädchen..............         196        14        21        23 
  
 6 Jahre..............          70        14        30        26 
 7 Jahre..............          57        23        30        43 
 8 Jahre..............          91        12        17        24 
 9 Jahre..............          95        20        28        33 
 10 Jahre.............          72        38        29        29 
  
 Berufstätig:nur Vater         103        17        20        36 
 -nur Mutter..........          18         7        30        42 
 -beide...............         261        24        28        27 
  
 Geschwister: ja......         304        20        26        28 
 -nein................          81        24        28        37 
  
 Land.................         184        24        17        35 
 Klein-,Mittelstadt...         129        16        43        28 
 Landeshauptstadt.....          53        25        20        25 
  
 Linz.................          53        25        20        25 
 Mühlviertel..........          68        17        20        20 
 Innviertel...........          81        31        27        18 
 Traunviertel.........          98        14        43        32 
 Hausruckviertel......          86        20        15        50 
  
 Eigene elekt.Geräte..         291        22        23        29 
  
 Liest gerne..........         311        22        27        29 
 Liest weniger gerne..          75        16        23        37 
  
 Zugang zu Computer...         294        21        23        30 
  
 Zugang zum Internet..         184        23        29        29 
  
 Handy zur Verfügung..          43        14        25        16 
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ZUGANG ZU EINEM COMPUTER  
  
Frage 25: Hast du Zugang zu einem Computer – egal ob in der Schule, zu Hause oder bei 

Freunden? 
 

 
Total 
Sample 

Ja, hat 
Zugang

Nein, 
hat 

keinen 
Zugang

Keine 
Angabe

  
 Kinder insgesamt.....       495      73      25       2 
  
 Junge................       256      70      27       3 
 Mädchen..............       239      75      23       1 
  
 6 Jahre..............        92      53      45       2 
 7 Jahre..............        70      63      37       - 
 8 Jahre..............       111      72      28       - 
 9 Jahre..............       113      81      13       6 
 10 Jahre.............       109      88      10       2 
  
 Berufstätig:nur Vater       132      72      24       4 
 -nur Mutter..........        25      59      41       - 
 -beide...............       335      74      25       1 
  
 Geschwister: ja......       388      75      24       1 
 -nein................       106      65      28       6 
  
 Land.................       224      83      14       3 
 Klein-,Mittelstadt...       175      63      36       1 
 Landeshauptstadt.....        74      68      31       2 
  
 Linz.................        74      68      31       2 
 Mühlviertel..........        94      75      22       3 
 Innviertel...........        99      82      18       - 
 Traunviertel.........       134      61      38       2 
 Hausruckviertel......        94      82      14       5 
  
 Eigene elekt.Geräte..       353      80      19       1 
  
 Liest gerne..........       311      77      22       0 
 Liest weniger gerne..       148      73      23       4 
  
 Zugang zu Computer...       360     100       -       - 
  
 Handy zur Verfügung..        59      98       2       - 
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ZUSEHEN BEIM COMPUTER  
  
Frage 26: Wie häufig siehst du jemandem zu, der am Computer etwas macht, z.B. deinen 

Eltern, einem Freund, etc.? 
 

 
Total 
Sample 

Jeden 
Tag

Fast 
jeden 
Tag

Mehrmals 
pro 

Woche

Einmal 
pro 

Woche seltener
  
 Kinder insgesamt.....       495       9      21      16      12      23 
  
 Junge................       256      10      21      16      13      22 
 Mädchen..............       239       8      21      16      11      23 
  
 6 Jahre..............        92       3       5      25      12      26 
 7 Jahre..............        70       9      17      10      12      24 
 8 Jahre..............       111       5      15      14      25      18 
 9 Jahre..............       113      10      31      15       7      21 
 10 Jahre.............       109      16      32      15       5      25 
  
 Berufstätig:nur Vater       132       8      15      16      13      28 
 -nur Mutter..........        25      11      18      13      11      31 
 -beide...............       335       9      23      16      12      20 
  
 Geschwister: ja......       388      10      21      17      12      22 
 -nein................       106       2      23      13      13      27 
  
 Land.................       224       7      25      17      14      23 
 Klein-,Mittelstadt...       175       9      16      17      13      19 
 Landeshauptstadt.....        74      15      26      11       3      24 
  
 Linz.................        74      15      26      11       3      24 
 Mühlviertel..........        94      10      14      22      11      22 
 Innviertel...........        99      17      15      15      20      22 
 Traunviertel.........       134       4      20      20       8      20 
 Hausruckviertel......        94       -      32       9      18      27 
  
 Eigene elekt.Geräte..       353       8      23      17      11      23 
  
 Liest gerne..........       311       7      26      16      11      21 
 Liest weniger gerne..       148      12      14      16      15      29 
  
 Zugang zu Computer...       360      11      28      20      15      22 
  
 Zugang zum Internet..       225      14      32      17      11      20 
  
 Handy zur Verfügung..        59      26      35      14       4      19 
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ZUSEHEN BEIM COMPUTER  
  
1. Fortsetzung 
 

 
Total 
Sample Nie

Weiß 
nicht, 
keine 
Angabe  

  
 Kinder insgesamt.....       495       16       4 
  
 Junge................       256       15       3 
 Mädchen..............       239       17       4 
  
 6 Jahre..............        92       24       6 
 7 Jahre..............        70       26       2 
 8 Jahre..............       111       20       3 
 9 Jahre..............       113        9       6 
 10 Jahre.............       109        5       1 
  
 Berufstätig:nur Vater       132       13       7 
 -nur Mutter..........        25       10       5 
 -beide...............       335       18       2 
  
 Geschwister: ja......       388       16       2 
 -nein................       106       14       8 
  
 Land.................       224        9       4 
 Klein-,Mittelstadt...       175       24       4 
 Landeshauptstadt.....        74       18       3 
  
 Linz.................        74       18       3 
 Mühlviertel..........        94       15       7 
 Innviertel...........        99       10       2 
 Traunviertel.........       134       25       3 
 Hausruckviertel......        94        9       5 
  
 Eigene elekt.Geräte..       353       15       2 
  
 Liest gerne..........       311       17       2 
 Liest weniger gerne..       148        8       6 
  
 Zugang zu Computer...       360        3       1 
  
 Zugang zum Internet..       225        4       2 
  
 Handy zur Verfügung..        59        2       - 
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NUTZUNG DES COMPUTERS  
  
Frage 27: Und wo bzw. bei wem nutzt du überwiegend Computer? 
 
Basis: Kinder, die Zugang zu einem Computer haben bzw. jemandem  
zusehen können, 84%=100% 

 
Total 
Sample Zu Hause

Bei 
Freunden

In der 
Schule Anderes 

Keine 
Angabe

  
 Kinder insgesamt.....       414      83       4       4       2       7 
  
 Junge................       213      81       7       3       2       7 
 Mädchen..............       201      84       1       5       2       7 
  
 6 Jahre..............        65      85       2       4       -       9 
 7 Jahre..............        52      81       -       -       4      15 
 8 Jahre..............        95      80       6       5       1       8 
 9 Jahre..............        99      85       7       3       1       3 
 10 Jahre.............       103      82       4       7       3       5 
  
 Berufstätig:nur Vater       114      78       7       5       2       8 
 -nur Mutter..........        21      90       -       5       -       5 
 -beide...............       276      84       3       4       2       7 
  
 Geschwister: ja......       330      81       4       4       2       8 
 -nein................        84      88       4       4       1       3 
  
 Land.................       200      83       6       3       2       5 
 Klein-,Mittelstadt...       132      85       3       4       1       7 
 Landeshauptstadt.....        62      81       2       8       -      10 
  
 Linz.................        62      81       2       8       -      10 
 Mühlviertel..........        77      75       6      11       3       6 
 Innviertel...........        91      84      11       2       2       2 
 Traunviertel.........        98      79       2       2       4      13 
 Hausruckviertel......        86      95       -       -       -       5 
  
 Eigene elekt.Geräte..       310      84       4       5       2       5 
  
 Liest gerne..........       264      85       3       4       3       5 
 Liest weniger gerne..       131      79       8       5       -       8 
  
 Zugang zu Computer...       360      91       3       4       1       1 
  
 Zugang zum Internet..       221      91       2       4       1       2 
  
 Handy zur Verfügung..        59      90       -       6       -       4 



Umfrage ZR1202.0701.P2.F 
Erhebungszeitraum: 10. Jänner bis 22. Februar 2007 
 
Persönliche face-to-face Interviews, repräsentativ für die 
oberösterreichischen Kinder von 6 bis 10 Jahren 
 
(n = 495 Befragte) Ergebnisse in Prozent                   Seite 100 
 
TAGESZEIT DER COMPUTERNUTZUNG  
  
Frage 28: Und zu welcher Tageszeit verwendest du den Computer hauptsächlich? 
 
Basis: Kinder, die Zugang zu einem Computer haben bzw. jemandem  
zusehen können, 84%=100% 

 
Total 
Sample 

Morgens 
vor der 
Schule

Mittags 
nach der 
Schule

Am Nach-
mittag

Am 
Abend 

Nur am 
Wochen-

ende 
Keine 
Angabe

  
 Kinder insgesamt.....       414       1       7      63      12       6     11 
  
 Junge................       213       -       7      65      11       5     11 
 Mädchen..............       201       1       6      61      13       7     12 
  
 6 Jahre..............        65       -       7      51      14      12     16 
 7 Jahre..............        52       -       2      46      17       5     30 
 8 Jahre..............        95       1       4      73       5       6     12 
 9 Jahre..............        99       1       5      71      13       5      5 
 10 Jahre.............       103       -      13      64      13       5      6 
  
 Berufstätig:nur Vater       114       1       5      63       8       5     19 
 -nur Mutter..........        21       -      17      67       -      11      5 
 -beide...............       276       0       7      63      14       6      9 
  
 Geschwister: ja......       330       0       5      63      12       6     13 
 -nein................        84       1      13      63      11       8      4 
  
 Land.................       200       1       5      69      13       1     11 
 Klein-,Mittelstadt...       132       1       5      67       8       8     10 
 Landeshauptstadt.....        62       -      15      40      19      12     13 
  
 Linz.................        62       -      15      40      19      12     13 
 Mühlviertel..........        77       3       4      65       6       8     14 
 Innviertel...........        91       -       -      84       7       5      4 
 Traunviertel.........        98       -       6      56      14       7     17 
 Hausruckviertel......        86       -      10      65      15       -     10 
  
 Eigene elekt.Geräte..       310       0       4      65      15       6     10 
  
 Liest gerne..........       264       1       5      65      13       6     10 
 Liest weniger gerne..       131       -       9      62      10       7     11 
  
 Zugang zu Computer...       360       1       7      68      14       6      5 
  
 Zugang zum Internet..       221       1       8      68      14       6      3 
  
 Handy zur Verfügung..        59       -      10      66      14       6      4 
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VERWENDUNG DES COMPUTERS FÜR VERSCHIEDENEN AKTIVITÄTE – jeden Tag  
  
Frage 29: Auf diesen Karten siehst du verschiedene Aktivitäten, die man mit dem Computer 

machen kann. Wie häufig nutzt du den Computer für folgende Dinge? Bitte verteile 
die Karten wieder entsprechend auf dem Bildblatt. 

 
Basis: Kinder, die Zugang zu einem Computer haben bzw. jemandem  
zusehen können, 84%=100% 

 
Total
Sample

Bilder/ 
Videos 
bear-
beiten

CD-Roms 
brennen

Computer-
Lexikon 
ansehen 

Computer-
spielen 
(allein)

  
 Kinder insgesamt.....         414         1         -         2        11 
  
 Junge................         213         3         -         3        12 
 Mädchen..............         201         -         -         1         9 
  
 6 Jahre..............          65         -         -         -         2 
 7 Jahre..............          52         -         -         -        10 
 8 Jahre..............          95         -         -         2         4 
 9 Jahre..............          99         -         -         7        18 
 10 Jahre.............         103         5         -         -        16 
  
 Berufstätig:nur Vater         114         -         -         1         6 
 -nur Mutter..........          21         5         -         -        17 
 -beide...............         276         2         -         3        12 
  
 Geschwister: ja......         330         0         -         2        11 
 -nein................          84         5         -         1         9 
  
 Land.................         200         2         -         3         8 
 Klein-,Mittelstadt...         132         -         -         2        13 
 Landeshauptstadt.....          62         -         -         -        13 
  
 Linz.................          62         -         -         -        13 
 Mühlviertel..........          77         -         -         4        10 
 Innviertel...........          91         -         -         2        16 
 Traunviertel.........          98         1         -         -        10 
 Hausruckviertel......          86         5         -         5         5 
  
 Eigene elekt.Geräte..         310         0         -         3        11 
  
 Liest gerne..........         264         2         -         3        11 
 Liest weniger gerne..         131         1         -         1        10 
  
 Zugang zu Computer...         360         2         -         3        12 
  
 Zugang zum Internet..         221         2         -         4        15 
  
 Handy zur Verfügung..          59         2         -         7        18 
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VERWENDUNG DES COMPUTERS FÜR VERSCHIEDENEN AKTIVITÄTE – jeden Tag  
  
1. Fortsetzung 
 
Basis: Kinder, die Zugang zu einem Computer haben bzw. jemandem  
zusehen können, 84%=100% 

 
Total
Sample

Computer-
spielen 

(mit 
anderen)

Datenver-
zeichnisse 

anlegen
DVDs 

anschauen 
E-Mails 

schreiben
  
 Kinder insgesamt.....         414         6         3         2         2 
  
 Junge................         213         7         4         4         1 
 Mädchen..............         201         5         1         1         2 
  
 6 Jahre..............          65         -         -         -         - 
 7 Jahre..............          52         3         -         -         - 
 8 Jahre..............          95         2         4         1         1 
 9 Jahre..............          99        16         7         7         3 
 10 Jahre.............         103         5         -         1         3 
  
 Berufstätig:nur Vater         114         3         -         -         1 
 -nur Mutter..........          21        13         -         5        11 
 -beide...............         276         6         4         3         1 
  
 Geschwister: ja......         330         8         3         3         1 
 -nein................          84         -         2         -         3 
  
 Land.................         200         7         4         3         2 
 Klein-,Mittelstadt...         132         8         3         3         2 
 Landeshauptstadt.....          62         -         -         -         - 
  
 Linz.................          62         -         -         -         - 
 Mühlviertel..........          77         4         -         3         3 
 Innviertel...........          91         9         2         2         4 
 Traunviertel.........          98        10         1         1         1 
 Hausruckviertel......          86         5        10         5         - 
  
 Eigene elekt.Geräte..         310         6         2         2         2 
  
 Liest gerne..........         264         7         3         2         2 
 Liest weniger gerne..         131         6         3         4         1 
  
 Zugang zu Computer...         360         7         3         3         2 
  
 Zugang zum Internet..         221         8         3         4         3 
  
 Handy zur Verfügung..          59        13         7         7         4 
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VERWENDUNG DES COMPUTERS FÜR VERSCHIEDENEN AKTIVITÄTE – jeden Tag  
  
2. Fortsetzung 
 
Basis: Kinder, die Zugang zu einem Computer haben bzw. jemandem  
zusehen können, 84%=100% 

 
Total
Sample

Für die 
Schule

Internet 
surfen

Lern-
programme 
benutzen 

Mit dem 
Computer 
malen/ 

zeichnen
  
 Kinder insgesamt.....         414         4         5         4         3 
  
 Junge................         213         5         5         5         3 
 Mädchen..............         201         3         4         3         2 
  
 6 Jahre..............          65         -         -         4         - 
 7 Jahre..............          52         -         -         -         - 
 8 Jahre..............          95         6         1         6         4 
 9 Jahre..............          99         6         6         6         2 
 10 Jahre.............         103         4        12         1         5 
  
 Berufstätig:nur Vater         114         4         2         5         2 
 -nur Mutter..........          21         5         5        13         - 
 -beide...............         276         4         5         2         3 
  
 Geschwister: ja......         330         5         5         5         2 
 -nein................          84         -         2         -         5 
  
 Land.................         200         1         2         1         3 
 Klein-,Mittelstadt...         132         5         5         7         1 
 Landeshauptstadt.....          62         8        12         6         4 
  
 Linz.................          62         8        12         6         4 
 Mühlviertel..........          77         7         6         3         1 
 Innviertel...........          91         4         5         7         2 
 Traunviertel.........          98         2         2         4         1 
 Hausruckviertel......          86         -         -         -         5 
  
 Eigene elekt.Geräte..         310         5         5         4         2 
  
 Liest gerne..........         264         3         3         4         3 
 Liest weniger gerne..         131         6         7         4         2 
  
 Zugang zu Computer...         360         4         5         4         3 
  
 Zugang zum Internet..         221         6         9         4         4 
  
 Handy zur Verfügung..          59         8        12         4         4 
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VERWENDUNG DES COMPUTERS FÜR VERSCHIEDENEN AKTIVITÄTE – jeden Tag  
  
3. Fortsetzung 
 
Basis: Kinder, die Zugang zu einem Computer haben bzw. jemandem  
zusehen können, 84%=100% 

 
Total
Sample

Music-CDs 
erstellen

Musik 
hören

Pro-
grammieren 

Selbst 
Musik 
machen

  
 Kinder insgesamt.....         414         1         8         0         1 
  
 Junge................         213         -         8         -         1 
 Mädchen..............         201         2         8         1         2 
  
 6 Jahre..............          65         -         -         -         - 
 7 Jahre..............          52         -         -         -         - 
 8 Jahre..............          95         1         4         -         2 
 9 Jahre..............          99         2        11         2         1 
 10 Jahre.............         103         1        17         -         1 
  
 Berufstätig:nur Vater         114         2         4         -         2 
 -nur Mutter..........          21         -        16         -         - 
 -beide...............         276         1         8         1         1 
  
 Geschwister: ja......         330         1         8         0         1 
 -nein................          84         -         8         -         3 
  
 Land.................         200         1         8         -         1 
 Klein-,Mittelstadt...         132         2         7         1         - 
 Landeshauptstadt.....          62         -        10         -         2 
  
 Linz.................          62         -        10         -         2 
 Mühlviertel..........          77         1         8         -         1 
 Innviertel...........          91         2         5         2         - 
 Traunviertel.........          98         1         6         -         2 
 Hausruckviertel......          86         -        10         -         - 
  
 Eigene elekt.Geräte..         310         1        10         1         1 
  
 Liest gerne..........         264         0         8         -         1 
 Liest weniger gerne..         131         2         6         1         1 
  
 Zugang zu Computer...         360         1         9         0         1 
  
 Zugang zum Internet..         221         1        12         1         1 
  
 Handy zur Verfügung..          59         2        21         -         4 



Umfrage ZR1202.0701.P2.F 
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VERWENDUNG DES COMPUTERS FÜR VERSCHIEDENEN AKTIVITÄTE – jeden Tag  
  
4. Fortsetzung 
 
Basis: Kinder, die Zugang zu einem Computer haben bzw. jemandem  
zusehen können, 84%=100% 

 
Total
Sample

Texte 
schreiben

Töne/ 
Musik 

bearbeiten  
  
 Kinder insgesamt.....         414         3         1 
  
 Junge................         213         4         2 
 Mädchen..............         201         2         1 
  
 6 Jahre..............          65         -         - 
 7 Jahre..............          52         -         - 
 8 Jahre..............          95         1         1 
 9 Jahre..............          99         6         1 
 10 Jahre.............         103         5         3 
  
 Berufstätig:nur Vater         114         4         2 
 -nur Mutter..........          21         -         5 
 -beide...............         276         2         1 
  
 Geschwister: ja......         330         3         1 
 -nein................          84         1         3 
  
 Land.................         200         4         1 
 Klein-,Mittelstadt...         132         2         1 
 Landeshauptstadt.....          62         -         2 
  
 Linz.................          62         -         2 
 Mühlviertel..........          77         3         1 
 Innviertel...........          91         2         - 
 Traunviertel.........          98         4         4 
 Hausruckviertel......          86         5         - 
  
 Eigene elekt.Geräte..         310         4         2 
  
 Liest gerne..........         264         4         1 
 Liest weniger gerne..         131         -         2 
  
 Zugang zu Computer...         360         3         1 
  
 Zugang zum Internet..         221         4         2 
  
 Handy zur Verfügung..          59        15         6 
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VERWENDUNG DES COMPUTERS FÜR VERSCHIEDENEN AKTIVITÄTE – fast jeden Tag  
  
Frage 29: Auf diesen Karten siehst du verschiedene Aktivitäten, die man mit dem Computer 

machen kann. Wie häufig nutzt du den Computer für folgende Dinge? Bitte verteile 
die Karten wieder entsprechend auf dem Bildblatt. 

 
Basis: Kinder, die Zugang zu einem Computer haben bzw. jemandem  
zusehen können, 84%=100% 

 
Total
Sample

Bilder/ 
Videos 
bear-
beiten

CD-Roms 
brennen

Computer-
Lexikon 
ansehen 

Computer-
spielen 
(allein)

  
 Kinder insgesamt.....         414         2         2         2        11 
  
 Junge................         213         3         3         2        12 
 Mädchen..............         201         -         2         3        10 
  
 6 Jahre..............          65         -         -         -         3 
 7 Jahre..............          52         -         -         -         5 
 8 Jahre..............          95         4         6         1        11 
 9 Jahre..............          99         -         4         4        14 
 10 Jahre.............         103         2         1         3        18 
  
 Berufstätig:nur Vater         114         -         -         1         5 
 -nur Mutter..........          21         -         5         -        18 
 -beide...............         276         2         3         3        13 
  
 Geschwister: ja......         330         2         2         1        14 
 -nein................          84         1         3         6         3 
  
 Land.................         200         -         1         2         9 
 Klein-,Mittelstadt...         132         4         7         2        16 
 Landeshauptstadt.....          62         2         -         2        12 
  
 Linz.................          62         2         -         2        12 
 Mühlviertel..........          77         1         6         4        10 
 Innviertel...........          91         -         2         -        11 
 Traunviertel.........          98         -         -         -        10 
 Hausruckviertel......          86         5         5         5        15 
  
 Eigene elekt.Geräte..         310         1         1         3        13 
  
 Liest gerne..........         264         1         1         3         9 
 Liest weniger gerne..         131         3         5         1        16 
  
 Zugang zu Computer...         360         2         3         2        13 
  
 Zugang zum Internet..         221         1         3         3        11 
  
 Handy zur Verfügung..          59         2         2         2        10 



Umfrage ZR1202.0701.P2.F 
Erhebungszeitraum: 10. Jänner bis 22. Februar 2007 
 
Persönliche face-to-face Interviews, repräsentativ für die 
oberösterreichischen Kinder von 6 bis 10 Jahren 
 
(n = 495 Befragte) Ergebnisse in Prozent                   Seite 107 
 
VERWENDUNG DES COMPUTERS FÜR VERSCHIEDENEN AKTIVITÄTE – fast jeden Tag  
  
1. Fortsetzung 
 
Basis: Kinder, die Zugang zu einem Computer haben bzw. jemandem  
zusehen können, 84%=100% 

 
Total
Sample

Computer-
spielen 

(mit 
anderen)

Datenver-
zeichnisse 

anlegen
DVDs 

anschauen 
E-Mails 

schreiben
  
 Kinder insgesamt.....         414         9         3         2         2 
  
 Junge................         213         7         4         2         4 
 Mädchen..............         201        12         2         1         1 
  
 6 Jahre..............          65         3         -         2         - 
 7 Jahre..............          52         -         -         -         - 
 8 Jahre..............          95         5         -         1         - 
 9 Jahre..............          99        16         2         3         1 
 10 Jahre.............         103        15        11         1         8 
  
 Berufstätig:nur Vater         114         3         3         2         - 
 -nur Mutter..........          21        16         -         -         - 
 -beide...............         276        11         3         2         4 
  
 Geschwister: ja......         330         6         2         2         1 
 -nein................          84        20         9         -         9 
  
 Land.................         200         9         2         1         2 
 Klein-,Mittelstadt...         132         9         4         2         2 
 Landeshauptstadt.....          62         8         2         4         4 
  
 Linz.................          62         8         2         4         4 
 Mühlviertel..........          77         8         6         1         4 
 Innviertel...........          91         5         2         4         - 
 Traunviertel.........          98         5         1         -         - 
 Hausruckviertel......          86        20         5         -         5 
  
 Eigene elekt.Geräte..         310         9         2         2         1 
  
 Liest gerne..........         264        12         4         1         3 
 Liest weniger gerne..         131         4         2         3         1 
  
 Zugang zu Computer...         360        11         3         2         3 
  
 Zugang zum Internet..         221        10         4         2         4 
  
 Handy zur Verfügung..          59         8         6         -         2 



Umfrage ZR1202.0701.P2.F 
Erhebungszeitraum: 10. Jänner bis 22. Februar 2007 
 
Persönliche face-to-face Interviews, repräsentativ für die 
oberösterreichischen Kinder von 6 bis 10 Jahren 
 
(n = 495 Befragte) Ergebnisse in Prozent                   Seite 108 
 
VERWENDUNG DES COMPUTERS FÜR VERSCHIEDENEN AKTIVITÄTE – fast jeden Tag  
  
2. Fortsetzung 
 
Basis: Kinder, die Zugang zu einem Computer haben bzw. jemandem  
zusehen können, 84%=100% 

 
Total
Sample

Für die 
Schule

Internet 
surfen

Lern-
programme 
benutzen 

Mit dem 
Computer 
malen/ 

zeichnen
  
 Kinder insgesamt.....         414         6         6         5         4 
  
 Junge................         213         6         7         5         2 
 Mädchen..............         201         6         5         5         5 
  
 6 Jahre..............          65         -         -         -         2 
 7 Jahre..............          52         -         2         -         2 
 8 Jahre..............          95         3         -         3         2 
 9 Jahre..............          99         8         3         9         8 
 10 Jahre.............         103        13        19        11         2 
  
 Berufstätig:nur Vater         114         2         4         1         3 
 -nur Mutter..........          21        11         -         -         - 
 -beide...............         276         7         7         8         4 
  
 Geschwister: ja......         330         4         6         2         4 
 -nein................          84        14         4        17         3 
  
 Land.................         200         5         4         8         3 
 Klein-,Mittelstadt...         132         4         4         3         4 
 Landeshauptstadt.....          62        15        13         2         2 
  
 Linz.................          62        15        13         2         2 
 Mühlviertel..........          77         6        10         1         1 
 Innviertel...........          91         2         2         5         2 
 Traunviertel.........          98         -         2         2         7 
 Hausruckviertel......          86        10         5        15         5 
  
 Eigene elekt.Geräte..         310         7         7         6         5 
  
 Liest gerne..........         264         5         4         6         4 
 Liest weniger gerne..         131         7        10         4         2 
  
 Zugang zu Computer...         360         7         7         6         4 
  
 Zugang zum Internet..         221         8        10         6         2 
  
 Handy zur Verfügung..          59        10         8         4         4 



Umfrage ZR1202.0701.P2.F 
Erhebungszeitraum: 10. Jänner bis 22. Februar 2007 
 
Persönliche face-to-face Interviews, repräsentativ für die 
oberösterreichischen Kinder von 6 bis 10 Jahren 
 
(n = 495 Befragte) Ergebnisse in Prozent                   Seite 109 
 
VERWENDUNG DES COMPUTERS FÜR VERSCHIEDENEN AKTIVITÄTE – fast jeden Tag  
  
3. Fortsetzung 
 
Basis: Kinder, die Zugang zu einem Computer haben bzw. jemandem  
zusehen können, 84%=100% 

 
Total
Sample

Music-CDs 
erstellen

Musik 
hören

Pro-
grammieren 

Selbst 
Musik 
machen

  
 Kinder insgesamt.....         414         2         5         2         1 
  
 Junge................         213         3         3         2         2 
 Mädchen..............         201         2         8         2         - 
  
 6 Jahre..............          65         -         -         -         - 
 7 Jahre..............          52         -         -         -         - 
 8 Jahre..............          95         2         6         -         - 
 9 Jahre..............          99         2         8         4         1 
 10 Jahre.............         103         6         9         6         2 
  
 Berufstätig:nur Vater         114         2         6         2         1 
 -nur Mutter..........          21         -         6         5         - 
 -beide...............         276         3         5         2         1 
  
 Geschwister: ja......         330         1         5         1         1 
 -nein................          84         8         8         7         1 
  
 Land.................         200         2         4         3         - 
 Klein-,Mittelstadt...         132         4         9         2         2 
 Landeshauptstadt.....          62         -         4         -         2 
  
 Linz.................          62         -         4         -         2 
 Mühlviertel..........          77         4         8         6         3 
 Innviertel...........          91         2         9         4         - 
 Traunviertel.........          98         1         1         2         - 
 Hausruckviertel......          86         5         5         -         - 
  
 Eigene elekt.Geräte..         310         2         6         2         1 
  
 Liest gerne..........         264         3         6         3         1 
 Liest weniger gerne..         131         1         6         2         - 
  
 Zugang zu Computer...         360         3         6         3         1 
  
 Zugang zum Internet..         221         4         6         3         2 
  
 Handy zur Verfügung..          59         2         2         4         4 



Umfrage ZR1202.0701.P2.F 
Erhebungszeitraum: 10. Jänner bis 22. Februar 2007 
 
Persönliche face-to-face Interviews, repräsentativ für die 
oberösterreichischen Kinder von 6 bis 10 Jahren 
 
(n = 495 Befragte) Ergebnisse in Prozent                   Seite 110 
 
VERWENDUNG DES COMPUTERS FÜR VERSCHIEDENEN AKTIVITÄTE – fast jeden Tag  
  
4. Fortsetzung 
 
Basis: Kinder, die Zugang zu einem Computer haben bzw. jemandem  
zusehen können, 84%=100% 

 
Total
Sample

Texte 
schreiben

Töne/ 
Musik 
machen  

  
 Kinder insgesamt.....         414         4         2 
  
 Junge................         213         3         1 
 Mädchen..............         201         6         3 
  
 6 Jahre..............          65         -         - 
 7 Jahre..............          52         3         - 
 8 Jahre..............          95         6         - 
 9 Jahre..............          99         1         5 
 10 Jahre.............         103        10         3 
  
 Berufstätig:nur Vater         114         1         - 
 -nur Mutter..........          21         5         5 
 -beide...............         276         6         3 
  
 Geschwister: ja......         330         4         2 
 -nein................          84         8         3 
  
 Land.................         200         4         1 
 Klein-,Mittelstadt...         132         9         5 
 Landeshauptstadt.....          62         -         2 
  
 Linz.................          62         -         2 
 Mühlviertel..........          77         3         4 
 Innviertel...........          91         7         - 
 Traunviertel.........          98         1         - 
 Hausruckviertel......          86        10         5 
  
 Eigene elekt.Geräte..         310         3         2 
  
 Liest gerne..........         264         4         2 
 Liest weniger gerne..         131         5         3 
  
 Zugang zu Computer...         360         5         2 
  
 Zugang zum Internet..         221         2         2 
  
 Handy zur Verfügung..          59         5         2 



Umfrage ZR1202.0701.P2.F 
Erhebungszeitraum: 10. Jänner bis 22. Februar 2007 
 
Persönliche face-to-face Interviews, repräsentativ für die 
oberösterreichischen Kinder von 6 bis 10 Jahren 
 
(n = 495 Befragte) Ergebnisse in Prozent                   Seite 111 
 
ZUTREFFENDE AUSSAGEN  
  
Frage 30: Auf dieser Liste stehen verschiedene Aussagen rund um das Thema Computer. 

Welche Aussagen treffen auf dich besonders gut zu? 
 
Basis: Kinder, die Zugang zu einem Computer haben bzw. jemandem zusehen können, 84%=100% 

 
Total
Sample

Mit dem 
Computer 
kann man 

schön 
spielen

Computer 
sind 

einfach 
toll

Eltern 
sehen es 
ungerne 
wenn ich 
Computer 
benutze 

Computer 
in 

Schule 
nützlich

  
 Kinder insgesamt.....         414        61        52        17        46 
  
 Junge................         213        62        54        19        44 
 Mädchen..............         201        60        50        15        48 
  
 6 Jahre..............          65        55        40         9        13 
 7 Jahre..............          52        43        40        12        29 
 8 Jahre..............          95        51        45        14        44 
 9 Jahre..............          99        75        66        26        66 
 10 Jahre.............         103        69        60        18        59 
  
 Berufstätig:nur Vater         114        55        45        12        49 
 -nur Mutter..........          21        64        46        16        54 
 -beide...............         276        63        56        19        44 
  
 Geschwister: ja......         330        61        52        17        46 
 -nein................          84        62        54        16        49 
  
 Land.................         200        62        52        14        46 
 Klein-,Mittelstadt...         132        60        52        16        45 
 Landeshauptstadt.....          62        62        60        25        60 
  
 Linz.................          62        62        60        25        60 
 Mühlviertel..........          77        54        44        15        49 
 Innviertel...........          91        76        55        18        45 
 Traunviertel.........          98        57        54        13        33 
 Hausruckviertel......          86        55        50        15        50 
  
 Eigene elekt.Geräte..         310        64        55        18        50 
  
 Liest gerne..........         264        61        49        15        50 
 Liest weniger gerne..         131        61        59        19        41 
  
 Zugang zu Computer...         360        67        60        18        51 
  
 Zugang zum Internet..         221        67        60        17        53 
  
 Handy zur Verfügung..          59        77        75        29        74 



Umfrage ZR1202.0701.P2.F 
Erhebungszeitraum: 10. Jänner bis 22. Februar 2007 
 
Persönliche face-to-face Interviews, repräsentativ für die 
oberösterreichischen Kinder von 6 bis 10 Jahren 
 
(n = 495 Befragte) Ergebnisse in Prozent                   Seite 112 
 
ZUTREFFENDE AUSSAGEN  
  
1. Fortsetzung 
 
Basis: Kinder, die Zugang zu einem Computer haben bzw. jemandem  
zusehen können, 84%=100% 

 
Total
Sample

Wichtig, 
dass man 

schon 
jung mit 
Computer 
umgeht

Computer 
sollte in 
der Schule 

täglich 
verwendet 

werden

Ich kenne 
mich mit 
Computer 
nicht aus 

Eltern 
wollen 
wissen, 
was am 

Computer 
  
 Kinder insgesamt.....         414        45        22        18        35 
  
 Junge................         213        46        23        19        37 
 Mädchen..............         201        44        21        17        31 
  
 6 Jahre..............          65        33         4        27        15 
 7 Jahre..............          52        27        23        23        11 
 8 Jahre..............          95        30        17        21        45 
 9 Jahre..............          99        52        31        17        47 
 10 Jahre.............         103        68        31         8        37 
  
 Berufstätig:nur Vater         114        49        18        21        36 
 -nur Mutter..........          21        43         8        11        31 
 -beide...............         276        43        26        17        35 
  
 Geschwister: ja......         330        43        21        18        32 
 -nein................          84        51        28        18        45 
  
 Land.................         200        47        20        22        33 
 Klein-,Mittelstadt...         132        46        27        12        39 
 Landeshauptstadt.....          62        40        23        17        35 
  
 Linz.................          62        40        23        17        35 
 Mühlviertel..........          77        43        17        19        25 
 Innviertel...........          91        56        31        16        40 
 Traunviertel.........          98        38        25        17        32 
 Hausruckviertel......          86        45        15        20        40 
  
 Eigene elekt.Geräte..         310        48        25        20        36 
  
 Liest gerne..........         264        44        23        19        34 
 Liest weniger gerne..         131        47        23        14        39 
  
 Zugang zu Computer...         360        50        25        18        39 
  
 Zugang zum Internet..         221        50        23        14        38 
  
 Handy zur Verfügung..          59        61        42        14        42 



Umfrage ZR1202.0701.P2.F 
Erhebungszeitraum: 10. Jänner bis 22. Februar 2007 
 
Persönliche face-to-face Interviews, repräsentativ für die 
oberösterreichischen Kinder von 6 bis 10 Jahren 
 
(n = 495 Befragte) Ergebnisse in Prozent                   Seite 113 
 
ZUTREFFENDE AUSSAGEN  
  
2. Fortsetzung 
 
Basis: Kinder, die Zugang zu einem Computer haben bzw. jemandem  
zusehen können, 84%=100% 

 
Total
Sample

Eltern 
schimpfen 
wenn zu 
lange 
beim 

Computer 

nutze den 
Computer 

mit 
Freunden

Es gibt 
oft Streit 
wegen dem 
Computer 

Verbringe 
mit 

Eltern 
Zeit beim 
Computer

  
 Kinder insgesamt.....         414        27        29        10        23 
  
 Junge................         213        30        26         5        23 
 Mädchen..............         201        24        33        15        23 
  
 6 Jahre..............          65         7        17         2        29 
 7 Jahre..............          52        27        13         6        24 
 8 Jahre..............          95        24        19         6        21 
 9 Jahre..............          99        35        45        16        26 
 10 Jahre.............         103        35        40        15        19 
  
 Berufstätig:nur Vater         114        21        21         5        28 
 -nur Mutter..........          21        22        51        11        32 
 -beide...............         276        30        31        12        21 
  
 Geschwister: ja......         330        29        27        12        24 
 -nein................          84        20        37         1        22 
  
 Land.................         200        24        33         7        23 
 Klein-,Mittelstadt...         132        29        24        13        27 
 Landeshauptstadt.....          62        37        29        13        19 
  
 Linz.................          62        37        29        13        19 
 Mühlviertel..........          77        17        22         7        24 
 Innviertel...........          91        45        44        18        25 
 Traunviertel.........          98        14        21         7        23 
 Hausruckviertel......          86        25        30         5        25 
  
 Eigene elekt.Geräte..         310        29        32        10        23 
  
 Liest gerne..........         264        25        30        11        24 
 Liest weniger gerne..         131        33        30        10        21 
  
 Zugang zu Computer...         360        30        33        11        26 
  
 Zugang zum Internet..         221        36        31        14        24 
  
 Handy zur Verfügung..          59        39        41        16        28 



Umfrage ZR1202.0701.P2.F 
Erhebungszeitraum: 10. Jänner bis 22. Februar 2007 
 
Persönliche face-to-face Interviews, repräsentativ für die 
oberösterreichischen Kinder von 6 bis 10 Jahren 
 
(n = 495 Befragte) Ergebnisse in Prozent                   Seite 114 
 
ZUTREFFENDE AUSSAGEN  
  
3. Fortsetzung 
 
Basis: Kinder, die Zugang zu einem Computer haben bzw. jemandem  
zusehen können, 84%=100% 

 
Total
Sample

Möchte 
Haus-

aufgaben 
am 

Computer 
erledigen 

Weiß 
nicht, 
keine 
Angabe  

  
 Kinder insgesamt.....         414        27         5 
  
 Junge................         213        28         6 
 Mädchen..............         201        26         3 
  
 6 Jahre..............          65         3        15 
 7 Jahre..............          52        15         2 
 8 Jahre..............          95        31         5 
 9 Jahre..............          99        31         1 
 10 Jahre.............         103        40         2 
  
 Berufstätig:nur Vater         114        17         4 
 -nur Mutter..........          21        32        20 
 -beide...............         276        31         4 
  
 Geschwister: ja......         330        27         4 
 -nein................          84        29         8 
  
 Land.................         200        26         3 
 Klein-,Mittelstadt...         132        26         7 
 Landeshauptstadt.....          62        33         4 
  
 Linz.................          62        33         4 
 Mühlviertel..........          77        22        11 
 Innviertel...........          91        33         - 
 Traunviertel.........          98        29         4 
 Hausruckviertel......          86        20         5 
  
 Eigene elekt.Geräte..         310        28         4 
  
 Liest gerne..........         264        28         5 
 Liest weniger gerne..         131        29         5 
  
 Zugang zu Computer...         360        31         3 
  
 Zugang zum Internet..         221        34         3 
  
 Handy zur Verfügung..          59        57         2 



Umfrage ZR1202.0701.P2.F 
Erhebungszeitraum: 10. Jänner bis 22. Februar 2007 
 
Persönliche face-to-face Interviews, repräsentativ für die 
oberösterreichischen Kinder von 6 bis 10 Jahren 
 
(n = 495 Befragte) Ergebnisse in Prozent                   Seite 115 
 
TÄGLICHE COMPUTERSPIEL-DAUER 
  
Frage 31: Wie lange spielst du durchschnittlich Computerspiele pro Tag? 
 

 
Total 
Sample 

Bis zu 
30 

Minuten

30 bis 
60 

Minuten

Mehr als 
60 

Minuten

Spiele 
nur am 
Wochen-

ende 

Spiele 
über-
haupt 
nicht 

Weiß 
nicht, 
keine 
Angabe

  
 Kinder insgesamt.....       495      24      16       5      16      34      6 
  
 Junge................       256      23      18       7      14      33      5 
 Mädchen..............       239      24      13       4      17      35      7 
  
 6 Jahre..............        92      20       6       -      15      48     11 
 7 Jahre..............        70       6       7      11      16      53      7 
 8 Jahre..............       111      23      16       3      19      39      1 
 9 Jahre..............       113      32      23       4      17      17      8 
 10 Jahre.............       109      30      22      10      11      22      5 
  
 Berufstätig:nur Vater       132      17      11       3      20      43      7 
 -nur Mutter..........        25      18      11       5      14      38     14 
 -beide...............       335      26      18       6      14      30      5 
  
 Geschwister: ja......       388      23      17       6      16      33      6 
 -nein................       106      27      11       1      16      37      7 
  
 Land.................       224      30      15       4      15      31      4 
 Klein-,Mittelstadt...       175      18      17       6      15      38      5 
 Landeshauptstadt.....        74      16      16       6      16      34     11 
  
 Linz.................        74      16      16       6      16      34     11 
 Mühlviertel..........        94      31      11       5      14      35      5 
 Innviertel...........        99      28      15      10      22      23      2 
 Traunviertel.........       134      17      18       5      17      35      9 
 Hausruckviertel......        94      27      18       -       9      41      5 
  
 Eigene elekt.Geräte..       353      26      17       5      18      29      5 
  
 Liest gerne..........       311      25      13       6      18      34      4 
 Liest weniger gerne..       148      23      24       6      14      26      7 
  
 Zugang zu Computer...       360      32      20       7      19      17      6 
  
 Zugang zum Internet..       225      27      25       8      18      19      3 
  
 Handy zur Verfügung..        59      30      27      13      15      15      - 



Umfrage ZR1202.0701.P2.F 
Erhebungszeitraum: 10. Jänner bis 22. Februar 2007 
 
Persönliche face-to-face Interviews, repräsentativ für die 
oberösterreichischen Kinder von 6 bis 10 Jahren 
 
(n = 495 Befragte) Ergebnisse in Prozent                   Seite 116 
 
VERWENDUNGSORT VON LERNPROGRAMMEN  
  
Frage 34: Kommen wir zu Lernprogrammen: Wo verwendest du überwiegend 

Lernprogramme? 
 

 
Total 
Sample Zu Hause

Bei 
Freunden

In der 
Schule

Ande-
res 

Ver-
wende 
nie 

Lern-
pro-

gramme 
Keine 
Angabe

  
 Kinder insgesamt.....       495      35       0      15       -      45      4 
  
 Junge................       256      31       -      16       -      49      4 
 Mädchen..............       239      39       1      15       -      41      4 
  
 6 Jahre..............        92      28       -       2       -      65      5 
 7 Jahre..............        70      24       3       9       -      58      5 
 8 Jahre..............       111      37       -      18       -      42      3 
 9 Jahre..............       113      38       -      27       -      29      6 
 10 Jahre.............       109      42       -      15       -      41      2 
  
 Berufstätig:nur Vater       132      35       -      14       -      48      3 
 -nur Mutter..........        25      46       5       5       -      45      - 
 -beide...............       335      34       0      17       -      44      4 
  
 Geschwister: ja......       388      33       0      17       -      45      4 
 -nein................       106      40       1      11       -      45      3 
  
 Land.................       224      37       1      16       -      43      3 
 Klein-,Mittelstadt...       175      29       1      17       -      48      6 
 Landeshauptstadt.....        74      45       -      13       -      37      5 
  
 Linz.................        74      45       -      13       -      37      5 
 Mühlviertel..........        94      20       -      20       -      55      5 
 Innviertel...........        99      48       -      12       -      37      3 
 Traunviertel.........       134      28       2      14       -      49      7 
 Hausruckviertel......        94      36       -      18       -      45      - 
  
 Eigene elekt.Geräte..       353      37       0      19       -      41      3 
  
 Liest gerne..........       311      40       1      16       -      40      4 
 Liest weniger gerne..       148      28       -      17       -      54      2 
  
 Zugang zu Computer...       360      44       0      20       -      34      3 
  
 Zugang zum Internet..       225      44       -      22       -      31      3 
  
 Handy zur Verfügung..        59      50       -      29       -      21      - 



Umfrage ZR1202.0701.P2.F 
Erhebungszeitraum: 10. Jänner bis 22. Februar 2007 
 
Persönliche face-to-face Interviews, repräsentativ für die 
oberösterreichischen Kinder von 6 bis 10 Jahren 
 
(n = 495 Befragte) Ergebnisse in Prozent                   Seite 117 
 
VERFÜGBARKEIT EINES INTERNETZUGANGES  
  
Frage 38: Steht dir Internet zur Verfügung, das kann auch bei Freunden oder in der Schule 

sein, oder steht dir kein Internet zur Verfügung? 
 

 
Total 
Sample 

Ja, 
steht 

zur Ver-
fügung

Nein, 
steht 
nicht 

zur Ver-
fügung

Keine 
Angabe  

 

  
 Kinder insgesamt.....       495      46      48       6 
  
 Junge................       256      47      47       5 
 Mädchen..............       239      43      50       7 
  
 6 Jahre..............        92      21      69      10 
 7 Jahre..............        70      34      54      12 
 8 Jahre..............       111      34      60       6 
 9 Jahre..............       113      53      43       5 
 10 Jahre.............       109      78      21       1 
  
 Berufstätig:nur Vater       132      44      45      11 
 -nur Mutter..........        25      42      53       5 
 -beide...............       335      47      50       4 
  
 Geschwister: ja......       388      47      48       4 
 -nein................       106      39      49      12 
  
 Land.................       224      47      46       7 
 Klein-,Mittelstadt...       175      41      55       5 
 Landeshauptstadt.....        74      60      32       8 
  
 Linz.................        74      60      32       8 
 Mühlviertel..........        94      51      45       3 
 Innviertel...........        99      43      52       5 
 Traunviertel.........       134      39      56       5 
 Hausruckviertel......        94      41      50       9 
  
 Eigene elekt.Geräte..       353      51      44       5 
  
 Liest gerne..........       311      49      47       4 
 Liest weniger gerne..       148      47      46       7 
  
 Zugang zu Computer...       360      59      35       6 
  
 Zugang zum Internet..       225     100       -       - 
  
 Handy zur Verfügung..        59      78      20       2 



Umfrage ZR1202.0701.P2.F 
Erhebungszeitraum: 10. Jänner bis 22. Februar 2007 
 
Persönliche face-to-face Interviews, repräsentativ für die 
oberösterreichischen Kinder von 6 bis 10 Jahren 
 
(n = 495 Befragte) Ergebnisse in Prozent                   Seite 118 
 
VERFÜGBARKEIT HANDY 
  
Frage 48: Kommen wir nun zum Thema Handy: Steht dir ein eigenes Handy zur Verfügung? 
 

 
Total
Sample

Ja, habe 
ich

Nein, 
habe 
ich 

nicht
Keine 
Angabe

  
 Kinder insgesamt.....       495      29      69       2 
  
 Junge................       256      32      67       2 
 Mädchen..............       239      27      72       1 
  
 6 Jahre..............        92       6      93       1 
 7 Jahre..............        70       7      91       2 
 8 Jahre..............       111      23      76       1 
 9 Jahre..............       113      34      64       2 
 10 Jahre.............       109      65      33       2 
  
 Berufstätig:nur Vater       132      22      77       1 
 -nur Mutter..........        25      28      72       - 
 -beide...............       335      32      66       2 
  
 Geschwister: ja......       388      30      68       1 
 -nein................       106      27      72       1 
  
 Land.................       224      24      75       1 
 Klein-,Mittelstadt...       175      29      69       3 
 Landeshauptstadt.....        74      45      53       2 
  
 Linz.................        74      45      53       2 
 Mühlviertel..........        94      33      64       3 
 Innviertel...........        99      18      82       - 
 Traunviertel.........       134      31      67       3 
 Hausruckviertel......        94      23      77       - 
  
 Eigene elekt.Geräte..       353      33      66       1 
  
 Liest gerne..........       311      27      72       1 
 Liest weniger gerne..       148      36      63       1 
  
 Zugang zu Computer...       360      35      64       1 
  
 Zugang zum Internet..       225      44      55       1 
  
 Handy zur Verfügung..        59     100       -       - 



Umfrage ZR1202.0701.P2.F 
Erhebungszeitraum: 10. Jänner bis 22. Februar 2007 
 
Persönliche face-to-face Interviews, repräsentativ für die 
oberösterreichischen Kinder von 6 bis 10 Jahren 
 
(n = 495 Befragte) Ergebnisse in Prozent                   Seite 119 
 
BEREITS AUSPROBIERTE DINGE 
  
Frage 51: Welche der folgenden Dinge hast du schon einmal gemacht? 
 

 
Total
Sample

Eine 
Zeitung 

schreiben

Eine 
Videofilm 
gedreht

Eine 
Radio-
sendung 
gemacht 

Ein 
Hörspiel 
aufge-
nommen

  
 Kinder insgesamt.....         495         1         6         0         5 
  
 Junge................         256         1         7         0         3 
 Mädchen..............         239         2         6         1         6 
  
 6 Jahre..............          92         -         7         -         1 
 7 Jahre..............          70         3         2         -         - 
 8 Jahre..............         111         -         4         2         8 
 9 Jahre..............         113         -         8         -         8 
 10 Jahre.............         109         4         9         -         5 
  
 Berufstätig:nur Vater         132         3        12         -         5 
 -nur Mutter..........          25         -         -         -         - 
 -beide...............         335         1         4         1         5 
  
 Geschwister: ja......         388         1         6         1         6 
 -nein................         106         2         7         -         2 
  
 Land.................         224         2         7         1         7 
 Klein-,Mittelstadt...         175         -         5         -         2 
 Landeshauptstadt.....          74         -         6         2         6 
  
 Linz.................          74         -         6         2         6 
 Mühlviertel..........          94         2         9         -         5 
 Innviertel...........          99         2         5         -         2 
 Traunviertel.........         134         2         3         1         4 
 Hausruckviertel......          94         -         9         -         9 
  
 Eigene elekt.Geräte..         353         1         7         1         6 
  
 Liest gerne..........         311         2         5         1         6 
 Liest weniger gerne..         148         -         9         -         4 
  
 Zugang zu Computer...         360         1         8         0         6 
  
 Zugang zum Internet..         225         2         9         -         7 
  
 Handy zur Verfügung..          59         4        15         -         2 



Umfrage ZR1202.0701.P2.F 
Erhebungszeitraum: 10. Jänner bis 22. Februar 2007 
 
Persönliche face-to-face Interviews, repräsentativ für die 
oberösterreichischen Kinder von 6 bis 10 Jahren 
 
(n = 495 Befragte) Ergebnisse in Prozent                   Seite 120 
 
BEREITS AUSPROBIERTE DINGE 
  
1. Fortsetzung 
 

 
Total
Sample

Eine 
Homepage 
gestaltet

Nichts 
davon

Weiß 
nicht, 
keine 
Angabe 

  
 Kinder insgesamt.....         495         2        86         2 
  
 Junge................         256         2        86         3 
 Mädchen..............         239         2        85         2 
  
 6 Jahre..............          92         -        95         2 
 7 Jahre..............          70         -        89         2 
 8 Jahre..............         111         -        86         2 
 9 Jahre..............         113         3        78         4 
 10 Jahre.............         109         5        82         1 
  
 Berufstätig:nur Vater         132         -        83         3 
 -nur Mutter..........          25         -       100         - 
 -beide...............         335         3        86         2 
  
 Geschwister: ja......         388         2        84         3 
 -nein................         106         -        93         1 
  
 Land.................         224         -        84         1 
 Klein-,Mittelstadt...         175         2        89         1 
 Landeshauptstadt.....          74         8        81         8 
  
 Linz.................          74         8        81         8 
 Mühlviertel..........          94         -        81         3 
 Innviertel...........          99         3        88         - 
 Traunviertel.........         134         -        89         2 
 Hausruckviertel......          94         -        86         - 
  
 Eigene elekt.Geräte..         353         3        83         2 
  
 Liest gerne..........         311         1        85         1 
 Liest weniger gerne..         148         4        85         2 
  
 Zugang zu Computer...         360         3        83         2 
  
 Zugang zum Internet..         225         3        80         2 
  
 Handy zur Verfügung..          59         6        75         - 



Umfrage ZR1202.0701.P2.F 
Erhebungszeitraum: 10. Jänner bis 22. Februar 2007 
 
Persönliche face-to-face Interviews, repräsentativ für die 
oberösterreichischen Kinder von 6 bis 10 Jahren 
 
(n = 495 Befragte) Ergebnisse in Prozent                   Seite 121 
 
DINGE, DIE MAN AUSPROBIEREN MÖCHTE 
  
Frage 52: Und welche Dinge würdest du gerne selbst machen bzw. ausprobieren? 
 

 
Total
Sample

Eine 
Zeitung 

schreiben

Einen 
Videofilm 

drehen

Eine 
Radio-
sendung 
machen 

Ein 
Hörspiel 
aufnehmen

  
 Kinder insgesamt.....         495         7        31         9        12 
  
 Junge................         256         7        31         6         8 
 Mädchen..............         239         7        31        11        17 
  
 6 Jahre..............          92         6        29         8        15 
 7 Jahre..............          70         9        34        10        11 
 8 Jahre..............         111         4        29        11        13 
 9 Jahre..............         113        12        28         7        13 
 10 Jahre.............         109         5        36         8        10 
  
 Berufstätig:nur Vater         132         6        28        11        12 
 -nur Mutter..........          25        14        43        16        11 
 -beide...............         335         7        31         7        13 
  
 Geschwister: ja......         388         6        28        10        11 
 -nein................         106        10        43         4        18 
  
 Land.................         224         7        38         6        13 
 Klein-,Mittelstadt...         175         5        28        12        17 
 Landeshauptstadt.....          74        11        26        10         3 
  
 Linz.................          74        11        26        10         3 
 Mühlviertel..........          94         7        22         9        13 
 Innviertel...........          99         8        35        17        28 
 Traunviertel.........         134         6        30         8        11 
 Hausruckviertel......          94         5        41         -         5 
  
 Eigene elekt.Geräte..         353         8        33        10        14 
  
 Liest gerne..........         311        10        29         9        15 
 Liest weniger gerne..         148         2        40        10        10 
  
 Zugang zu Computer...         360         7        31         9        13 
  
 Zugang zum Internet..         225        10        26         7        12 
  
 Handy zur Verfügung..          59        13        22         6         4 



Umfrage ZR1202.0701.P2.F 
Erhebungszeitraum: 10. Jänner bis 22. Februar 2007 
 
Persönliche face-to-face Interviews, repräsentativ für die 
oberösterreichischen Kinder von 6 bis 10 Jahren 
 
(n = 495 Befragte) Ergebnisse in Prozent                   Seite 122 
 
DINGE DIE MAN AUSPROBIEREN MÖCHTE 
  
1. Fortsetzung 
 

 
Total
Sample

Eine 
Homepage 
gestalten

Nichts 
davon

Weiß 
nicht, 
keine 
Angabe 

  
 Kinder insgesamt.....         495        14        36         8 
  
 Junge................         256        22        32        10 
 Mädchen..............         239         6        40         5 
  
 6 Jahre..............          92         1        41         9 
 7 Jahre..............          70         -        32         8 
 8 Jahre..............         111         9        44         7 
 9 Jahre..............         113        22        33        11 
 10 Jahre.............         109        31        30         4 
  
 Berufstätig:nur Vater         132        12        35        12 
 -nur Mutter..........          25        11        35        18 
 -beide...............         335        15        37         5 
  
 Geschwister: ja......         388        17        38         7 
 -nein................         106         4        30        10 
  
 Land.................         224        14        30         8 
 Klein-,Mittelstadt...         175        14        39         5 
 Landeshauptstadt.....          74        16        39        11 
  
 Linz.................          74        16        39        11 
 Mühlviertel..........          94        11        40         9 
 Innviertel...........          99        15        27         5 
 Traunviertel.........         134        11        39         9 
 Hausruckviertel......          94        18        36         5 
  
 Eigene elekt.Geräte..         353        17        33         6 
  
 Liest gerne..........         311        10        38         5 
 Liest weniger gerne..         148        23        25         9 
  
 Zugang zu Computer...         360        18        33         6 
  
 Zugang zum Internet..         225        21        33         6 
  
 Handy zur Verfügung..          59        47        23         8 



Umfrage ZR1202.0701.P2.F 
Erhebungszeitraum: 10. Jänner bis 22. Februar 2007 
 
Persönliche face-to-face Interviews, repräsentativ für die 
oberösterreichischen Kinder von 6 bis 10 Jahren 
 
(n = 495 Befragte) Ergebnisse in Prozent                   Seite 123 
 
GESPRÄCHE ÜBER ERFAHRUNGEN MIT MEDIEN – jeden Tag 
  
Frage 53: Durch die verschiedenen Medien wie Fernseher, Computer, Internet, etc. erfährt 

man viele Dinge und kann verschiedenes machen. Wie häufig sprichst du mit 
jemand darüber, was du mit den verschiedenen Geräten erlebt hast? Bitte verteile 
die Karten, je nachdem wie oft du über diese Dinge sprichst. 

 

 
Total
Sample

Über 
Bücher

Über 
Computer-

spiele

Über 
anderes 

zum Thema 
Computer 

Über 
Fernsehen

  
 Kinder insgesamt.....         495         8         5         4        18 
  
 Junge................         256         7         6         5        17 
 Mädchen..............         239         9         4         4        19 
  
 6 Jahre..............          92         7         -         -        21 
 7 Jahre..............          70         5         2         4        13 
 8 Jahre..............         111         7         2         -        14 
 9 Jahre..............         113        17        10         9        20 
 10 Jahre.............         109         2         8         8        22 
  
 Berufstätig:nur Vater         132        12         2         1        18 
 -nur Mutter..........          25         -         7        11        22 
 -beide...............         335         7         6         5        18 
  
 Geschwister: ja......         388         7         5         4        16 
 -nein................         106        13         4         8        25 
  
 Land.................         224         8         6         4        22 
 Klein-,Mittelstadt...         175         7         6         4        18 
 Landeshauptstadt.....          74        11         2         5        11 
  
 Linz.................          74        11         2         5        11 
 Mühlviertel..........          94         6         1         2        16 
 Innviertel...........          99         7        12         8        20 
 Traunviertel.........         134         8         4         3        16 
 Hausruckviertel......          94         9         5         5        27 
  
 Eigene elekt.Geräte..         353         9         5         5        19 
  
 Liest gerne..........         311        10         5         4        21 
 Liest weniger gerne..         148         5         5         5        17 
  
 Zugang zu Computer...         360         6         6         5        20 
  
 Zugang zum Internet..         225         6         7         7        19 
  
 Handy zur Verfügung..          59         4        13         8        38 



Umfrage ZR1202.0701.P2.F 
Erhebungszeitraum: 10. Jänner bis 22. Februar 2007 
 
Persönliche face-to-face Interviews, repräsentativ für die 
oberösterreichischen Kinder von 6 bis 10 Jahren 
 
(n = 495 Befragte) Ergebnisse in Prozent                   Seite 124 
 
GESPRÄCHE ÜBER ERFAHRUNGEN MIT MEDIEN – jeden Tag 
  
1. Fortsetzung 
 

 
Total
Sample

Über 
Handys

Über 
Internet, 
Internet-

seiten Über Kino 

Über MP3-
Player/

iPod
  
 Kinder insgesamt.....         495         5         3         3         1 
  
 Junge................         256         6         5         5         1 
 Mädchen..............         239         5         2         2         1 
  
 6 Jahre..............          92         -         -         -         - 
 7 Jahre..............          70         -         2         2         2 
 8 Jahre..............         111         2         -         4         3 
 9 Jahre..............         113         9         7         8         - 
 10 Jahre.............         109        13         7         2         2 
  
 Berufstätig:nur Vater         132         7         2         3         1 
 -nur Mutter..........          25         -         5         -         5 
 -beide...............         335         5         4         3         1 
  
 Geschwister: ja......         388         5         3         3         1 
 -nein................         106         6         3         3         1 
  
 Land.................         224         6         3         4         1 
 Klein-,Mittelstadt...         175         4         4         3         2 
 Landeshauptstadt.....          74        10         2         3         - 
  
 Linz.................          74        10         2         3         - 
 Mühlviertel..........          94         5         2         -         - 
 Innviertel...........          99         3         5         5         3 
 Traunviertel.........         134         3         3         4         2 
 Hausruckviertel......          94         9         5         5         - 
  
 Eigene elekt.Geräte..         353         6         4         4         1 
  
 Liest gerne..........         311         6         4         5         1 
 Liest weniger gerne..         148         6         3         1         1 
  
 Zugang zu Computer...         360         7         4         4         1 
  
 Zugang zum Internet..         225        10         6         4         1 
  
 Handy zur Verfügung..          59        32        13         9         - 



Umfrage ZR1202.0701.P2.F 
Erhebungszeitraum: 10. Jänner bis 22. Februar 2007 
 
Persönliche face-to-face Interviews, repräsentativ für die 
oberösterreichischen Kinder von 6 bis 10 Jahren 
 
(n = 495 Befragte) Ergebnisse in Prozent                   Seite 125 
 
GESPRÄCHE ÜBER ERFAHRUNGEN MIT MEDIEN – jeden Tag 
  
2. Fortsetzung 
 

 
Total
Sample

Über 
Radio, 
Radio-

programme

Über 
Videos/

DVDs

Über das, 
was in 

der 
Zeitung 
steht 

Über das, 
was in 
Zeit-

schriften 
steht

  
 Kinder insgesamt.....         495         4         3         3         2 
  
 Junge................         256         4         3         3         3 
 Mädchen..............         239         3         2         3         2 
  
 6 Jahre..............          92         1         3         4         - 
 7 Jahre..............          70         2         -         -         2 
 8 Jahre..............         111         5         2         6         2 
 9 Jahre..............         113         8         7         2         4 
 10 Jahre.............         109         1         -         2         2 
  
 Berufstätig:nur Vater         132         4         2         4         3 
 -nur Mutter..........          25         7         7         -         - 
 -beide...............         335         3         3         3         2 
  
 Geschwister: ja......         388         4         3         3         3 
 -nein................         106         3         2         3         - 
  
 Land.................         224         4         4         4         3 
 Klein-,Mittelstadt...         175         5         3         3         2 
 Landeshauptstadt.....          74         2         -         -         - 
  
 Linz.................          74         2         -         -         - 
 Mühlviertel..........          94         3         1         3         1 
 Innviertel...........          99         7         5         7         2 
 Traunviertel.........         134         2         2         4         3 
 Hausruckviertel......          94         5         5         -         5 
  
 Eigene elekt.Geräte..         353         3         2         3         3 
  
 Liest gerne..........         311         4         3         4         3 
 Liest weniger gerne..         148         2         2         2         1 
  
 Zugang zu Computer...         360         4         3         4         3 
  
 Zugang zum Internet..         225         4         3         3         4 
  
 Handy zur Verfügung..          59        11         9         6        13 



Umfrage ZR1202.0701.P2.F 
Erhebungszeitraum: 10. Jänner bis 22. Februar 2007 
 
Persönliche face-to-face Interviews, repräsentativ für die 
oberösterreichischen Kinder von 6 bis 10 Jahren 
 
(n = 495 Befragte) Ergebnisse in Prozent                   Seite 126 
 
GESPRÄCHE ÜBER ERFAHRUNGEN MIT MEDIEN – fast jeden Tag 
  
Frage 53: Durch die verschiedenen Medien wie Fernseher, Computer, Internet, etc. erfährt 

man viele Dinge und kann verschiedenes machen. Wie häufig sprichst du mit 
jemand darüber, was du mit den verschiedenen Geräten erlebt hast? Bitte verteile 
die Karten, je nachdem wie oft du über diese Dinge sprichst. 

 

 
Total
Sample

Über 
Bücher

Über 
Computer-

spiele

Über 
anderes 

zum Thema 
Computer 

Über 
Fernsehen

  
 Kinder insgesamt.....         495        15        12         6        22 
  
 Junge................         256        14        17         6        24 
 Mädchen..............         239        15         7         5        20 
  
 6 Jahre..............          92        31         2         1        15 
 7 Jahre..............          70         9         6         3        17 
 8 Jahre..............         111        17         3         -        18 
 9 Jahre..............         113         6        16         6        30 
 10 Jahre.............         109        11        30        16        25 
  
 Berufstätig:nur Vater         132        16         3         2        16 
 -nur Mutter..........          25        22        14         4        35 
 -beide...............         335        14        15         7        23 
  
 Geschwister: ja......         388        13        11         5        19 
 -nein................         106        19        17         8        31 
  
 Land.................         224        17        11         6        20 
 Klein-,Mittelstadt...         175        12         9         5        20 
 Landeshauptstadt.....          74        11        23         5        31 
  
 Linz.................          74        11        23         5        31 
 Mühlviertel..........          94        16        13         8        18 
 Innviertel...........          99        20         7         3        35 
 Traunviertel.........         134         6        10         7        18 
 Hausruckviertel......          94        23        14         5         9 
  
 Eigene elekt.Geräte..         353        13        14         6        21 
  
 Liest gerne..........         311        20        12         6        22 
 Liest weniger gerne..         148         6        15         6        24 
  
 Zugang zu Computer...         360        15        16         8        23 
  
 Zugang zum Internet..         225        14        19        10        23 
  
 Handy zur Verfügung..          59        18        26        11        21 



Umfrage ZR1202.0701.P2.F 
Erhebungszeitraum: 10. Jänner bis 22. Februar 2007 
 
Persönliche face-to-face Interviews, repräsentativ für die 
oberösterreichischen Kinder von 6 bis 10 Jahren 
 
(n = 495 Befragte) Ergebnisse in Prozent                   Seite 127 
 
GESPRÄCHE ÜBER ERFAHRUNGEN MIT MEDIEN – fast jeden Tag 
  
1. Fortsetzung 
 

 
Total
Sample

Über 
Handys

Über 
Internet, 
Internet-

seiten Über Kino 

Über MP3-
Player/ 

iPod
  
 Kinder insgesamt.....         495         9         6         6         4 
  
 Junge................         256         9         8         5         5 
 Mädchen..............         239         9         3         8         4 
  
 6 Jahre..............          92         1         1         -         - 
 7 Jahre..............          70         3         2         3         - 
 8 Jahre..............         111         4         2         3         4 
 9 Jahre..............         113        11         5         7         5 
 10 Jahre.............         109        21        15        15        11 
  
 Berufstätig:nur Vater         132         8         5         5         1 
 -nur Mutter..........          25         5         7         5         5 
 -beide...............         335         9         6         7         6 
  
 Geschwister: ja......         388         7         6         5         5 
 -nein................         106        13         3        10         2 
  
 Land.................         224         8         5         7         1 
 Klein-,Mittelstadt...         175         6         2         3         4 
 Landeshauptstadt.....          74        13        18        10        13 
  
 Linz.................          74        13        18        10        13 
 Mühlviertel..........          94         6         5         2         5 
 Innviertel...........          99         8         2         3         2 
 Traunviertel.........         134        11         6         7         4 
 Hausruckviertel......          94         5         -         9         - 
  
 Eigene elekt.Geräte..         353        11         6         6         5 
  
 Liest gerne..........         311         8         5         6         3 
 Liest weniger gerne..         148        12         7         7         8 
  
 Zugang zu Computer...         360        10         7         8         5 
  
 Zugang zum Internet..         225         8        10        11         7 
  
 Handy zur Verfügung..          59        19        20        19        10 



Umfrage ZR1202.0701.P2.F 
Erhebungszeitraum: 10. Jänner bis 22. Februar 2007 
 
Persönliche face-to-face Interviews, repräsentativ für die 
oberösterreichischen Kinder von 6 bis 10 Jahren 
 
(n = 495 Befragte) Ergebnisse in Prozent                   Seite 128 
 
GESPRÄCHE ÜBER ERFAHRUNGEN MIT MEDIEN – fast jeden Tag 
  
2. Fortsetzung 
 

 
Total
Sample

Über 
Radio, 
Radio-

programm

Über 
Videos/ 

DVDs

Über das, 
was in 

der 
Zeitung 
steht 

Über das, 
was in 
Zeit-

schriften 
steht

  
 Kinder insgesamt.....         495         4         7         6         8 
  
 Junge................         256         3         9         7         7 
 Mädchen..............         239         5         4         4         9 
  
 6 Jahre..............          92         4         6         5         9 
 7 Jahre..............          70         3         2         6         - 
 8 Jahre..............         111         4         4         5         5 
 9 Jahre..............         113         4        10         6         9 
 10 Jahre.............         109         4         9         6        15 
  
 Berufstätig:nur Vater         132         2         7         7         4 
 -nur Mutter..........          25         -         -        10         5 
 -beide...............         335         5         7         5        10 
  
 Geschwister: ja......         388         5         6         6         8 
 -nein................         106         1         9         5         9 
  
 Land.................         224         3         9         6         9 
 Klein-,Mittelstadt...         175         6         5         6         7 
 Landeshauptstadt.....          74         2         3         3         6 
  
 Linz.................          74         2         3         3         6 
 Mühlviertel..........          94         3         8         3         8 
 Innviertel...........          99         7         5        12        10 
 Traunviertel.........         134         6         7         4         7 
 Hausruckviertel......          94         -         9         5         9 
  
 Eigene elekt.Geräte..         353         3         6         5         9 
  
 Liest gerne..........         311         5         6         6        10 
 Liest weniger gerne..         148         3         8         4         6 
  
 Zugang zu Computer...         360         4         6         6        10 
  
 Zugang zum Internet..         225         4         5         7         9 
  
 Handy zur Verfügung..          59         2        11         9        12 



Umfrage ZR1202.0701.P2.F 
Erhebungszeitraum: 10. Jänner bis 22. Februar 2007 
 
Persönliche face-to-face Interviews, repräsentativ für die 
oberösterreichischen Kinder von 6 bis 10 Jahren 
 
(n = 495 Befragte) Ergebnisse in Prozent                   Seite 129 
 
GESPRÄCHSTPARTNER ZUM THEMA MEDIEN ERFAHRUNGEN– mit der Mutter 
  
Frage 54: Und mit wem sprichst du hauptsächlich über deine Erlebnisse mit den 

verschiedenen Medien? Bitte verteile die Karten entsprechend auf dem Bildblatt. 
 

 
Total
Sample

Über 
Bücher

Über 
Computer-

spiele

Über 
anderes 

zum Thema 
Computer 

Über 
Fernsehen

  
 Kinder insgesamt.....         495        36        13        14        20 
  
 Junge................         256        35         9        12        19 
 Mädchen..............         239        37        17        16        21 
  
 6 Jahre..............          92        57        23        23        24 
 7 Jahre..............          70        35         7         5        24 
 8 Jahre..............         111        33        10         8        27 
 9 Jahre..............         113        25         8        16        16 
 10 Jahre.............         109        34        15        17        13 
  
 Berufstätig:nur Vater         132        38         9         8        26 
 -nur Mutter..........          25        61        42        42        28 
 -beide...............         335        34        12        14        17 
  
 Geschwister: ja......         388        34        10        12        20 
 -nein................         106        44        24        21        21 
  
 Land.................         224        38        10        11        23 
 Klein-,Mittelstadt...         175        30        14        15        18 
 Landeshauptstadt.....          74        44        16        18        18 
  
 Linz.................          74        44        16        18        18 
 Mühlviertel..........          94        41        22        22        24 
 Innviertel...........          99        25         2         8        17 
 Traunviertel.........         134        27        12        11        20 
 Hausruckviertel......          94        50        14        14        23 
  
 Eigene elekt.Geräte..         353        37        10        12        19 
  
 Liest gerne..........         311        41        12        13        23 
 Liest weniger gerne..         148        25        11        13        12 
  
 Zugang zu Computer...         360        36        12        15        21 
  
 Zugang zum Internet..         225        35        12        17        20 
  
 Handy zur Verfügung..          59        46         9        13        14 



Umfrage ZR1202.0701.P2.F 
Erhebungszeitraum: 10. Jänner bis 22. Februar 2007 
 
Persönliche face-to-face Interviews, repräsentativ für die 
oberösterreichischen Kinder von 6 bis 10 Jahren 
 
(n = 495 Befragte) Ergebnisse in Prozent                   Seite 130 
 
GESPRÄCHSTPARTNER ZUM THEMA MEDIEN ERFAHRUNGEN– mit der Mutter 
  
1. Fortsetzung 
 

 
Total
Sample

Über 
Handys

Über 
Internet, 
Internet-

seiten Über Kino 

Über MP3-
Player/ 

iPod
  
 Kinder insgesamt.....         495        14        13        17        11 
  
 Junge................         256        12        12        18        11 
 Mädchen..............         239        16        15        15        11 
  
 6 Jahre..............          92        19        23        25        23 
 7 Jahre..............          70         5         5        16         2 
 8 Jahre..............         111        20        10        14         6 
 9 Jahre..............         113        15        11        19        15 
 10 Jahre.............         109         9        16         9         8 
  
 Berufstätig:nur Vater         132        13         9        21         9 
 -nur Mutter..........          25        29        42        28        47 
 -beide...............         335        14        13        14         9 
  
 Geschwister: ja......         388        15        12        17        10 
 -nein................         106        12        19        15        15 
  
 Land.................         224        11        10        15         9 
 Klein-,Mittelstadt...         175        19        15        16        14 
 Landeshauptstadt.....          74        11        16        18         6 
  
 Linz.................          74        11        16        18         6 
 Mühlviertel..........          94        20        19        22        22 
 Innviertel...........          99        18         5        13        12 
 Traunviertel.........         134        12        13        17        10 
 Hausruckviertel......          94         9        14        14         5 
  
 Eigene elekt.Geräte..         353        14        11        16         8 
  
 Liest gerne..........         311        12        12        16        10 
 Liest weniger gerne..         148        16        13        14        10 
  
 Zugang zu Computer...         360        14        14        16        10 
  
 Zugang zum Internet..         225        12        16        13        10 
  
 Handy zur Verfügung..          59         7        12        13         7 



Umfrage ZR1202.0701.P2.F 
Erhebungszeitraum: 10. Jänner bis 22. Februar 2007 
 
Persönliche face-to-face Interviews, repräsentativ für die 
oberösterreichischen Kinder von 6 bis 10 Jahren 
 
(n = 495 Befragte) Ergebnisse in Prozent                   Seite 131 
 
GESPRÄCHSTPARTNER ZUM THEMA MEDIEN ERFAHRUNGEN– mit der Mutter 
  
2. Fortsetzung 
 

 
Total
Sample

Über 
Radio, 
Radio-

programm

Über 
Videos/ 

DVDs

Über das, 
was in 

der 
Zeitung 
steht 

Über das, 
was in 
Zeit-

schriften 
steht

  
 Kinder insgesamt.....         495        26        17        26        25 
  
 Junge................         256        26        18        23        22 
 Mädchen..............         239        27        16        29        28 
  
 6 Jahre..............          92        36        24        42        40 
 7 Jahre..............          70        13        13        15        17 
 8 Jahre..............         111        35        23        22        21 
 9 Jahre..............         113        25        18        24        25 
 10 Jahre.............         109        20         9        26        20 
  
 Berufstätig:nur Vater         132        30        21        26        32 
 -nur Mutter..........          25        56        51        63        59 
 -beide...............         335        23        14        23        19 
  
 Geschwister: ja......         388        25        17        22        22 
 -nein................         106        34        18        40        33 
  
 Land.................         224        26        13        28        26 
 Klein-,Mittelstadt...         175        27        22        22        22 
 Landeshauptstadt.....          74        26        16        32        27 
  
 Linz.................          74        26        16        32        27 
 Mühlviertel..........          94        27        26        27        31 
 Innviertel...........          99        28        12        18        18 
 Traunviertel.........         134        21        12        20        15 
 Hausruckviertel......          94        32        23        36        36 
  
 Eigene elekt.Geräte..         353        26        14        23        23 
  
 Liest gerne..........         311        27        16        26        23 
 Liest weniger gerne..         148        23        18        23        24 
  
 Zugang zu Computer...         360        27        17        27        25 
  
 Zugang zum Internet..         225        27        12        32        26 
  
 Handy zur Verfügung..          59        17        13        32        20 



Umfrage ZR1202.0701.P2.F 
Erhebungszeitraum: 10. Jänner bis 22. Februar 2007 
 
Persönliche face-to-face Interviews, repräsentativ für die 
oberösterreichischen Kinder von 6 bis 10 Jahren 
 
(n = 495 Befragte) Ergebnisse in Prozent                   Seite 132 
 
GESPRÄCHSTPARTNER ZUM THEMA MEDIEN ERFAHRUNGEN– mit dem Vater 
  
Frage 54: Und mit wem sprichst du hauptsächlich über deine Erlebnisse mit den 

verschiedenen Medien? Bitte verteile die Karten entsprechend auf dem Bildblatt. 
 

 
Total
Sample

Über 
Bücher

Über 
Computer-

spiele

Über 
anderes 

zum Thema 
Computer 

Über 
Fernsehen

  
 Kinder insgesamt.....         495         2         8        12         5 
  
 Junge................         256         2         7        11         5 
 Mädchen..............         239         2         8        12         5 
  
 6 Jahre..............          92         1        13        11         5 
 7 Jahre..............          70         6         8        15         8 
 8 Jahre..............         111         4         9        14         6 
 9 Jahre..............         113         -         8        11         6 
 10 Jahre.............         109         -         1         9         1 
  
 Berufstätig:nur Vater         132         1         6        13         8 
 -nur Mutter..........          25         -         4         4         - 
 -beide...............         335         2         8        12         4 
  
 Geschwister: ja......         388         2         8        11         5 
 -nein................         106         2         7        13         6 
  
 Land.................         224         2        10        14         6 
 Klein-,Mittelstadt...         175         2         5        11         4 
 Landeshauptstadt.....          74         2         6        10         3 
  
 Linz.................          74         2         6        10         3 
 Mühlviertel..........          94         3         9        14         6 
 Innviertel...........          99         5        10        20         5 
 Traunviertel.........         134         -         4        11         5 
 Hausruckviertel......          94         -         9         5         5 
  
 Eigene elekt.Geräte..         353         1         9        13         2 
  
 Liest gerne..........         311         2         9        13         2 
 Liest weniger gerne..         148         2         8        11        11 
  
 Zugang zu Computer...         360         2         9        12         3 
  
 Zugang zum Internet..         225         1        11        14         4 
  
 Handy zur Verfügung..          59         -         2        15         4 



Umfrage ZR1202.0701.P2.F 
Erhebungszeitraum: 10. Jänner bis 22. Februar 2007 
 
Persönliche face-to-face Interviews, repräsentativ für die 
oberösterreichischen Kinder von 6 bis 10 Jahren 
 
(n = 495 Befragte) Ergebnisse in Prozent                   Seite 133 
 
GESPRÄCHSTPARTNER ZUM THEMA MEDIEN ERFAHRUNGEN– mit dem Vater 
  
1. Fortsetzung 
 

 
Total
Sample

Über 
Handys

Über 
Internet, 
Internet-

seiten Über Kino 

Über MP3-
Player/ 

iPod
  
 Kinder insgesamt.....         495         9        12         3         7 
  
 Junge................         256         8        11         4         3 
 Mädchen..............         239        10        12         2        11 
  
 6 Jahre..............          92        10         5         7        10 
 7 Jahre..............          70         3        13         2        13 
 8 Jahre..............         111        14        12         5         8 
 9 Jahre..............         113         9        25         2         6 
 10 Jahre.............         109         5         2         2         - 
  
 Berufstätig:nur Vater         132        10        13         5         6 
 -nur Mutter..........          25         -         4         -         - 
 -beide...............         335         9        12         3         8 
  
 Geschwister: ja......         388         6        12         4         8 
 -nein................         106        18         9         2         3 
  
 Land.................         224        12        18         4         9 
 Klein-,Mittelstadt...         175         8         7         4         7 
 Landeshauptstadt.....          74         2         3         -         2 
  
 Linz.................          74         2         3         -         2 
 Mühlviertel..........          94         7        11         8         5 
 Innviertel...........          99         8        13         2         8 
 Traunviertel.........         134         8        11         3         9 
 Hausruckviertel......          94        18        18         5         9 
  
 Eigene elekt.Geräte..         353         8        13         3         7 
  
 Liest gerne..........         311         9        12         4         8 
 Liest weniger gerne..         148        10        13         2         5 
  
 Zugang zu Computer...         360        10        14         2         8 
  
 Zugang zum Internet..         225        10        18         2         9 
  
 Handy zur Verfügung..          59         5        13         4         4 



Umfrage ZR1202.0701.P2.F 
Erhebungszeitraum: 10. Jänner bis 22. Februar 2007 
 
Persönliche face-to-face Interviews, repräsentativ für die 
oberösterreichischen Kinder von 6 bis 10 Jahren 
 
(n = 495 Befragte) Ergebnisse in Prozent                   Seite 134 
 
GESPRÄCHSTPARTNER ZUM THEMA MEDIEN ERFAHRUNGEN– mit dem Vater 
  
2. Fortsetzung 
 

 
Total
Sample

Über 
Radio, 
Radio-

programm

Über 
Videos/ 

DVDs

Über das, 
was in 

der 
Zeitung 
steht 

Über das, 
was in 
Zeit-

schriften 
steht

  
 Kinder insgesamt.....         495         6         8         8         4 
  
 Junge................         256         7         5         9         6 
 Mädchen..............         239         4        12         7         3 
  
 6 Jahre..............          92         8        16         3         2 
 7 Jahre..............          70         6        16         6         6 
 8 Jahre..............         111         3         6         7         5 
 9 Jahre..............         113         6         6        15         5 
 10 Jahre.............         109         6         1         6         4 
  
 Berufstätig:nur Vater         132         4        11        11         2 
 -nur Mutter..........          25         -         5         -         - 
 -beide...............         335         7         7         7         6 
  
 Geschwister: ja......         388         6         8         6         5 
 -nein................         106         5         8        12         4 
  
 Land.................         224         3        12        10         2 
 Klein-,Mittelstadt...         175         8         6         8         6 
 Landeshauptstadt.....          74         6         6         3         8 
  
 Linz.................          74         6         6         3         8 
 Mühlviertel..........          94         5         8         5         3 
 Innviertel...........          99         7         5        17         8 
 Traunviertel.........         134         9         5         4         4 
 Hausruckviertel......          94         -        18         9         - 
  
 Eigene elekt.Geräte..         353         5         7         9         5 
  
 Liest gerne..........         311         6         8         5         3 
 Liest weniger gerne..         148         6        11        14        10 
  
 Zugang zu Computer...         360         6         8         8         4 
  
 Zugang zum Internet..         225         7         8         6         3 
  
 Handy zur Verfügung..          59         9         4         6        10 



Umfrage ZR1202.0701.P2.F 
Erhebungszeitraum: 10. Jänner bis 22. Februar 2007 
 
Persönliche face-to-face Interviews, repräsentativ für die 
oberösterreichischen Kinder von 6 bis 10 Jahren 
 
(n = 495 Befragte) Ergebnisse in Prozent                   Seite 135 
 
GESPRÄCHSTPARTNER ZUM THEMA MEDIEN ERFAHRUNGEN– mit den Eltern 
  
Frage 54: Und mit wem sprichst du hauptsächlich über deine Erlebnisse mit den 

verschiedenen Medien? Bitte verteile die Karten entsprechend auf dem Bildblatt. 
 

 
Total
Sample

Über 
Bücher

Über 
Computer-

spiele

Über 
anderes 

zum Thema 
Computer 

Über 
Fernsehen

  
 Kinder insgesamt.....         495        20        10        15        20 
  
 Junge................         256        19         8        13        20 
 Mädchen..............         239        21        12        18        20 
  
 6 Jahre..............          92        27        14        18        26 
 7 Jahre..............          70        24        14        15        23 
 8 Jahre..............         111        14         7        11        20 
 9 Jahre..............         113        23        12        21        19 
 10 Jahre.............         109        15         5        12        14 
  
 Berufstätig:nur Vater         132        24        13        15        24 
 -nur Mutter..........          25         5         -        14         4 
 -beide...............         335        20        10        16        20 
  
 Geschwister: ja......         388        18         8        12        17 
 -nein................         106        26        17        28        31 
  
 Land.................         224        17        10        21        22 
 Klein-,Mittelstadt...         175        26        12        13        19 
 Landeshauptstadt.....          74        19         6         5        19 
  
 Linz.................          74        19         6         5        19 
 Mühlviertel..........          94        16         7        13        22 
 Innviertel...........          99        27        10        17        23 
 Traunviertel.........         134        23        15        17        18 
 Hausruckviertel......          94        14         9        23        18 
  
 Eigene elekt.Geräte..         353        19         8        13        19 
  
 Liest gerne..........         311        23        10        14        21 
 Liest weniger gerne..         148        17        11        19        20 
  
 Zugang zu Computer...         360        20         9        17        20 
  
 Zugang zum Internet..         225        26         9        18        22 
  
 Handy zur Verfügung..          59        22        12        16        14 



Umfrage ZR1202.0701.P2.F 
Erhebungszeitraum: 10. Jänner bis 22. Februar 2007 
 
Persönliche face-to-face Interviews, repräsentativ für die 
oberösterreichischen Kinder von 6 bis 10 Jahren 
 
(n = 495 Befragte) Ergebnisse in Prozent                   Seite 136 
 
GESPRÄCHSTPARTNER ZUM THEMA MEDIEN ERFAHRUNGEN– mit den Eltern 
  
1. Fortsetzung 
 

 
Total
Sample

Über 
Handys

Über 
Internet, 
Internet-

seiten Über Kino 

Über MP3-
Player/ 

iPod
  
 Kinder insgesamt.....         495        16        14        17        10 
  
 Junge................         256        16        13        18         9 
 Mädchen..............         239        16        14        17        12 
  
 6 Jahre..............          92        12        17        21        12 
 7 Jahre..............          70        23        19        28        16 
 8 Jahre..............         111        13         8        10         5 
 9 Jahre..............         113        19        12        23        14 
 10 Jahre.............         109        15        14         9         7 
  
 Berufstätig:nur Vater         132        13        17        13         8 
 -nur Mutter..........          25         4         9         9         - 
 -beide...............         335        18        13        20        12 
  
 Geschwister: ja......         388        16        12        18         8 
 -nein................         106        18        18        15        19 
  
 Land.................         224        16        13        17        12 
 Klein-,Mittelstadt...         175        14        15        18        12 
 Landeshauptstadt.....          74        23        13        18         6 
  
 Linz.................          74        23        13        18         6 
 Mühlviertel..........          94        14         9        11         9 
 Innviertel...........          99        20        22        23        10 
 Traunviertel.........         134        17        14        19        15 
 Hausruckviertel......          94         9         9        14         9 
  
 Eigene elekt.Geräte..         353        18        11        18        10 
  
 Liest gerne..........         311        16        12        19        11 
 Liest weniger gerne..         148        19        18        16        10 
  
 Zugang zu Computer...         360        17        15        18        11 
  
 Zugang zum Internet..         225        22        18        18        14 
  
 Handy zur Verfügung..          59        22        16        17        12 



Umfrage ZR1202.0701.P2.F 
Erhebungszeitraum: 10. Jänner bis 22. Februar 2007 
 
Persönliche face-to-face Interviews, repräsentativ für die 
oberösterreichischen Kinder von 6 bis 10 Jahren 
 
(n = 495 Befragte) Ergebnisse in Prozent                   Seite 137 
 
GESPRÄCHSTPARTNER ZUM THEMA MEDIEN ERFAHRUNGEN– mit den Eltern 
  
2. Fortsetzung 
 

 
Total
Sample

Über 
Radio, 
Radio-

programm

Über 
Videos/ 

DVDs

Über das, 
was in 

der 
Zeitung 
steht 

Über das, 
was  in 
Zeit-

schriften 
steht

  
 Kinder insgesamt.....         495        21        15        26        22 
  
 Junge................         256        21        15        29        27 
 Mädchen..............         239        21        16        23        17 
  
 6 Jahre..............          92        19        19        29        24 
 7 Jahre..............          70        30        23        28        21 
 8 Jahre..............         111        19        12        27        27 
 9 Jahre..............         113        19        16        20        22 
 10 Jahre.............         109        19        10        27        17 
  
 Berufstätig:nur Vater         132        22        14        29        27 
 -nur Mutter..........          25         4         -         9         - 
 -beide...............         335        22        17        27        22 
  
 Geschwister: ja......         388        21        15        28        23 
 -nein................         106        18        17        18        21 
  
 Land.................         224        22        15        21        20 
 Klein-,Mittelstadt...         175        23        14        31        29 
 Landeshauptstadt.....          74        15        19        27        16 
  
 Linz.................          74        15        19        27        16 
 Mühlviertel..........          94        20        17        24        19 
 Innviertel...........          99        28        13        32        32 
 Traunviertel.........         134        20        18        28        24 
 Hausruckviertel......          94        18         9        18        18 
  
 Eigene elekt.Geräte..         353        21        16        28        24 
  
 Liest gerne..........         311        23        18        30        25 
 Liest weniger gerne..         148        19         9        21        21 
  
 Zugang zu Computer...         360        21        13        27        22 
  
 Zugang zum Internet..         225        25        13        30        21 
  
 Handy zur Verfügung..          59        22        18        30        16 



Umfrage ZR1202.0701.P2.F 
Erhebungszeitraum: 10. Jänner bis 22. Februar 2007 
 
Persönliche face-to-face Interviews, repräsentativ für die 
oberösterreichischen Kinder von 6 bis 10 Jahren 
 
(n = 495 Befragte) Ergebnisse in Prozent                   Seite 138 
 
GESPRÄCHSTPARTNER ZUM THEMA MEDIEN ERFAHRUNGEN– mit den Geschwistern 
  
Frage 54: Und mit wem sprichst du hauptsächlich über deine Erlebnisse mit den 

verschiedenen Medien? Bitte verteile die Karten entsprechend auf dem Bildblatt. 
 

 
Total
Sample

Über 
Bücher

Über 
Computer-

spiele

Über 
anderes 

zum Thema 
Computer 

Über 
Fernsehen

  
 Kinder insgesamt.....         495         4        16         9        14 
  
 Junge................         256         6        14        12        13 
 Mädchen..............         239         2        17         6        14 
  
 6 Jahre..............          92         1        14        12        16 
 7 Jahre..............          70         7        17         4        14 
 8 Jahre..............         111         2        25        18        11 
 9 Jahre..............         113         5        12         5        21 
 10 Jahre.............         109         6        11         5         6 
  
 Berufstätig:nur Vater         132         4        15         9        13 
 -nur Mutter..........          25         5        14         5         5 
 -beide...............         335         5        16         9        14 
  
 Geschwister: ja......         388         6        20        12        17 
 -nein................         106         -         -         -         2 
  
 Land.................         224         5        15         9        15 
 Klein-,Mittelstadt...         175         4        16        10        14 
 Landeshauptstadt.....          74         3        15         6         6 
  
 Linz.................          74         3        15         6         6 
 Mühlviertel..........          94         6         7         5        15 
 Innviertel...........          99         7        22         7        10 
 Traunviertel.........         134         5        16        12        13 
 Hausruckviertel......          94         -        18        14        23 
  
 Eigene elekt.Geräte..         353         4        17         9        16 
  
 Liest gerne..........         311         3        16         8        15 
 Liest weniger gerne..         148         6        15        10        10 
  
 Zugang zu Computer...         360         4        19        10        15 
  
 Zugang zum Internet..         225         3        14         5        12 
  
 Handy zur Verfügung..          59         2        21        10        10 



Umfrage ZR1202.0701.P2.F 
Erhebungszeitraum: 10. Jänner bis 22. Februar 2007 
 
Persönliche face-to-face Interviews, repräsentativ für die 
oberösterreichischen Kinder von 6 bis 10 Jahren 
 
(n = 495 Befragte) Ergebnisse in Prozent                   Seite 139 
 
GESPRÄCHSTPARTNER ZUM THEMA MEDIEN ERFAHRUNGEN– mit den Geschwistern 
  
1. Fortsetzung 
 

 
Total
Sample

Über 
Handys

Über 
Internet, 
Internet-

seiten Über Kino 

Über MP3-
Player/ 

iPod
  
 Kinder insgesamt.....         495         7         8        11         9 
  
 Junge................         256         7        10         8        11 
 Mädchen..............         239         8         6        13         7 
  
 6 Jahre..............          92         8        12         4         5 
 7 Jahre..............          70         6         -        13         3 
 8 Jahre..............         111         8         6        21        16 
 9 Jahre..............         113         8         9         9         7 
 10 Jahre.............         109         6        11         6        11 
  
 Berufstätig:nur Vater         132         8         5        12         8 
 -nur Mutter..........          25         5         5        14         4 
 -beide...............         335         8         9        10        10 
  
 Geschwister: ja......         388         9        10        13        11 
 -nein................         106         -         -         1         - 
  
 Land.................         224        10         8         9         5 
 Klein-,Mittelstadt...         175         6        11        14        10 
 Landeshauptstadt.....          74         5         5        10        16 
  
 Linz.................          74         5         5        10        16 
 Mühlviertel..........          94         8         6        11         7 
 Innviertel...........          99         7         7        12         3 
 Traunviertel.........         134         8         9         8        11 
 Hausruckviertel......          94         9        14        14         9 
  
 Eigene elekt.Geräte..         353         8        10        11        10 
  
 Liest gerne..........         311         8         8        12         7 
 Liest weniger gerne..         148         5         9        10        13 
  
 Zugang zu Computer...         360         8         9        12         9 
  
 Zugang zum Internet..         225         4         8        10         8 
  
 Handy zur Verfügung..          59         8         8         9        16 



Umfrage ZR1202.0701.P2.F 
Erhebungszeitraum: 10. Jänner bis 22. Februar 2007 
 
Persönliche face-to-face Interviews, repräsentativ für die 
oberösterreichischen Kinder von 6 bis 10 Jahren 
 
(n = 495 Befragte) Ergebnisse in Prozent                   Seite 140 
 
GESPRÄCHSTPARTNER ZUM THEMA MEDIEN ERFAHRUNGEN– mit den Geschwistern 
  
2. Fortsetzung 
 

 
Total
Sample

Über 
Radio, 
Radio-

programm

Über 
Videos/ 

DVDs

Über das, 
was in 

der 
Zeitung 
steht 

Über das, 
was in 
Zeit-

schriften 
steht

  
 Kinder insgesamt.....         495         7        10         4         4 
  
 Junge................         256         8        10         3         5 
 Mädchen..............         239         6        10         4         3 
  
 6 Jahre..............          92         3         9         -         5 
 7 Jahre..............          70         7        15         3         2 
 8 Jahre..............         111         9        14         6         6 
 9 Jahre..............         113         4         4         7         3 
 10 Jahre.............         109        11         9         1         2 
  
 Berufstätig:nur Vater         132         3        12         1         4 
 -nur Mutter..........          25         5         4         -         - 
 -beide...............         335         8        10         5         4 
  
 Geschwister: ja......         388         8        12         5         5 
 -nein................         106         1         1         -         - 
  
 Land.................         224         5        10         1         4 
 Klein-,Mittelstadt...         175         6         9         9         5 
 Landeshauptstadt.....          74        10        11         -         2 
  
 Linz.................          74        10        11         -         2 
 Mühlviertel..........          94         9        10         2         5 
 Innviertel...........          99         3        12         2         5 
 Traunviertel.........         134         8         8         4         4 
 Hausruckviertel......          94         5         9         9         5 
  
 Eigene elekt.Geräte..         353         7        12         3         3 
  
 Liest gerne..........         311         5         9         4         4 
 Liest weniger gerne..         148         9        11         4         5 
  
 Zugang zu Computer...         360         7        11         4         4 
  
 Zugang zum Internet..         225         4        10         2         3 
  
 Handy zur Verfügung..          59        14        10         2         5 



Umfrage ZR1202.0701.P2.F 
Erhebungszeitraum: 10. Jänner bis 22. Februar 2007 
 
Persönliche face-to-face Interviews, repräsentativ für die 
oberösterreichischen Kinder von 6 bis 10 Jahren 
 
(n = 495 Befragte) Ergebnisse in Prozent                   Seite 141 
 
GESPRÄCHSTPARTNER ZUM THEMA MEDIEN ERFAHRUNGEN– mit Freunden 
  
Frage 54: Und mit wem sprichst du hauptsächlich über deine Erlebnisse mit den 

verschiedenen Medien? Bitte verteile die Karten entsprechend auf dem Bildblatt. 
 

 
Total
Sample

Über 
Bücher

Über 
Computer-

spiele

Über 
anderes 

zum Thema 
Computer 

Über 
Fernsehen

  
 Kinder insgesamt.....         495        16        39        26        34 
  
 Junge................         256        15        49        30        38 
 Mädchen..............         239        17        29        23        30 
  
 6 Jahre..............          92         2        21        16        24 
 7 Jahre..............          70        11        25        22        26 
 8 Jahre..............         111        16        27        19        25 
 9 Jahre..............         113        21        50        31        34 
 10 Jahre.............         109        24        63        41        57 
  
 Berufstätig:nur Vater         132        12        34        28        23 
 -nur Mutter..........          25        20        31        21        54 
 -beide...............         335        17        42        26        37 
  
 Geschwister: ja......         388        17        38        27        34 
 -nein................         106        11        42        23        35 
  
 Land.................         224        15        35        19        28 
 Klein-,Mittelstadt...         175        17        43        34        38 
 Landeshauptstadt.....          74         8        47        35        47 
  
 Linz.................          74         8        47        35        47 
 Mühlviertel..........          94        17        35        17        25 
 Innviertel...........          99        22        50        38        40 
 Traunviertel.........         134        19        31        22        31 
 Hausruckviertel......          94         9        36        23        32 
  
 Eigene elekt.Geräte..         353        16        42        29        37 
  
 Liest gerne..........         311        12        36        25        31 
 Liest weniger gerne..         148        23        47        30        41 
  
 Zugang zu Computer...         360        16        41        28        36 
  
 Zugang zum Internet..         225        13        48        28        38 
  
 Handy zur Verfügung..          59        13        51        38        46 



Umfrage ZR1202.0701.P2.F 
Erhebungszeitraum: 10. Jänner bis 22. Februar 2007 
 
Persönliche face-to-face Interviews, repräsentativ für die 
oberösterreichischen Kinder von 6 bis 10 Jahren 
 
(n = 495 Befragte) Ergebnisse in Prozent                   Seite 142 
 
GESPRÄCHSTPARTNER ZUM THEMA MEDIEN ERFAHRUNGEN– mit Freunden 
  
1. Fortsetzung 
 

 
Total
Sample

Über 
Handys

Über 
Internet, 
Internet-

seiten Über Kino 

Über MP3-
Player/ 

iPod
  
 Kinder insgesamt.....         495        33        26        40        36 
  
 Junge................         256        37        26        41        36 
 Mädchen..............         239        27        26        40        35 
  
 6 Jahre..............          92        27        12        31        21 
 7 Jahre..............          70        25         7        24        17 
 8 Jahre..............         111        20        24        39        31 
 9 Jahre..............         113        32        28        38        40 
 10 Jahre.............         109        56        51        64        61 
  
 Berufstätig:nur Vater         132        29        19        33        32 
 -nur Mutter..........          25        52        30        49        39 
 -beide...............         335        33        28        43        37 
  
 Geschwister: ja......         388        31        24        35        35 
 -nein................         106        40        34        59        39 
  
 Land.................         224        28        22        39        31 
 Klein-,Mittelstadt...         175        38        28        42        40 
 Landeshauptstadt.....          74        39        35        47        42 
  
 Linz.................          74        39        35        47        42 
 Mühlviertel..........          94        27        20        30        31 
 Innviertel...........          99        33        23        45        47 
 Traunviertel.........         134        30        26        38        27 
 Hausruckviertel......          94        36        27        45        36 
  
 Eigene elekt.Geräte..         353        34        28        40        38 
  
 Liest gerne..........         311        32        26        37        35 
 Liest weniger gerne..         148        37        27        49        38 
  
 Zugang zu Computer...         360        35        29        42        39 
  
 Zugang zum Internet..         225        40        29        46        43 
  
 Handy zur Verfügung..          59        50        41        47        45 



Umfrage ZR1202.0701.P2.F 
Erhebungszeitraum: 10. Jänner bis 22. Februar 2007 
 
Persönliche face-to-face Interviews, repräsentativ für die 
oberösterreichischen Kinder von 6 bis 10 Jahren 
 
(n = 495 Befragte) Ergebnisse in Prozent                   Seite 143 
 
GESPRÄCHSTPARTNER ZUM THEMA MEDIEN ERFAHRUNGEN– mit Freunden 
  
2. Fortsetzung 
 

 
Total
Sample

Über 
Radio, 
Radio-

programm

Über 
Videos/ 

DVDs

Über das, 
was in 

der 
Zeitung 
steht 

Über das, 
was in 
Zeit-

schriften 
steht

  
 Kinder insgesamt.....         495        20        36         9        21 
  
 Junge................         256        15        41         9        19 
 Mädchen..............         239        25        32         9        24 
  
 6 Jahre..............          92        11        18         3         6 
 7 Jahre..............          70         9        21         6        14 
 8 Jahre..............         111        16        26         7        18 
 9 Jahre..............         113        30        47        13        26 
 10 Jahre.............         109        28        61        15        38 
  
 Berufstätig:nur Vater         132        14        26         4        10 
 -nur Mutter..........          25        35        39         9        26 
 -beide...............         335        21        40        11        26 
  
 Geschwister: ja......         388        16        34         9        21 
 -nein................         106        34        47         9        22 
  
 Land.................         224        19        34         7        19 
 Klein-,Mittelstadt...         175        23        40        12        26 
 Landeshauptstadt.....          74        16        40         6        18 
  
 Linz.................          74        16        40         6        18 
 Mühlviertel..........          94         8        23         3        13 
 Innviertel...........          99        22        48        13        22 
 Traunviertel.........         134        20        41        15        28 
 Hausruckviertel......          94        32        27         5        23 
  
 Eigene elekt.Geräte..         353        20        38         9        23 
  
 Liest gerne..........         311        18        35         7        23 
 Liest weniger gerne..         148        23        43        11        17 
  
 Zugang zu Computer...         360        21        40         9        23 
  
 Zugang zum Internet..         225        20        45         9        27 
  
 Handy zur Verfügung..          59        25        45        11        31 



Umfrage ZR1202.0701.P2.F 
Erhebungszeitraum: 10. Jänner bis 22. Februar 2007 
 
Persönliche face-to-face Interviews, repräsentativ für die 
oberösterreichischen Kinder von 6 bis 10 Jahren 
 
(n = 495 Befragte) Ergebnisse in Prozent                   Seite 144 
 
GESPRÄCHSTPARTNER ZUM THEMA MEDIEN ERFAHRUNGEN– mit Lehrern 
  
Frage 54: Und mit wem sprichst du hauptsächlich über deine Erlebnisse mit den 

verschiedenen Medien? Bitte verteile die Karten entsprechend auf dem Bildblatt. 
 

 
Total
Sample

Über 
Bücher

Über 
Computer-

spiele

Über 
anderes 

zum Thema 
Computer 

Über 
Fernsehen

  
 Kinder insgesamt.....         495        11         3         6         2 
  
 Junge................         256        14         3         5         1 
 Mädchen..............         239         9         2         6         3 
  
 6 Jahre..............          92         4         4         5         1 
 7 Jahre..............          70         4         -         2         2 
 8 Jahre..............         111        17         6         7         3 
 9 Jahre..............         113        17         2         5         - 
 10 Jahre.............         109        11         -         7         2 
  
 Berufstätig:nur Vater         132        12         3         3         1 
 -nur Mutter..........          25        10         5         5         - 
 -beide...............         335        11         3         7         2 
  
 Geschwister: ja......         388        11         3         5         2 
 -nein................         106        12         3         7         1 
  
 Land.................         224         9         3         4         1 
 Klein-,Mittelstadt...         175        13         3         6         3 
 Landeshauptstadt.....          74        16         -        11         - 
  
 Linz.................          74        16         -        11         - 
 Mühlviertel..........          94         8         5        10         3 
 Innviertel...........          99         7         2         2         2 
 Traunviertel.........         134        13         5         6         3 
 Hausruckviertel......          94        14         -         -         - 
  
 Eigene elekt.Geräte..         353        13         3         7         2 
  
 Liest gerne..........         311        10         3         6         1 
 Liest weniger gerne..         148        16         3         5         3 
  
 Zugang zu Computer...         360        13         2         3         1 
  
 Zugang zum Internet..         225        14         1         5         1 
  
 Handy zur Verfügung..          59         6         -         2         2 



Umfrage ZR1202.0701.P2.F 
Erhebungszeitraum: 10. Jänner bis 22. Februar 2007 
 
Persönliche face-to-face Interviews, repräsentativ für die 
oberösterreichischen Kinder von 6 bis 10 Jahren 
 
(n = 495 Befragte) Ergebnisse in Prozent                   Seite 145 
 
GESPRÄCHSTPARTNER ZUM THEMA MEDIEN ERFAHRUNGEN– mit Lehrern 
  
1. Fortsetzung 
 

 
Total
Sample

Über 
Handys

Über 
Internet, 
Internet-

seiten Über Kino 

Über MP3-
Player/ 

iPod
  
 Kinder insgesamt.....         495         2         7         1         2 
  
 Junge................         256         0         8         1         2 
 Mädchen..............         239         3         6         0         1 
  
 6 Jahre..............          92         3         6         1         1 
 7 Jahre..............          70         2        11         -         2 
 8 Jahre..............         111         3         9         1         4 
 9 Jahre..............         113         1         6         1         1 
 10 Jahre.............         109         -         3         -         - 
  
 Berufstätig:nur Vater         132         1         5         1         1 
 -nur Mutter..........          25         5         5         -         - 
 -beide...............         335         2         8         1         2 
  
 Geschwister: ja......         388         2         6         1         2 
 -nein................         106         1         9         -         1 
  
 Land.................         224         0         5         1         1 
 Klein-,Mittelstadt...         175         3         7         1         3 
 Landeshauptstadt.....          74         2        13         2         2 
  
 Linz.................          74         2        13         2         2 
 Mühlviertel..........          94         1        11         -         1 
 Innviertel...........          99         -         5         -         - 
 Traunviertel.........         134         4         6         2         4 
 Hausruckviertel......          94         -         -         -         - 
  
 Eigene elekt.Geräte..         353         2         7         1         2 
  
 Liest gerne..........         311         2         8         1         2 
 Liest weniger gerne..         148         1         5         -         2 
  
 Zugang zu Computer...         360         1         4         0         1 
  
 Zugang zum Internet..         225         -         4         -         - 
  
 Handy zur Verfügung..          59         -         2         -         - 



Umfrage ZR1202.0701.P2.F 
Erhebungszeitraum: 10. Jänner bis 22. Februar 2007 
 
Persönliche face-to-face Interviews, repräsentativ für die 
oberösterreichischen Kinder von 6 bis 10 Jahren 
 
(n = 495 Befragte) Ergebnisse in Prozent                   Seite 146 
 
GESPRÄCHSTPARTNER ZUM THEMA MEDIEN ERFAHRUNGEN– mit Lehrern 
  
2. Fortsetzung 
 

 
Total
Sample

Über 
Radio, 
Radio-

programm

Über 
Videos/

DVDs

Über das, 
was in 

der 
Zeitung 
steht 

Über das, 
was in 
Zeit-

schriften 
steht

  
 Kinder insgesamt.....         495         3         1         8         4 
  
 Junge................         256         4         0         7         3 
 Mädchen..............         239         1         2         9         6 
  
 6 Jahre..............          92         4         1         4         3 
 7 Jahre..............          70         3         -         7         4 
 8 Jahre..............         111         3         4        12         8 
 9 Jahre..............         113         3         1         7         3 
 10 Jahre.............         109         1         -         8         3 
  
 Berufstätig:nur Vater         132         3         2         3         3 
 -nur Mutter..........          25         -         -        18        11 
 -beide...............         335         3         1         9         4 
  
 Geschwister: ja......         388         4         1         7         3 
 -nein................         106         -         4        13         8 
  
 Land.................         224         2         2         7         5 
 Klein-,Mittelstadt...         175         3         1        10         3 
 Landeshauptstadt.....          74         5         -        10         5 
  
 Linz.................          74         5         -        10         5 
 Mühlviertel..........          94         5         -        13         5 
 Innviertel...........          99         -         -         7         3 
 Traunviertel.........         134         4         2         7         4 
 Hausruckviertel......          94         -         5         5         5 
  
 Eigene elekt.Geräte..         353         3         2         9         5 
  
 Liest gerne..........         311         3         2         7         4 
 Liest weniger gerne..         148         3         1        10         6 
  
 Zugang zu Computer...         360         2         1         8         5 
  
 Zugang zum Internet..         225         2         -         8         2 
  
 Handy zur Verfügung..          59         2         -         6         4 



Umfrage ZR1202.0701.P2.F 
Erhebungszeitraum: 10. Jänner bis 22. Februar 2007 
 
Persönliche face-to-face Interviews, repräsentativ für die 
oberösterreichischen Kinder von 6 bis 10 Jahren 
 
(n = 495 Befragte) Ergebnisse in Prozent                   Seite 147 
 
STRUKTUR DER BEFRAGTEN 
  
 

 
Total
Sample In Prozent  

  
 Kinder insgesamt.....        495         100 
  
 Junge................        256          52 
 Mädchen..............        239          48 
  
 6 Jahre..............         92          19 
 7 Jahre..............         70          14 
 8 Jahre..............        111          22 
 9 Jahre..............        113          23 
 10 Jahre.............        109          22 
  
 Berufstätig:nur Vater        132          27 
 -nur Mutter..........         25           5 
 -beide...............        335          68 
  
 Geschwister: ja......        388          78 
 -nein................        106          21 
  
 Land.................        224          45 
 Klein-,Mittelstadt...        175          35 
 Landeshauptstadt.....         74          15 
  
 Linz.................         74          15 
 Mühlviertel..........         94          19 
 Innviertel...........         99          20 
 Traunviertel.........        134          27 
 Hausruckviertel......         94          19 
  
 Eigene elekt.Geräte..        353          71 
  
 Liest gerne..........        311          63 
 Liest weniger gerne..        148          30 
  
 Zugang zu Computer...        360          73 
  
 Zugang zum Internet..        225          46 
  
 Handy zur Verfügung..         59          12 
 


